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A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (a továbbiakban: NAV) létrehozásakor célként tűzte ki és 
működése során folyamatosan szem előtt tartja az állami adó- és vámhatósági feladatok 
minőségileg új, hatékonyabb, átláthatóbb és költségtakarékosabb ellátását, mindemellett a 
költségvetési bevételek kiegyensúlyozott biztosítását. Az állam költségvetésének bevételi 
oldalát döntő részben az adóbevételek határozzák meg, ezért a NAV működése, teljesítménye, 
eredményei különös jelentőségűek.  

A NAV kiemelt feladata az államháztartási bevételek biztosítása a szervezet rendelkezésére 
álló erőforrások hatékony és célzott kihasználásával és a jogalkotó által biztosított eszköztár 
alkalmazásával. A NAV Hatásköri Jegyzéke 1 119 fő feladatot tartalmaz. 
 
A NAV államigazgatási és fegyveres rendvédelmi feladatokat ellátó, központi hivatalként 
működő központi költségvetési szerv. A NAV látja el az állami adóhatóság és a vámhatóság 
jogszabályban meghatározott feladatait, amelyeket a Nemzeti Adó- és Vámhivatalról szóló 
2010. évi CXXII. törvény (NAV tv.), a Nemzeti Adó- és Vámhivatal Szervezeti és Működési 
Szabályzatáról szóló 26/2015. (XII. 30.) NGM utasítás (NAV SZMSZ) tartalmaz. 

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal szerveinek hatásköréről és illetékességéről szóló 485/2015. 
(XII. 29.) Korm. rendelet tartalmazza a NAV szerveinek felsorolását, hatáskörét és 
illetékességét. A NAV feladatait központi és területi szervei útján látta el.  

A NAV Központi szervei: Központi Irányítás, Bűnügyi Főigazgatóság. 

A NAV területi szervei: 

- a megyei (fővárosi) adó- és vámigazgatóságok, 
- a Fellebbviteli Igazgatóság, 
- a NAV nyomozóhatósági feladatait ellátó területi szervei, 
- a NAV tv. 4. § (2) bekezdés d) pontja szerinti területi szervei: Kiemelt Adó- és 

Vámigazgatóság, Repülőtéri Igazgatóság, Bevetési Igazgatóság, Szakértői Intézet, 
Informatikai Intézet, Képzési, Egészségügyi és Kulturális Intézet és Gazdasági Ellátó 
Igazgatóság 

 
I.  A szakmai tevékenység eredményeinek bemutatása 
 
Bevételek, támogatások alakulása 
 
A NAV  által kezelt bevételek az év során összességében kedvezően alakultak. A szervezet 
által kezelt bevételek együttesen a végleges adatok alapján 13 401,7 milliárd forintot 
tettek ki, mely összeg 608,6 milliárd forinttal, 4,8 %-kal meghaladta az előző évben 
realizálódott bevételt. A 2017. évben a költségvetés pénzforgalmi adóbevételeinek alakulását 
a gazdálkodás általános külső és belső körülményei, a munkaerőpiac Versenyképességi 
Megállapodás következtében történő kedvező alakulása és a NAV által a feketegazdaság 
visszaszorítása érdekében tett intézkedések mellett az adómorál javulása határozta meg. A 
növekmény értékelésénél figyelembe kell venni, hogy egyes adónemek esetében a 
pénzforgalmi bevételeket jelentősen befolyásolták szabályozásbeli változások, úgymint a 
munkáltatói járulékkulcs csökkentése, a megbízható adózók részére biztosított gyorsított ÁFA 
kiutalás, a társasági adó adómértékének csökkentése vagy a családi adókedvezmény további 
emelése. 



 
Az államháztartás bevételi oldalát jelentősen befolyásoló fő adónemek vonatkozásában 
az alábbiak emelhetők ki. 
 
A személyi jövedelemadó bevétele év közben folyamatosan, így az év végi összeg 
tekintetében is kedvezően alakult. A munkáltatók által végrehajtott bérfejlesztések, a 
bérminimumok kötelező emelése, illetve a közszférában bevezetett különböző életpálya 
modellek, és a nem rendszeres juttatások elősegítették a bevételekre pozitívan ható, megfelelő 
dinamikát biztosító bérkiáramlást. Az év során az adózók 2 024,3 milliárd forint befizetést 
teljesítettek, 213,4 milliárd forinttal meghaladva az előző évi teljesítményt. Ezt a hatást 
tompította, hogy az adó visszaigénylések szintén emelkedtek, a 2016. évi 93,3 milliárd 
forintról 104,4 milliárd forintra, amely csökkentette a nettó bevételt. A fentiekből adódóan a 
költségvetésnek az év végére 1 920 milliárd forint bevétele képződött, 202,3 milliárd forinttal 
több, mint az előző évben.  
  
A NAV számláin megjelenő társadalombiztosítási bevételek alakulását befolyásolta a 2017. 
január 1-jével hatályba lépett törvénymódosítás, mely szerint a szociális hozzájárulási adó 
NFA-t megillető része az eddigi 5,17 %-ról 7,89 %-ra emelkedett. Ez az összeg kiesik a 
társadalombiztosítási bevételekből és az NFA számláin jelenik meg. Változott az Ny. Alap és 
E. Alap szociális hozzájárulási adóból való részesedése. 2017. január 1-től az NY. Alap 
részaránya 71,61 %, az E. Alap részaránya 20,5 %. Ez jelentős átrendeződéseket okozott az 
egyes alapok között. További jelentős változást okozott a munkáltatókat terhelő járulékkulcs 
22 %-ra történő csökkenése, és a Versenyképességi Megállapodás kapcsán emelkedő bérek 
ezt kompenzáló pozitív bevételi hatása. Ezeknek köszönhetően az éves bevétel a 
kulcscsökkentés ellenére nem csökkent drasztikusan. Az eltelt időszakban a NAV számláin 
összesen 4 257,4 milliárd forint bevétel keletkezett, amely 32 milliárd forinttal maradt el az 
előző év bevételétől.  
 
Az egészségügyi hozzájárulás esetében a 2017. évben összességében 177,1 milliárd forint 
folyt be, amely 10,3 milliárd forinttal maradt el a bázisévitől. A bevételt befolyásolta, hogy 
5 %-kal csökkent a hozzájárulás mértéke és megszűnt a 6 %-os kamatjövedelem utáni EHO 
kötelezettség. Ezt részben kompenzálta a 22 %-os kulcs alá tartozó egyes meghatározott 
juttatásokból származó bevételek emelkedése.  
 
Az általános forgalmi adó bevételét jelentősen befolyásolta a megbízható adózók gyorsított 
ÁFA kiutalására vonatkozó jogszabályi változás, melynek következtében különösen március 
hónapban jelentős összegű kiutalásra került sor, amely erőteljesen csökkentette a költségvetés 
nettó bevételét. Az éves bevétel alakulását jelentősen befolyásolták a november és december 
hónapban jelentkező kiugró befizetések. Az adózók a NAV számláira összességében – az 
import és dohánytermékek ÁFA-jával együtt – 6 145,2 milliárd forintot fizettek be, ez 
10,6 %-os bővülést jelentett. A visszaigényelt adó szintén emelkedett, a 2016.évi 
2 267,5 milliárd forintról 2 619,9 milliárd forintra, amely 15,5 %-os növekedésnek felel meg. 
Fentiek eredményeként a 3 525,3 milliárd forint nettó költségvetési bevétel realizálódott, 
mely közel 235 milliárd forinttal több az előző évinél. 
 
A társasági adóból származó költségvetést megillető bevételt számottevő mértékben emelte a 
növekedési adóhitel igénybevételével kapcsolatos adókötelezettség rendszeres megfizetése. 
Emellett május hónapban, az előző évre vonatkozó éves bevallások alapján még fennálló 
adókötelezettségek teljesítése további bevétel növekményt jelentett. Kedvező hatása volt 
annak is, hogy decemberben a feltöltési kötelezettség alapján teljesített befizetések mértéke a 
csökkentett adókulcs mellett is a várt szinten teljesült. A költségvetés éves nettó bevétele 



807,4 milliárd forint befizetés és 182,4 milliárd forint visszaigényelt adó mellett 
624,9 milliárd forintot tett ki, amely 58,2 milliárd forinttal kevesebb az előző évinél.  
 
Jövedéki termékek után befolyt 1 022,1 milliárd forintos 2017. évi bevétel 1 %-kal 
magasabb az előző évi bevételnél. Az üzemanyagok jövedéki adója esetében a 2017. évi nettó 
egyenleg 645,7 milliárd forint, mely 30 milliárd forinttal magasabb az előző évi bevételnél, a 
tárgyévben kiutalt jövedéki adó 4,2 milliárd forinttal bázisévit meghaladó értéke mellett. A 
2017. és 2016. évi bevételi adatok összehasonlításakor szükséges figyelembe venni, hogy 
2016. szeptember 1-jétől változott az üzemanyagokra vonatkozó jövedéki adómérték 
meghatározásának módja, így 2016 utolsó és 2017 első negyedévében a magasabb, míg 2017 
második, harmadik és negyedik negyedévében az alacsonyabb adómérték hatályos benzin, 
gázolaj és üzemanyag petróleum esetében. Az adómérték megváltozása a befizetéseket és a 
kiutalásokat egyaránt érintette. Az egyéb termékek jövedéki adójának 2017. évi nettó 
egyenlege 91,1 milliárd forint, mely az előző évi értéktől 7,3 milliárd forinttal alacsonyabb. A 
bevételek alakulásában szerepet játszott a gyógynövényes italokra vonatkozó, 2017. január 1-
jén hatályba lépő jogszabályváltozás (népegészségügyi termékadó) miatti 2016. évi 
készletfelhalmozás. Dohánygyártmányok jövedéki adója számlán a termékkörhöz kapcsolódó 
tárgyévi bevétel 284,7 milliárd forint, mely 12,7 milliárd forinttal marad el az előző évi 
értéktől. A 2017. január 1-jén hatályba lépett, az adó megfizetésére vonatkozó 
jogszabályváltozások, a 2016. év végi készletezés miatti alacsony év eleji szabadforgalom, és 
a finomra vágott fogyasztási dohány forgalmának csökkenése együttesen okozta a 
dohánygyártmány jövedéki adóbevétel visszaesését, melyet nem tudott kompenzálni a 
cigaretta forgalmának stagnálása, a cigaretta árának emelkedése, illetve a 2017. január 1-jén 
és 2017. július 1-jén hatályba lépett adómérték emelés sem. 
 
Az év végéig összességében 447,1 milliárd forint támogatás kiutalása történt meg különféle 
jogcímeken. A folyósított összeg 5,3 milliárd forinttal kevesebb az előző évinél. A kiutalt 
támogatások döntő többségét az egyedi és normatív támogatás (326,3 milliárd forint) tette ki, 
a szociálpolitikai menetdíj-támogatás címén 94,5 milliárd forint folyósítására került sor.  
 
A behajtási tevékenység bevételekre gyakorolt hatása 

NAV követelésekre és külső megkeresésekre beszedett összes bevétele 2017-ben 
261,6 milliárd forint volt , 4,9 %-kal kevesebb, mint az előző évben. Saját hatáskörű 
végrehajtásból 198,8 milliárd forint (76 %), külső megkereső szervek kérelmére behajtott 
egyéb köztartozásból 7,8 milliárd forint (3 %), felszámolásból, csőd és vagyonrendezésből 
6 milliárd forint (2,3 %) összeg folyt be, míg fizetési felszólításra 49 milliárd forint (18,7 %) 
került elszámolásra. A fizetési felszólításokra elszámolt bevétel mintegy 2,8-szeresére, míg 
a megkereső szervek kérelmére behajtott egyéb köztartozás 3,1 %-kal növekedett a 2016. évi 
adatokhoz képest. A kiadott  fizetési felszólítások, illetve felhívások (értesítések) száma 
35 %-kal (csaknem 660 ezerre), az érintett összeg pedig 24,9 %-kal (mintegy 
282 milliárd forintra) nőtt .  
 
A NAV  a kormányzati szándékkal összhangban 2017-ben is az adózók önkéntes 
teljesítésének ösztönzésére helyezte a hangsúlyt, erősítve ezzel a szolgáltató jellegű, ügyfél 
centrikus hatósági munkát. Az önkéntes teljesítésre ösztönzés elsődleges eszköze a fizetési 
felszólítások (fizetési értesítések) széleskörű alkalmazása. 
 
A Hivatal ügyfél centrikus tevékenységének eredményeként a fizetési felszólításokra 
elszámolt bevétel aránya 6,4 %-ról 18,7 %-ra nőtt , míg az adózóktól származó, saját 
hatáskörű végrehajtással beszedett bevétel aránya 88,5 %-ról 76 %-ra csökkent. 
 



Az összes végrehajtási bevétel 54,3 %-a (112,2 milliárd forint) a hatósági átutalási 
megbízásokból származott. A bevétel 28,7 %-át (59,3 milliárd forintot) végrehajtási 
cselekmény foganatosítását követően (ebből fizetési kedvezményekre 9,8 milliárd forintot 
(4,7 %)) fizettek meg az adózók. Végrehajtási átvezetésből a bevétel 11,5 %-a 
(23,7 milliárd forint), jövedelem-letiltásból a bevétel 3,7 %-a (7,6 milliárd forint), 
követelésfoglalásból a bevétel 0,5 %-a (1 milliárd forint) realizálódott. Az árverési, 
elsősorban elektronikus árverési bevételek (2,6 milliárd forint) 1,2 % részarányt képviseltek. 
 
A Hivatal  2017-ben saját hatáskörben és megkereső szervek részére mintegy 994 ezer 
végrehajtási eljárást indított, mely 10,1 %-kal kevesebb az előző évi adatokhoz képest. 
A tárgyidőszakban végrehajtási eljárással érintett tartozás értékösszege 41,6 %-kal 
alacsonyabb (757 milliárd forint) volt a 2016. évben. Az igazgatóságok 2017-ben saját 
hatáskörben csaknem 486 ezer végrehajtási eljárást indítottak mintegy 
679 milliárd forint tartozás behajtására. Az adósoknak kibocsátott 544 ezer inkasszó 
18,9 %-kal kevesebb az egy évvel korábbi értéktől, a jövedelemletiltások számában 10 %-os 
ügyszámcsökkenés következett be. A kibocsátott inkasszók összege 26,2 %-kal, míg a 
jövedelemletiltások összege 8,3 %-kal csökkent.  
 
A hátralékkal rendelkező adózók esetében a behajthatóság-vizsgálatokhoz, illetve a teljes 
vagyonfeltáráshoz elengedhetetlen a helyszíni eljárások lebonyolítása. A teljes 
vagyonfeltáráson kívül a NAV célja még, hogy helyszíni jelenléttel is erősítse az 
adótudatosságot. A helyszíni eljárások szervezése, intézése eredményeként 13,7 ezer esetben 
történt sikeres foglalás. Az igazgatóságok az OPG adatok munkafolyamatba épített 
felhasználásával elsősorban készpénz-foglalási akciókat bonyolítottak. A több helyszíni 
eljárás, több végrehajtási költség kiszabást (10,3%-os növekedés), illetve több végrehajtási 
költség bevételt eredményezett. 2017-ben több mint 1,4 milliárd forint végrehajtási költség 
folyt be a NAV üzemeltetési számlájára, az összeg 11,5 %-kal több az előző évi bevételhez 
képest. 
 
Az igazgatóságok 2017-ben 14,7 millió megkeresést küldtek a pénzintézetek felé, ami 
28,9 %-os növekedést jelent az előző évihez képest. A megkeresésekből 217 ezer (1,5 %) 
volt sikeres találat, egy évvel korábban még 1,8 % volt ez az arány. A kiadott inkasszóknak 
44,8 %-a magánszemélyt érintett, ez az arány egy évvel korábban 45,5 % volt. A behajtási 
munka a fogyatkozó működő hátralékos gazdálkodók helyett a még mindig nagy számosságú, 
hátralékos magánszemély irányába mozdult el. 
 
2017-ben is számos esetben élt a NAV az ingófoglalás lehetőségével, melynek keretében több 
mint 374 ezer esetben történt folyószámla lekérdezés, mely a bázisévhez viszonyítva 
15,4 %-os növekedést jelentett. A tartozás vizsgálat adatai alapján 2 017 esetben, 
5,7 milliárd forint  becsértékben került sor sikeresen ingóság foglalásra, míg fenyegetettség 
hatására 8 544 esetben, mintegy 4,3 milliárd forint  értékben teljesítettek befizetést az 
adósok. 
2017-ben is több új, adók módjára behajtandó köztartozást rendeltek a jogszabályok az adó- 
és vámhatósághoz. A NAV a külső szervek megkereséseivel kapcsolatban 170 adónem 
kódon tart nyilván követeléseket. 
 
2017-ben megváltozott a külső szervek végrehajtási kérelmének kezelése. Az érintettek a 
megkeresést csak elektronikusan (elektronikus megkeresés adók módjára behajtandó 
köztartozás behajtására: e-AMBK) küldhetik a NAV-hoz. Az e-AMBK-val kapcsolatos 
behajtási eljárásban új elem a fizetési felhívás alkalmazása. Az igazgatóságok a tárgyévben 
135 362 e-AMBK-val kapcsolatos fizetési felhívást postáztak, lehetőség szerint elektronikus 
úton. A fizetési felhívások eredményeként 772 millió forint folyt be a külső szervek 



követeléseire. Az elektronikus ügyintézésre történő átállás kezdetben érzékelhető 
megtorpanást eredményezett a behajtási megkeresések számában. 2017. év vége felé viszont 
az ügyszámnövekedés üteme fokozódott, továbbá december végéig már 87 jogcímen 
érkezett e-AMBK megkeresés.  
 
Az igazgatóságok az összes megkereső szervnek 7,8 milliárd forintot szedtek be, mely 
3,1 %-kal több az előző évinél, ebből végrehajtással több, mint 7,0 milliárd forint, fizetési 
felhívással mintegy 0,8 milliárd forint folyt be. Számosságát tekintve a végrehajtással 
beszedett 508 ezret meghaladó követelés 70,3 %-a négy jogcímhez kapcsolódott. Az új 
ügyekben továbbra is a hulladékgazdálkodási díjakkal, a diákhitel tartozással, a földhivatali 
díjakkal, valamint a megelőlegezett gyermektartásdíjjal kapcsolatos követelések a legnagyobb 
számúak. A behajtott összeg csaknem ötven százaléka öt jogcímre, a diákhitel tartozásokra 
(1 095 millió forint), a hulladékgazdálkodási díjtartozásokra (1 429 millió forint), a visszavont 
közösségi támogatásra (411 millió forint), agrárkamarai tagdíjra (335 millió forint) és a 
központi költségvetést megillető felszámolói díjakra (521 millió forint) folyt be. 
 
A megkeresésre folytatott behajtási ügyek esetén csökkent a végrehajtással érintett 
ügyállomány. A folyamatban lévő végrehajtással érintett adózók száma egy év alatt 
231 ezerről 211 ezerre (8,7 %-kal) csökkent. A végrehajtási ügyeken kívül mintegy 17 ezer 
fizetési felhívási ügy kezelése volt folyamatban. A végrehajtással érintett összeg csaknem 
134 milliárd forint volt, melynél kismértékű csökkenés volt tapasztalható. 
 
A NAV 2017-ben is különös figyelmet fordított a szerényebb eredményt hozó, ugyanakkor 
jelentős erőforrást igénylő, de az adózási fegyelmet erősítő mögöttes kötelezésekre és a 
biztosítási intézkedésekre. Az igazgatóságok 2017-ben 1 861 esetben éltek mögöttes, kvázi 
mögöttes kötelezés lehetőségével, ami elmarad az előző évi ügyszámtól. Biztosítási 
intézkedésekre 717 esetben került sor. Elsősorban ingatlanok (27 %) és bankszámla-zárolás 
(26,6 %) került biztosítási intézkedés alá. 
 
Összességében elmondható, hogy a folyamatban lévő ügyek (saját-, és megkeresésre 
folytatott végrehajtás, behajthatatlanná nyilvánított ügyek, fizetési kedvezményi ügyek) 
száma egy év alatt 12,7 %-kal csökkent, 2017. év végére mintegy 431 ezerre. Az összes 
ügyön belül minden ügytípusban csökkent az ügyállomány. A behajthatatlanná nyilvánított 
ügyállomány csökkenése elsősorban a kényszertörlési eljárások lezárása és számos tétel 
elévülése miatt következett be. A végrehajtással érintett összes tartozás mintegy 
1 762 milliárd forint  összege 2016. év végéhez képest 18,5 %-kal csökkent. A csökkenés 
mértéke az adó- és vámtartozásoknál jelentősebb, mint a külső szervek követeléseinél.   
 
A Hivatal tevékenységének továbbra is egyik kiemelten kezelt területe az Elektronikus 
Árverési Felület (EÁF) működtetése, az informatikai rendszer szükség szerinti folyamatos 
fejlesztése. Ennek során többek között megnyílt a lehetőség üzletrész árverések esetén is az 
előárverezési jog alkalmazására. Továbbá megvalósul - ugyanazon végrehajtási 
jegyzőkönyvhöz tartozó több árverési tétel rögzítése esetén - az ismétlődő adatok program 
általi automatikus betöltése, ami az árverési ügyintézők munkáját hatékonyabbá tette. 
Elkészültek a 2018. január 1-jétől életbe lépő új jogszabályok alkalmazására az EÁF által 
generált iratmintákkal, a romlandó dolgok elektronikus árverés útján történő 
értékesíthetőségével, valamint a felhasználói felület megjelenésének korszerűsítésével 
kapcsolatos programmódosítások. 
 
A NAV 2017-ben 40 726 árverést hirdetett meg, csaknem kétszeresét, mint a megelőző 
évben. A tárgyév folyamán 40 876 árverés fejeződött be, 106,5 %-kal több mint az előző 
évben. Ezen belül az ingóárverések száma 114,9 %-kal volt magasabb, míg a lezárt 



ingatlanárverések száma 21 %-kal alacsonyabb, mint 2016-ban. Az ingóárveréseken 
meghirdetett tételek elsősorban ruházati termékek, háztartási gépek, járműalkatrészek, tartós 
élelmiszerek voltak. A befejezett ingatlan árverések többsége családi ház (40,7 %), kivett 
terület (19,7 %), illetve lakás (8,7 %) árverései terjedtek ki. 
 
Az árverések sikerességi aránya összességében 24,7 %-ról 33,1 %-ra javult. A NAV 
összes árverését tekintve az értékesített vagyon becsértéke és a vételára is – 38,1 %-kal, 
illetve 38,9 %-kal – növekedett 2016. évhez képest. Az ingóárverések sikerességi aránya 
25,1 %-ról 33,5 %-ra növekedett az előző évihez képest. Az ingatlanoknál 17,6 %-ról 16,2 %-
ra csökkent a sikerességi arány.  
 
A vám- és bűnügyi szakterületek által lefoglalt, illetve elkobzott vagyontárgyak árverése az 
adószakmai árverésekhez képest továbbra is jelentősen kisebb számban, de eredményesebben 
folyik, tekintettel a meghirdetett speciális vevőkört érintő ingóságokra. A befejezett vám- és 
bűnügyi e-árverések tételei többsége járművek (49,1 %), ékszerek (20,6 %), illetve 
fémkereskedelmi engedélyköteles agyagok (12,7 %) voltak. 
 
A 2018. január 1-jén hatályba lépő általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. 
törvény (a továbbiakban: Ákr.) szerint a NAV az általános közigazgatási végrehajtást 
foganatosító hatósággá válik. A feladat ellátásához szükséges szakrendszeri fejlesztések 
informatikai projekt keretében folytak. 
 
A NAV kintlév őségeinek kedvező alakulása 2017-ben is folytatódott. Minden hátralékos 
adózói körben pozitív elmozdulás valósult meg. A hátralékosok számában és a hátralék 
összegében is jelentős csökkenés következett be 2016. évhez képest. 
 
A nem működő gazdálkodóknál a legnagyobb mértékű a hátralékállomány – számban és 
összegben is – csökkenése. A nem működő cégek tartozásait 2017-ben a felszámolások és a 
felszámolás kezdeményezések állományának jelentős csökkenése jellemezte. 
A tárgyidőszakban a kényszertörlési eljárásoknál is számottevő hátralékcsökkenés 
tapasztalható. 
 
A működő vállalkozásoknál is jelentős a tartozás összegek csökkenése, viszont az érintett 
adózók száma – az összeghez képest – kisebb mértékben csökkent. Mindez a hátralékok 
aprózódását jelzi.  
 
A működő vállalkozások hátralékkezelésében elért eredményt javítja a fizetési felszólítások 
tömeges alkalmazása, valamint a korábbiakhoz képest fokozottabb helyszíni jelenlét 
pozitív hatása is. A végrehajtás eredménytelensége esetén a még mindig hatékony 
hátralékkezelési eszköz a felszámolás kezdeményezése. A hátralékkezelésben célravezető a 
behajthatóság-vizsgálat folyamatos, széles körű alkalmazása. A tevékenységet nem folytató 
vállalkozásokkal szemben 2017-ben is jelentős számban indul kényszertörlési, valamint azt 
megelőzően adószám törlésre irányuló eljárás. Ezek az eljárások évről-évre mind nagyobb 
arányban játszanak szerepet a működő vállalkozások hátralékállomány csökkenésében.  
 
A hátralékos magánszemélyek számának csökkenése minden korábbi mértéket meghaladt. 
A hátralékösszegek kevésbé csökkentek, mint az érintett adósok száma. Az elévülési 
szabályok változásával összefüggő több központi elévültetési akció elsősorban a hátralékos 
adózók számát érintette. Ebben az adózói körben az elektronikus banki megkeresések 
(EBT) és azt követően kibocsátott hatósági átutalási megbízások, valamint jelentős mértékben 
a behajthatóság-vizsgálat eredményei (nem behajtható nagy összegű revíziós megállapítások 
behajthatatlanná nyilvánítása) járultak hozzá az állomány csökkentéséhez. 
 



A NAV-nál nyilvántartott hátralékos adózók száma egy év alatt 183 080-mal, 12,5 %-kal 
csökkent, így 2017. december 31-én 1 280 452 adózónak volt hátraléka. A hátralék 
állomány (2016. év végétől 2017. év végéig) 26,2 %-kal, mintegy 1 648 milliárd forintról 
1 216 milliárd forintra  csökkent. A teljes állományon belül a működő gazdálkodók 
körében a hátralékosok száma 9,9 %-kal, a tartozás összege viszont 19,9 %-kal csökkent egy 
év alatt. A nem működők tartozása 29,7 %-kal, míg az érintett adózók száma 17,5 %-kal 
csökkent. A magánszemélyeknél a hátralék összege 11,2 %-kal, az érintett személyek száma 
12,7 %-kal mérséklődött a 2016. év végi adatokhoz képest. 
A hátralékállomány szerkezetében a végrehajtható (működő adózói) hátralékok aránya 
29,1 %-ra nőtt, ami mintegy 354 milliárd forintot tett ki 2017. év végén. A teljes 
hátralékállomány 70,9 %-át a nem működő gazdálkodók - nem (vagy korlátozottan) 
behajtható - hátraléka képviseli mintegy 863 milliárd forint összegben. A működő 
gazdálkodói hátralék (csaknem 185 milliárd forint) az összes hátraléknak 15,2 %-át, a 
magánszemélyek kevésbé hatékonyan beszedhető hátraléka (169 milliárd forint) pedig 
13,9 %-át tette ki. A működők tartozásán belül a magánszemélyek tartozásának aránya 
növekedett. 
 
A nem behajtható, nem működő adózói hátralék zöme – 71,4 %-a – továbbra is 
felszámolást (felszámolás kezdeményezést), 13,6 %-a kényszertörlési eljárást, 7,2 %-a törölt 
adószámmal érintett adózót, 6,1 %-a technikai megszűnt adózót érint . A végelszámolással és 
csődeljárással érintett hátralékok aránya 1,7 %. 
 
A működő gazdálkodók, valamint a magánszemély hátralékosok száma és a hátralék összege is 
csökkenő tendenciát mutat az elmúlt három évben. 
 
A NAV követelésállományának csökkenésére a hátralékállomány folyamatos 
felülvizsgálata, a szabályszerű követelés-leírás jelentős hatást gyakorolt. Az előző évihez 
képest 46,6 %-kal mérséklődött a végleges leírások volumene, elsősorban azért, mert a 
nagyobb összegű tartozást érintő felszámolások lezárása korábban megtörtént. A követelés-
lemondások okán kevesebb törlendő hátralék maradt az eljárás végére. A kényszertörlési 
eljárás miatt törölt követelések összege 9,6 %-os növekedést mutat a bázishoz képest.  
 
A NAV a hátralékállományból 2017. évben több mint 315 milliárd forint  tartozást vett 
behajthatatlanként nyilvántartásba, 44,4 %-kal kevesebb, mint az előző évben. Figyelembe 
véve a behajthatatlanná nyilvánítás megszűnéseit/ „visszaírásait” is, a teljes behajthatatlan 
állomány - az egy évvel korábbi állományhoz képest – 12,3 %-kal, 853 milliárd forintra 
csökkent. A behajthatatlanként nyilvántartott tartozással érintett adózók száma 70,2 ezerről 
58,7 ezerre – 16,4 %-kal - csökkent egy év alatt. 
 
A teljes behajthatatlan állomány összegének 25,2 %-a kényszertörlési eljárással érintett cégnél 
merült fel, számosságuk 4,5 %-a a teljes állománynak. A teljes behajthatatlan állomány 
összegének 34,7 %-a, az érintett adózók számát tekintve 80,9 %-a magánszemély, a 
fennmaradó rész gazdálkodó szervezet.  
 
A behajthatatlanná nyilvánított hátralékokkal együtt a NAV teljes követelésállománya több 
mint 2 069 milliárd forint,  ami – jelentős részben a felszámolásban, a kényszertörlési 
eljárásban érintett hátralékok csökkenése okán – 21 %-kal kevesebb, mint az előző évben. 
A végrehajtható hátralék állománya 22,6 %-kal csökkent (teljes követelés a felszámolással 
érintett hátralékon kívül), míg a végrehajtható hátralékon belül a behajthatatlanná nyilvánított 
állomány aránya 44,6 %-ról 51 %-ra nőtt.  
 



Az igazgatóságok a behajthatatlan állomány kezeléséhez kapcsolódóan elévülés miatt (döntő 
többségében korábban behajthatatlannak minősített) mintegy 137 milliárd forint tartozást 
töröltek , 34,5 %-kal kevesebbet, mint egy évvel korábban. Az összeg csökkenése, illetve a 
bázisadat kiugró összege összefügg a 2016-ban – az akkor megváltozott szabályozás okán - 
végrehajtott központi elévültetési akciók eredményével. A törlések 59 %-a késedelmi pótlék, 
bírság, áfa és szja adónemben valósult meg, további 15 %-ban – elsősorban egy rendkívüli 
összeg miatt – az állami kezességbeváltás adónemben történt követelés-leírás. 
Köztartozásokra visszatartott összegek 
 
Az igazgatóságok 2017. január 1-jétől 2017. december 31-ig terjedő időszakban országosan 
összesen 97 987 db, míg 2016. év azonos időszakában 119 818 db visszatartással érintett 
(pénzforgalmat lebonyolító bevallásokban, valamint a kiutalási és átvezetési kérelmeken 
visszaigényelt összegekre vonatkozó) tétel felülvizsgálatát végezték el. A visszatartott 
összeg mintegy 26 milliárd forint volt, míg 2016. azonos időszakában meghaladta a 
23,9 milliárd forintot. 
 
Az új kötelezett és a bejelentési kötelezettség alá eső kockázatos termékkel végzett közúti 
fuvarozás esetén az adózók kockázati biztosítékot kötelesek nyújtani. Az adózók 2017. évben 
6,4 milliárd forint összegben nyújtottak kockázati biztosítékot, az elkülönített letéti 
számlára történő befizetéssel, melyből az állami adó- és vámhatóság csaknem 
873 millió forintot számolt el az adózók nyilvántartott adótartozására.  
 
Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (továbbiakban: Áht.) 51. § (2) 
bekezdése alapján, az államháztartáson kívüli természetes személynek és jogi személynek 
folyósítandó költségvetési támogatásból a költségvetési támogatásban részesülő 
kedvezményezettet terhelő köztartozás összegét (legfeljebb a támogatás összegének erejéig) 
az agrártámogatások esetén a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH), más 
költségvetési támogatás esetén a Magyar Államkincstár (MÁK) a NAV adatszolgáltatása 
alapján visszatartja és a megfelelő költségvetési számlán jóváírja. Az adatszolgáltatás alapján 
a MÁK közel 3,2 milliárd forint , az MVH csaknem 1,6 milliárd forint beutalást teljesített 
2017. december végéig. 
 
Szolgáltató tevékenység 
 
A 2017. év végén nyilvántartott működő adóalanyok száma 1,876 millió, mely 1,7 %-kal 
több, mint a 2016. év azonos időszakában. 
29 707 új cég esett át adóregisztrációs eljáráshoz kötődő adó- és vámhatósági szűrő-
vizsgálaton. A működő cégek vezető tisztségviselői, illetve tagjai személyében bekövetkezett 
változások és az adószám megállapítását megelőzően lefolytatott eljárások körét is tekintve 
17 316 esetben merült fel olyan akadály, amelynek következtében az állami adó- és 
vámhatóságnak az eljárást le kellett folytatni.  
 
Az egyéb adózási formát választó adózók közül a kisadózók tételes adóját (KATA) közel 
40 %-kal többen, míg a kisvállalati adót (KIVA), több mint kétszer annyian választották, mint 
2016. év azonos időszakában. Az egyszerűsített vállalkozói adót választók száma mindössze 
79 %-a a 2016. év végén közölt adatnak. 
 
A Nemzeti Adó- és Vámhivatal adó-, vám-, jövedéki és rendészeti szakmai igényeit teljes 
mértékben kiszolgáló EGYKE adatlapon 32 977 fő teljes körű meghatalmazottat jelentettek 
be 2017. évben.  
 



A köztartozásmentes adózói adatbázisban (KOMA) az év végén 161 339 aktuálisan 
nyilvántartott adózó szerepelt, míg egy évvel korábban 145 709 fő, amely közel 11%-os 
növekedést jelent. Az év folyamán 58 661, az előző évivel közel azonos számú felvételi 
kérelem érkezett a Hivatalhoz.  
 
A társasági adóról és az osztalékadóról szóló 1996. évi LXXXI. törvény 24/A. §- ában 
foglalt rendelkezés megtétele kapcsán 2017. évben 9 146 db 17RENDNY, valamint 
3 955 db (eltérő üzleti éves adózók által benyújtott, valamint 2016. évi elszámoló bevallással 
benyújtott) 16RENDNY érkezett a Hivatalhoz. 
2017. évben több mint 535 ezer adózó minősítését végezte el negyedévente a Hivatal. A 
kockázatos adózók száma az előző negyedévhez képest mindig csökkent, így a 
III. negyedévben a minősítettek mindössze 6,2 %-át tette ki. Az adózói minősítéssel 
kapcsolatosan 474 db adózói kifogás érkezett be az adó- és vámigazgatóságokhoz a 
beszámolási időszakban. 
 
2017. év végén 532 érvényes online pénztárgép szerviz, illetve 1 208 érvényes műszerészi 
igazolvány szerepel a nyilvántartásban.  
 
A 2015. január 1-jén indult Elektronikus Közúti Áruforgalom Ellen őrző Rendszerben 
(EKAER) 2017. december 31-ig 77 780 elsődleges felhasználó, valamint 51 836 másodlagos 
felhasználó regisztrációja történt meg. 
 
2017. július 1-jétől az új jövedéki szabályozás nem tartalmaz keretengedélyes tevékenységet, 
valamint megszűnt az adóraktári engedélyek kategóriákba történő sorolása. A legnagyobb 
változás az egyszerűsített adóraktárakat (EAR) érintette, az új jogszabály bevezetését 
követően a korábban EAR engedéllyel rendelkező adózók többsége kisüzemi bortermelőként 
folytatja tevékenységét.  
Az év során 4 591 adóraktári engedély, 74 keretengedély és 2 766 egyéb engedély kiadása 
vagy módosítása történt meg, így az év utolsó napján több, mint 4,1 ezer jövedéki 
engedélyes gazdálkodóval állt kapcsolatban a Hivatal, akik 5,9 ezer telephelyen végeztek 
jövedéki tevékenységet. A dohánytermék-kiskereskedelmi engedélyesek száma év végén 
5 433 volt, ami 111 engedélyessel kevesebb az előző évhez képest. 
 
A különös hatáskörbe tartozó adóalanyokra vonatkozóan a NAV-ot érintő, a 
nemzetbiztonsági szolgálatok felé történő (az Art. 54. § (7) bekezdés c) pontjában 
foglaltakon alapuló) adatszolgáltatás esetszáma az előző évihez viszonyítva mintegy 31 %-
kal emelkedett.  
 
Az adatszolgáltatáshoz kapcsolódó bejövő ügyiratszám 2017. évben 11 549 db volt, ami az 
előző évben beérkezett 10 829 db-hoz képest csaknem 7 %-os növekedést mutat. 
A beszámolóval érintett időszakban a diplomáciai testületek és tagjai részéről 5 219 db 
kérelem érkezett, a jogerősen engedélyezett áfa összege 4 milliárd forint, a jövedéki adó 
összege több mint 138 millió forint volt. A közhasznú szervezetek részéről a 
tárgyidőszakban nem került kérelem benyújtásra.  
 
Külföldi illet őségű adományozók kedvezményezettjei a tárgyidőszakban 679 millió forintot 
igényeltek vissza, mellyel kapcsolatban, a tárgyidőszakban 675 millió forint kiutalás 
engedélyezésére került sor. 
2017. évben az Art. 9. számú melléklet 2/A. pontjában meghatározott magyar adóalanyt az 
Európai Közösség valamely tagállamából megillető elektronikus úton benyújtott és 
továbbított hozzáadottérték-adó áfa-visszatérítési kérelmek száma 37 845 db volt, melyet 



99,7 %-ban fogadtak be a tagállamok. A magas befogadási arányt a rendszer belső fejlesztései 
tették lehetővé. Az érintett időszakban 35 845 db külföldi döntés érkezett. 
 
Visszatéríttetés tagállamaként a más tagállamoktól kapott elektronikus áfa visszatérítési 
kérelmek száma a tárgyidőszakban 36 214 db volt. Az érintett időszakban 33 429 db döntés 
született. A belföldön nem letelepedett adóalanyok részére jogerősen engedélyezett áfa 
összege 35,7 milliárd forint volt.  
 
A bejelentkezett fióktelepnek nem minősülő telephelyen gazdasági tevékenységet folytató 
külföldi vállalkozások ellenőrzése során a legutóbbi, azaz a 2017. III. negyedéves adózói 
minősítésben 2 924 adóalany vett részt, ebből tényleges pénzforgalmat 1 229 bonyolított. 
Ennek az adózói körnek az ellenőrzése rendkívül fontos feladat, mivel az áfa-regisztrált 
adóalanyok nettó visszaigénylése a tárgyidőszakban 108,3 milliárd forint volt. 
 
A Kormányablak Program megvalósításának keretében – az 1325/2017. (VI. 8.) Korm. 
határozatban írtaknak megfelelően – az év végéig 27 ügyfélszolgálat nyílt meg 
kormányablakokban. Ezzel az adózók számára megnyílt a lehetősége annak, hogy más 
hatósági ügyeik intézésével együtt az adózással kapcsolatos teendőiket is – például: szóbeli 
tájékoztatás, beadványok leadása, segítség nyomtatványok kitöltéséhez és a bevallások 
javításához, információ adószámlájukról, bankkártyás befizetés – a lakóhelyükhöz 
legközelebb eső kormányablakban elintézhessék, melyek nyitva tartási idejét a szakterület 
megnövelte, átalakította az ügyféligényeknek megfelelően.  
 
Az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvényben szereplő új jogintézmény, a kezdő 
vállalkozások támogatása kapcsán az év második felében megkezdődtek a mentorálás belső 
szabályozásának, folyamatának előkészítő munkálatai. 
 
Az év folyamán összesen 77 információs füzet aktualizálását végezte el a NAV. Továbbá, 
elsősorban az adójogszabály változásokra történő figyelemfelhívás érdekében 70 egyéb 
tájékoztatót jelentettek meg a NAV honlapján. 
 
A központi ügyfélszolgálatokon és a kirendeltségeken összesen 2,6 millió fő jelent meg 
személyesen, közel 3 %-kal több mint egy évvel korábban. A növekedés jellemzően az új 
személyi jövedelemadó-bevallási rendszerrel kapcsolatos ügyintézések és az igazolás 
kiadással összefüggő ügyek számának emelkedésével magyarázható. 
Tájékoztatást 474 ezren, adóhatósági igazolást 410 ezren, egyéb szolgáltatást 1 064 ezren 
kértek. Bevallást, illetve beadványt 678 ezren nyújtottak be. Az egyéb tevékenységek közül a 
személyesen megjelenő ügyfelek folyószámla- és bevallás ügyintézése 2017. január 1-jétől, az 
integrált ügyfélszolgálati modell országos bevezetésével teljes egészében ügyfélszolgálati 
tevékenységgé vált. 
 
Az elektronikus ügyintézés terjedésének köszönhetően, az ügyfelek részére adott készpénz-
átutalási megbízások (csekkek) száma 300 ezerrel csökkent a 2016. évihez képest és így 
kismértékben meghaladta a 2 175 ezer db-ot. 
 
A kiadott 606 ezer adóhatósági igazolás 13 %-kal több mint egy évvel korábban. Az összes 
kérelem 68 %-át (415 ezer) elektronikusan küldték meg az adózók. A tartozásmentességi 
igazolások kiadásához kapcsolódó hátralékrendezés következtében 681 millió forint  – 
2016-ban 621 millió forint - folyt be a költségvetésbe.  
 
Bankkártyás befizetés 47 651 esetben történt 2 216 millió forint értékben, amely mintegy 
16 %-os növekedés 2016. évhez képest. 



 
Az általános tájékoztatást szolgáló e-mailes és telefonos rendszerbe (TCC) 1 133 ezer 
adószakmai hívást kezdeményeztek az ügyfelek, amely öt százalékos növekedést jelent az 
elmúlt évhez képest. A sikeres hívások (814 ezer) emelkedése meghaladta a 13 %-ot. 
A sikerteleneké – különösen a második félévi 2 575 hívás miatt – több mint kétszeresére, 
4 092 db-ra emelkedett. A menürendszer egyszerűsítésének következtében, – a magasabb 
hívásszám mellett is – az IVR-ban maradt hívások száma 12 %-kal, 359 ezerről közel 
315 ezerre, csökkent. A rendszer a korábbi évekhez hasonlóan továbbra is kiemelkedő 
hatékonysággal (99,6%) működik. A májusban bevezetett diszpécser funkciót az év végéig 
közel 43 ezer fő vette igénybe.  
 
A beérkezett 33 109 tájékoztatást kérő e-mail-ből 32 518 megválaszolására is sor került. 
Fentieken túl 13 550 írásos (postai) megkeresést is küldtek az ügyfelek, 2 791 db-ot a 
központi irányítás főosztályára, 10 759-et pedig a területi szervekhez.  
 
Az Ügyféltájékoztató és Ügyintéző Rendszeren (ÜCC) keresztül kezdeményezett 182 ezer 
hívás eredményeként közel 167 ezer sikeres ügyintézés történt, amely 9 %-os növekedést 
jelent az elmúlt évhez képest. A sikertelen hívások 46 %-kal, 1 779 db-ra csökkentek. A 
hívásfogadás hatékonysága kiemelkedő, 99%. A rendszer használatához szükséges PIN kód 
igénylések száma – az úgynevezett TEL adatlapokon keresztül – az év végére összesen 
209 225 volt, melyből a tárgyévi 18 015. Jelenleg aktív PIN kóddal közel 346 ezer adózó 
rendelkezik. 
 
A Váminformációs Központba az év folyamán összesen 5 494 új elektronikus megkeresés 
érkezett, melyek kivétel nélkül elintézésre került. A beérkezett 36 726 telefonhívás jelentős 
részét az automata rendszer útján adott tájékoztatás közben a hívó fél megszakította, ennek 
okán mindössze 3 943 hívás jutott el a központ munkatársaihoz. 
 
A jövedéki szakterület központi szervéhez 2017. évben 629 db szakmai vélemény iránti 
ügyféli kérelem érkezett.  A kérelmek közül 576 db a jövedéki vonatkozású jogszabályokban 
foglaltakhoz kapcsolódott, további 53 db pedig a dohánytörvény gyakorlati végrehajtásával és 
jogértelmezésével kapcsolatos kérdést tartalmazott.  
Az Magyar Szénhidrogén Készletező Szövetség (MSZKSZ) tagvállalatai által benyújtott – a 
tagi hozzájárulás megállapításának alapjául szolgáló – igazolási kérelmek alapján az év során 
608 db igazolás kiadására került sor. 
 
A Hivatal a 2017. évben is kiemelt figyelmet fordított a beadott bevallások, nyomtatványok 
fogadására, feldolgozására, javítására, valamint az adózók célzott értesítésére. 2017. 
december végéig közel 23,5 millió bevallás / adatszolgáltatás érkezett a Hivatalhoz, melyből 
csaknem 21,8 milliót elektronikus úton nyújtottak be az adózók. A kontroll 
adatszolgáltatások száma megközelítette a 2,4 milliót. 
 
A személyi jövedelemadózás rendszere 2017. évtől jelentős változáson ment keresztül, 
ugyanis 2016. adóévre vonatkozóan valamennyi magánszemély részére (az egyéni 
vállalkozók, a mezőgazdasági őstermelők és az áfa fizetésre kötelezett magánszemélyek 
kivételével) már a NAV készítette el a személyi jövedelemadó bevallásának tervezetét. Az 
ügyfeleknek lehetőségük volt a Hivatal által elkészített tervezeteket módosítani, vagy akár 
módosítás nélkül, eredeti állapotban elfogadni. Azon adózók, akik határidőre egyéb módon 
nem tettek eleget bevallási kötelezettségüknek, az adóhatóság által elkészített bevallási 
tervezet vált érvényes bevallássá, függetlenül a tervezet elfogadásnak megtörténtétől.  
A NAV 2017-ben több mint 3,8 millió bevallási tervezetet generált. Az eSZJA felületet 
benyújtási határidőig 1,7 millió fő kereste fel. Bevallási tervezetét több mint 433 ezer adózó 



módosítás nélkül hagyta jóvá, illetve 158 ezer feletti magánszemély szerkesztés után fogadta 
el azt. Az szja-bevallási határidő lejártát követően több mint 1,4 millió tervezet bevallássá 
vált.  
Az ügyfelek pozitívan fogadták az új személyijövedelemadó-bevallási módot, mellyel a 
NAV jelentős adminisztrációs terhet vett le a vállukról. Az online bankkártyás adófizetés 
lehetőségének megteremtésével a Hivatal fontos lépést tett az állam felé fennálló fizetési 
kötelezettség minél egyszerűbb és kényelmesebb teljesíthetőségének irányába. 
 
2017. évben az Ügyfélkapu eBEV szolgáltatásán belül a partnerek által teljesített tételes 
általános forgalmi adó adatok lekérdezésére összesen 32 131 esetben került sor. 
A lekérdezés lehetőségével 20 447 adózó élt. 
 
Elkészült az AFEKOD  (az élelmiszer-értékesítést kezelőszemélyzet nélkül végző automaták 
üzemeltetéséhez szükséges AFE üzembe helyezési kód igényléshez) adatlap internetes kitöltő-
ellenőrző programja, mely publikálásra került a NAV internetes honlapján. 2017-ben 740 
adózó 997 adatlapon 23 364 db üzembe helyezési kódot igényelt. Összesen 23 338 db üzembe 
helyezési kód kiadására került sor, továbbá 813 AFE (Automata Felügyeleti Egység) üzembe 
helyezése történt meg.  
 
2017. december végéig összesen 287,3 ezer jövedéki bevallás és adatszolgáltatás érkezett a 
Hivatalhoz, melynek 92,8 %-a elektronikus bevallás volt. Ezen belül a mezőgazdasági 
visszaigénylés 29,3 %-ot, az adóraktár adatszolgáltatása a termékkészlet változásokról 
14,7 %-ot, a kereskedelmi gázolaj visszaigénylés 7,8 %-ot, a jövedéki és vevőnyilvántartás 
7,6 %-ot, a bejelentés adó-, zárjegy felhasználásról pedig 5,7 %-ot képviselt. 
 
A nyugtaadási kötelezettség pénztárgéppel való teljesítésére 2017. január 1-jétől kötelezett 
adózók a pénztárgépek beszerzéséhez nyújtott támogatással kapcsolatban 1 200 igénylést 
nyújtottak be a Hivatalhoz közel 519 millió forint értékben. 
 
A 2017. január 1-jén hatályba lépett jogszabály-módosítás eredményeképpen az adózók helyi 
iparűzési adó (HIPA) bevallási kötelezettségüket elektronikus úton a NAV felé is 
teljesíthetik. 2017. november 1-jétől a helyi iparűzési adóbevallási kötelezettségen túl, az 
adóelőleg-kiegészítésről szóló (HIPAEK) bevallást is lehetősége van adózóknak a NAV-on 
keresztül, elektronikusan teljesíteni.  
 
A Magyar Államkincstár részére átadásra került egy állomány azokról a járulék bevallási 
kötelezettségüket nem teljesítő KIRA kör be tartozó adózókról, akik a ’T1041 jelű 
adatlapon foglalkoztatásra vonatkozó bejelentést tettek, azonban az érintett 
magánszemélyekre vonatkozóan ’08M bevallást nem nyújtottak be, vagy a bevallott adat 
hibás volt, ezért a hibátlan feldolgozásra nem kerülhetett sor. 
 
A NAV reklámadóról szóló törvény módosítását követően is folyamatosan figyelemmel 
kíséri a még folyamatban lévő bevallások feldolgozását, annak ellenőrzése céljából, hogy a 
kötelezettségek ellentételezése minden esetben a definiáltaknak megfelelően történjen, illetve, 
hogy a túlfizetéssel érintett adózók kiértesítése teljes körű legyen. 
 
A NAV a kisadózó vállalkozások tételes adójáról és a kisvállalati adóról  szóló 2012. évi 
CXLVII. törvény 20. § (4) bekezdés d) pontja szerinti csökkentő tétel összegéről és annak 
levezetéséről 2017. december 31-ig tájékoztatta az érintett 6 073 adózót. 
 



2017-ben a bevallások elmulasztása miatt az igazgatóságok közel 612 ezer elektronikus- és 
333 ezer db papíralapú értesítő levelet, valamint közel 31 ezer mulasztási bírság határozatot 
küldtek ki az adózók részére. 
 
2017. évben az import, export és árutovábbítási vámeljárások összesített több mint 
2,6 millió db-os számában 7,9 %-os növekedés tapasztalható az előző éves adathoz képest. Az 
árutovábbítási vámeljárások – a kiviteli eljárást követő árutovábbításokat is magában 
foglaló - közel 1 235 ezer db-os mennyisége 5,3 %-kal, az import vámeljárások 
693 ezer db-ot meghaladó száma 13,6 %-kal, míg az export vámeljárások csaknem 
702 ezer db-os volumene 7,4 %-kal múlta felül az előző évben realizált darabszámokat.  
A behozatali irányú vámeljárások számában 96,2 %-os részarányt képviselt a szabad 
forgalomba bocsátás, 2,3 %-ot az aktív feldolgozás / ideiglenes behozatal, a fennmaradó 
1,5%-on az újrabehozatali és vámraktározási eljárások osztoztak, részarányuk külön-külön 
nem érte el az 1 %-ot. 
A kiviteli irányú vámeljárások  91,3 %-át a kiviteli eljárások tették ki, melyet az újrakivitel 
6,5 %-os, illetve az ideiglenes kiviteli / passzív feldolgozási eljárások 2,2 %-os részaránya 
követ. 
Az árutovábbítási vámeljárások 80,3 %-a normál, míg 19,7 %-a egyszerűsített eljárás 
keretében zajlott. 
 
Az EU-s elvárásoknak való megfelelés érdekében meg kellett teremteni a vámeljárások 
elektronikus úton történő indítványozásának lehetőségét. Ez az export árunyilatkozatok 
elektronikus benyújtása (AES) során mind normál, mind egyszerűsített eljárásban 
megvalósult. 2017. december végéig a behozatali irányú vámeljárások (AIS) 99,1 %-át az 
ügyfelek elektronikusan indítványozták. 
 
A NAV 2017-ben is több alkalommal tartott vámszakmai konferenciákat, fórumokat az 
ügyfelek és az érintett kollégák részére, melyeken a szabályozásbeli aktualitások ismertetése 
mellett felmerült kérdéseikre is választ kaphattak a résztvevők. Ezek közül kiemelendő az 
UVK vámhatósági határozatokat kezelő rendszerrel (CDMS) kapcsolatos tájékoztató. 
A rendszer célja az Európai Unió egészében összehangolni a vámhatósági határozat iránti 
kérelmekre, a határozathozatalra és a határozatok kezelésére vonatkozó folyamatokat a 
kérelemmel és a határozattal kapcsolatos adatoknak az egységesítése és elektronikus kezelése 
révén.  
 
2017 szeptemberétől ideiglenesen alkalmazandóvá vált az Európai Unió és Kanada közötti 
átfogó gazdasági és kereskedelmi megállapodás (CETA). Az alkalmazás megkezdéséhez 
kapcsolódóan a NAV honlapján megtörtént az ügyfelek tájékoztatása. A CETA 
alkalmazásának megkezdése egyben a regisztrált exportőri rendszert (REX rendszer) érintő 
ügyféli kérelmek számának ugrásszerű növekedésével is járt, mellyel kapcsolatban az 
érintettek a Hivatal honlapján hozzájuthattak a legfrissebb információkhoz. Év végéig az 
igazgatóságok több mint 50 gazdálkodót vettek nyilvántartásba regisztrált exportőrként. 
 
A Közösségi Vámkódex teremtette meg az ún. engedélyezett gazdálkodói (AEO) státusz 
koncepcióját. Ennek keretében az igazgatóságok 2008. január elsejétől 2017. december 31-ig 
összesen 450 tanúsítványt bocsátottak ki, melyből beszámolási időszakban 46 db került 
kiadásra. A 2017. december végén érvényes magyar tanúsítványok száma 369 db-ot tett 
ki. 
 
Az Art. 43. § (8) bekezdése alapján az adózók részére küldendő, 2016. évre vonatkozó 
egységes (adó-, és vámszakmai számlák adatait is tartalmazó) adószámla-kivonatok és 
késedelmipótlék-értesítők 2017. június 2-án megkezdett kiküldése az egyéni vállalkozók és 



magánszemélyek részére előállított központi kivonatok postázásával 2017. október 13-án 
befejeződött. A NAV összesen 1 003 678 kivonatot postázott, ebből 43 332 db-ot a 
gazdálkodók, 960 346 db-ot pedig magánszemélyek/egyéni vállalkozók részére. December 
végéig ezekkel kapcsolatosan összesen 11 973 észrevétel érkezett (446 észrevételt a 
gazdálkodók, 11 527 észrevételt pedig az egyéni vállalkozók és a magánszemélyek tettek). 
A késedelmi pótlékkal érintett 353 596 adózó (E/M-bankos 232 915 db, S-bankos 
120 681 db) 2017. augusztus 1-jétől megtekintheti a késedelmi pótlék-levezetését az 
Ügyfélkapun keresztül, az eBEV-szolgáltatásokon belül elérhető adószámla lekérdező 
felület segítségével. 
 
Az igazgatóságok 2017. december 31-ig 426 075 db kiutalási és átvezetési kérelem (1717) 
elbírálását és feldolgozását végezték el, míg a hivatalból kiállított (1717H)  kiutalási és 
átvezetési bizonylatok száma 38 690 db volt. 
 
2017. december végéig, VPOS (internetes bankkártyás) fizetési móddal 
1,8 milliárd forintot meghaladó befizetést teljesítettek a magánszemély adózók, túlnyomó 
részben az személyi jövedelemadó bevalláshoz kapcsolódóan. 
 
A központi elévültetés az adószámlákon 2017. októberben könyvelődött, melynek 
eredményeképpen a NAV 243 ezer adózónak 782 ezer darab (15,8 milliárd forint összegű) 
elévült kötelezettséget töröltetett automatikusan az adószámlákról, illetve érintettség esetén 
a letéti számlákról is, továbbá több mint 56 ezer (445 millió forint összegű) elévült túlfizetést 
is rendeztek. 
 
A NAV  2017-ben az előző évről áthúzódó ügyekkel együtt összesen 138 130 fizetési 
kedvezményre irányuló kérelmet kezelt, ami a 2016. év azonos időszaki adathoz képest 
3,3 %-os csökkenést jelent. Az áthúzódó kérelmek nélkül 2017. évben összesen 
127 629 kérelem érkezett, több mint 157 milliárd forint kérelmezett összegre. A kérelmek 
száma – áthúzódó kérelmek nélkül – 4,0 %-kal, míg a kérelmezett összeg 4,2 %-kal kevesebb 
a bázishoz képest. A fizetési kedvezményi kérelmek 61 %-a fizetési könnyítésre, 10 %-a 
mérséklésre irányult, 11 %-a egyidejűleg fizetési könnyítési és mérséklési kérelmet is 
tartalmazott, míg 18 %-a hiányosnak minősült. Az adózók 2017-ben 31 661 kérelmet 
nyújtottak be elektronikus formában, mely 6,9 %-kal kevesebb az előző évi adathoz 
képest. Magánszemélyektől, illetve egyéni vállalkozóktól 14 406 elektronikus kérelem 
érkezett, míg gazdálkodóktól és egyéb szervezetektől 17 255 db. 
 
A NAV 2017-ben mintegy 123 ezer első fokú határozatot, végzést adott ki, mely 
megközelítően egyezerrel, több mint az előző évben. A jogerős I. fokú határozatok száma 
csaknem 113 ezer, amely 1,0 %-kal alacsonyabb az előző év azonos időszaki adatához képest. 
Az engedélyezett fizetési könnyítés és mérséklés összege mintegy 73 milliárd forint , amely 
5,5 %-kal alacsonyabb az előző év adatánál. A jogerős döntések 50 %-a helyt adó, 15 %-a 
részben helyt adó, 22 %-a elutasító, 12 %-a megszüntető, és 1 %-a saját hatáskörű módosítás 
volt.  
 
A NAV az internetes honlapján a végrehajtás alatt álló adózók listáját 2017-ben is hetente, a 
180 napon keresztül jelentős adóhátralékkal rendelkező adózók listáját félévente frissíti. 
A végrehajtás alatti adózók száma – a kevesebb adó-végrehajtási üggyel összefüggésben – 
folyamatosan csökkent, a 2017 év végi lista 123 ezer gazdálkodót tartalmazott, míg egy 
évvel korábban 140 ezret. 
A tartósan nagy összegű, 180 napon keresztül jelentős hátralékkal rendelkező adózók 
internetes listáján szereplők száma az egy évvel korábbihoz képest 2,1 %-kal, ezen belül a 
gazdálkodók száma 14,7 %-kal csökkent, a magánszemélyeké viszont 8,2 %-kal nőtt .  



 
A közzétett gazdálkodók tartozásállománya jelentősen (20,6 %-kal) csökkent, különösen a 
felszámolási ügyek csökkenő száma miatt. Viszont a magánszemélyek hátraléka 19,8 %-
kal növekedett. A jelenleg közzétett listán 2 889 magánszemély és 1 856 gazdálkodó 
szerepel, 1 021 milliárd forint tartozással, melyből 503,4 milliárd forint (49,3 %) 
behajthatatlanná nyilvánított. 
 
Nemzeti Adó- és Vámhivatal Szakértői Intézetébe 2017. évben a 2016. év azonos időszaki 
értékénél 17,2 %-kal több, 4 157 db minta érkezett, melynek 85,5 %-át az igazgatóságok 
által beküldött tételek tették ki. Az igazgatóságok által beküldött mintáknak 84,4 %-a 
jövedéki- és vám eljáráshoz kapcsolódott, de vizsgáltak büntető- és egyéb eljáráshoz 
kapcsolódó mintákat, melyek a minták 8,2 %-át tették ki, valamint 248 esetben érkezett 
azonosításra ismeretlen anyag. 2016. évhez képest 22,1 %-kal emelkedett a vám- és jövedéki 
eljáráshoz kapcsolódó minták száma, melyen belül a vám eljáráshoz kapcsolódó minták 
számában 15,1 %-os csökkenés, a jövedéki eljáráshoz kapcsolódó minták számában 34,6 %-
os növekedés mutatkozott az egy évvel korábbi értékhez viszonyítva. Kiemelendő, hogy a 
2017-ben Intézetbe érkezett összes minta 69,7 %-a jövedéki eljáráshoz kapcsolódódott. Az 
azonosításra érkezett ismeretlen anyagok számában csaknem 32 %-os növekedés figyelhető 
meg. A büntetőeljáráshoz kapcsolódó minták száma december végén 5 %-kal csökkent az egy 
évvel korábbi értékhez viszonyítva. A gyanúsnak ítélt reptéri minták közül 9 esetben 
azonosítottak új pszichoaktív anyagot, valamint 32 mintáról derült ki, hogy kábítószert 
tartalmaznak. 39 db mintában azonosítottak engedélyköteles gyógyszer hatóanyagot, összesen 
több mint 5 kg mennyiségben.  
 
Az Intézet kiemelt jelentőségű feladatai közé tartozik az ásványolajtermékek és 
alkoholtermékek vizsgálata. Több száz üzemanyag minta vizsgálatát végezte el a 
laboratórium, sok esetben bizonyítva a hamisítás tényét. Emellett számos esetben motorolaj 
esetén termékhamisítás gyanúja is beigazolódott. Az alkoholtermékek tekintetében különféle 
párlatok, pálinkák és sörök ellenőrzése során számos esetben állapítottak meg a szakértők 
minőségi hibát a felhasznált alapanyag, alkoholtartalom vagy egyéb minőségi jellemző 
tekintetében. 
 
A beérkező mintavizsgálatok mellett az Intézet jelentős számú minta nélküli megkeresést 
kap mind gazdálkodók, mind NAV szervek részéről, melyek különböző adónemekhez (pl. 
áfa, neta, jövedék), illetve vámhoz kapcsolódnak. A gazdálkodók jellemzően a bejelentési 
kötelezettséghez kötött áruk vámtarifaszámának meghatározásában kérnek állásfoglalást.  
Az ügyfelek részére az év során több mint 600 esetben, mintegy 1 000 termék 
vonatkozásában került sor áruosztályozási vélemény kiadására. Mindezek mellett 
jogalkotási célú áruosztályozási kérdésekben is szakmai segítséget nyújtott a megkeresők 
részére.  
 
2017. évben jelentősen, mintegy másfélszeresére emelkedett a szakértői kirendelések 
száma az előző éves értékhez képest. Az Intézetet szakértőként 995 esetben, 1 467 db 
minta vonatkozásában rendelték ki, 40,9 %-kal meghaladva a 2016. év végi értéket. 
 
A mobillaboratórium i gépjárművekkel helyszínen végzett ellenőrzések során összesen 
4 551 db mintát vizsgáltak meg az év során, melynek keretében az alkoholtermékek 
helyszíni vizsgálata tekintetében 2 379 db ellenőrzésből 111 esetben azonosítottak adózás 
alól elvont, illetve nem megfelelő minőségű terméket, továbbá 2 172 db ásványolaj minta 
vizsgálata történt meg az értékelt időszakban. 
A jövedéki szakterületet érintő Kötelező érvényű Vámtarifa-besorolás (KÉV ), illetve 
2017. július 1-jét követően a Kötelező érvényű KN-kód besorolás (KÉK ) iránt összesen 60 db 



kérelem érkezett. Határozat kiadására 41 esetben, míg eljárás megszüntetésére 14 esetben 
került sor. Kötelező érvényű Tarifális Felvilágosítás (KTF ) tekintetében 532 esetben érkezett 
ügyféli kérelem, mely 17,4 %-kal haladja meg 2016. azonos időszaki értékét. A kiadott 
határozatok számában 8,5 %-os növekedés mutatkozott, ezzel 419 db-ra emelkedett. 
A Kötelező érvényű Származási Felvilágosítás (KSZF) iránti kérelmek száma 33 db-ot tett ki, 
a kiadott határozatok száma 12 db volt. 
 
Az Intézet tagja a Vámlaboratóriumok Európai Hálózata keretében létrehozott szakértői 
csoportnak (CLET ), melynek keretében új pszichoaktív anyag szerkezet-meghatározását 
végezte el.  
 
Hatósági tevékenység 

Az adó- és vámigazgatóságok 2017. év végéig közel 1,2 millió elsőfokú adó-és illetékügyi 
(határozatot/végzést/fizetési meghagyást/fizetési felszólítást) döntést bocsátottak ki. Mintegy 
715 ezerre tehető az illetékügyben meghozott döntések száma (határozat, végzés, fizetési 
meghagyás/felhívás/iratra felvezetett feljegyzés) melyekben 131,3 milliárd forint előírásáról 
és 9,7 milliárd forint  jóváírásáról rendelkeztek. Ennek jelentős részét teszi ki a 
vagyonszerzési bejelentések alapján kiadott 582 ezer (fentiek szerinti) döntés, 
amely  123,1 milliárd forint kötelezettséget ír elő és 5,9 milliárd forint összegű jóváírást 
tartalmaz országos szinten. 
 
Az időről-időre megújuló adóelkerülési módokkal lépést tartó ellenőrzési tevékenység 
elképzelhetetlen lenne a kiválasztási és kockázatelemzési munka nélkül. 2017. évben jelentős 
változás történt az adóregisztrációt követő kockázatkezelési folyamatokban. A feladatok 
arányos elosztása, és a fővárosi igazgatóságok túlterheltségének csökkentése érdekében az 
adóregisztrációs eljárást követő kockázatelemzés első lépése, az induló kockázat 
meghatározása 2017. szeptember 18-tól országos szinten egy helyen, a Borsod-Abaúj-
Zemplén Megyei Adó- és Vámigazgatóságon történik.  Ezt követően létszámarányosan 
kerülnek az ügyek szétosztásra a szervek között.  
 
Az adó- és vámhatóság 2017. évi ellenőrzési feladatainak végrehajtásához kapcsolódó 
ellenőrzési irányokról szóló tájékoztatás alapján újabb lekérdező eljárások készültek, amelyek 
a megfogalmazott szempontoknak megfelelő adózók szűrését, az ellenőrzésre, illetve 
támogató eljárásra való kiválasztást segítik. Az év során 36 kockázati területre vonatkozóan 
történt meg a konkrét adózói kör leválogatása az igazgatóságok által meghatározott 
ellenőrzési kapacitásoknak megfelelően. A kiválasztási folyamat során azon adózók kerültek 
legyűjtésre, amelyek a legtöbb irányelvi szempontnak megfeleltek, a legnagyobb kockázatot 
mutatták, illetve a legnagyobb összegű adókedvezményt vagy támogatást vették igénybe. 
A központi kiválasztást követően a helyi szervezeti egységek által készített egyedi 
kockázatelemzés alapján kerül meghatározásra a lefolytatandó ellenőrzések típusa, időszaka 
és adóneme. Az igazgatóságok az év során 8 260 adózót vontak egyedi kockázatelemzés alá, 
és ezek alapján 7 368 vizsgálatot kezdeményeztek. 
 
A kiválasztási terület az év során 25 témaelemzést készített, melyek – többek között – a 
szociális szövetkezetként működő adózókat, a környezetvédelmi termékdíj bevallásokat be 
nem nyújtókat, az ingatlanközvetítőket, a munkaerő-kölcsönzéssel foglalkozókat, a napelem 
parkokat üzemeltető cégeket érintették. Ezeken túl több száz ellenőrzési javaslat is 
megküldésre került az ellenőrzési területnek. 
A NAV szemléletváltásának eredményeként a 2017. év elejétől átalakult az ellenőrzési 
eljárások irányultsága. A klasszikus, adózói hibák feltárását követően megállapítással, illetve 
szankcióval záruló ellenőrzések mellett az ellenőrzési szakterület tevékenységének egyre 
inkább növekvő hányadát a jogkövetést segítő támogató eljárás, valamint támogató 



jellegű ellenőrzések tették ki. Ezen új típusú feladatok célja az adóhatóság szolgáltató 
jellegének erősítése azáltal, hogy az adózókat a jogkövető magatartás felé terelik külön 
szankció kiszabása nélkül. 
 
Az adóhatóság a 2017. évben – a meghiúsult vizsgálatokat is figyelembe véve – összesen 
156 612 ellenőrzést végzett el, melynek eredményeképpen 211,7 milliárd forint nettó 
adókülönbözet feltárására került sor, de a kiszabott szankciók (adó- és mulasztási bírság, 
késedelmi pótlék) összértéke is meghaladta a kétszáz milliárd forintot. A 20,8 ezer db 
utólagos adónem ellenőrzés a rendelkezésre álló kapacitás 43,3 százalékát kötötte le, amely 
16 százalékponttal marad el az ellenőrzési irányokban előírt tervszámtól. Az egyes 
adókötelezettségek teljesítésére irányuló vizsgálatok 39,3 százalékot, míg az adatok 
gyűjtésére irányuló ellenőrzések 17,4 százalékot kötöttek le az összes revizori erőforrásból.  
 
Az elért teljesítményben döntő szerepet játszott az adószakmai ellenőrzési terület 
tevékenysége, mely összesen 137 621 (meghiúsultakkal együtt 140 118) vizsgálatot fejezett 
be. Ezek tíz százaléka lezárt időszakot keletkeztető, utólagos revízió, 90 százaléka pedig 
adatgyűjtést célzó, illetve egyes adókötelezettségek teljesítésére irányuló vizsgálat volt. 
Minden ötödik ellenőrzés zárult megállapítással, aminek eredményeként 184,9 milliárd 
forint nettó adókülönbözetet tártak fel, illetve 190,1 milliárd forint szankciót vetettek ki.  
 
A szemléletváltással összhangban az ellenőrzési szakterület fókusza azon vizsgálatok 
irányába terelődött, ahol a kiszabott nettó adókülönbözet beszedhetősége nagy valószínűség 
szerint realizálódik. Ennek eredményeképpen 2017. évben a megállapítások 34,7 százalékát 
sorolta be az eljáró revízió a beszedhető kategóriába – szemben az egy évvel korábbi 27,8 
százalékkal. További kiemelt feladatként került meghatározásra az ellenőrzések 
elhúzódásának megakadályozása, illetve az újonnan indított ügyek tekintetében a 
vizsgálatra fordított idő csökkentése. A 2016-ban megkezdett, de 2017 januárjában még 
folyamatban levő 11,5 ezer ellenőrzés – a teljesítménymérési és –értékelési rendszerben 
foglaltaknak megfelelően – az év folyamán lezárult. 
 
Az adózóbarát NAV arculatának erősítése céljából 2017. január 1-jétől új jogintézményként 
bevezetésre került a támogató eljárás, melynek során az adóhatóság az általa feltárt hibákról, 
hiányosságokról tájékoztatást ad, továbbá szakmai támogatást nyújt a kijavításukhoz, így – az 
ügyfél önkéntes együttműködése esetén – elkerülhetőek a várható szankciók. Az adózó és a 
költségvetés érdekeit egyszerre szem előtt tartó, szolgáltató jellegű eljárás megindítására 
7 526 alkalommal került sor. A részt vevő magánszemélyek, egyéni vállalkozók, mikro-, kis- 
és középvállalkozások 1,1 milliárd forint adókötelezettséget, jövedelmet vallottak be. Az új 
jogintézmény elrendelésére először az Amerikai Egyesült Államok pénzügyi szerveinél 
számlával rendelkező, magyar illetőségű személyek kamat és/vagy osztalék jövedelmei 
tekintetében került sor. 
 
Ezen túl az alábbi adózói köröket is érintette a támogatói eljárás: 

- szálláshely szolgáltatást nyújtó adózók, 
- veszteségelhatárolásukat tévesen elszámoló adózók, 
- sütőipari ágazat elemzése alapján kockázatot mutató adózók, 
- bevallási kötelezettségeiket nem vagy nem helyesen teljesítő mikro-vállalkozások.  

 
A jogkövető adózók körében az adó- és vámigazgatóságok 7 734 db támogató jellegű 
ellenőrzést folytattak, segítve ezzel az adózói hibák kiküszöbölését, és növelve a költ-
ségvetési bevételeket. A hatósági jelenlét és a figyelemfelhívás hatására benyújtott 
önellenőrző bevallásokban az érintett ügyfelek 8,7 milliárd forint adókötelezettséget 
szerepeltettek. 



 
Az ellenőrzések hatékonyságának növelését és a szűkös revizori kapacitás közti ellentét 
feloldását célozza az állami adóhatóság honlapján 2017 tavasza óta megtalálható 
„Adótraffipax” , mint speciális, jogkövető magatartásra ösztönző módszer. Az adó- és 
vámigazgatóságok 2017. december végéig 437 alkalommal éltek ezzel a tájékoztató módszer-
rel. Általános tapasztalat, hogy az előre meghirdetett ellenőrzési napokon ugrásszerűen 
megnőtt a kibocsátott nyugták, a bejelentett foglalkoztatottak, illetve a rögzített forgalom 
nagysága. 
 
A szakmai ágak közötti hatékony együttműködés érdekében havi bontású ellenőrzési 
ütemterv alapján folyamatosak voltak az adószakmai és a jövedéki operatív ellenőrzések.  
A vizsgálatok során kontrollálták a foglalkoztatottak bejelentésének szabályszerűségét, a 
számla- és nyugta kibocsátási kötelezettséggel, online pénztárgépekkel kapcsolatos előírások 
betartását, illetve a jövedéki termékekkel kapcsolatos előírások teljesítését. Legfőképpen 
fesztiválokon, piacokon és éjszakai szórakozóhelyeken voltak hatékonyak ezek a közös 
fellépések. Az év során 4 669 ellenőrzés fejeződött be, melyeknek közel negyedében találtak 
valamilyen szabálytalanságot a NAV munkatársai. A várható bírság összege meghaladta a 
136 millió forintot.  
 
A központi szervezésű akciók év eleji „főszereplője” az étolaj volt. A Nemzeti 
Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatallal közösen számos olyan szállítmány került górcső alá, 
amely a Közösség valamely más tagállamából származott. A nyár folyamán a revizorok 
megjelentek számos fesztiválon, az úszó-világbajnokságon, a Forma 1-en és tulajdonképpen 
minden, turisztikai szempontból frekventált helyszínen. Az ellenőrzések komplexen 
vizsgálták az adóalanyok tevékenységét, a számla- és nyugtaadási kötelezettség teljesítését, a 
munkavállalók foglalkoztatásának szabályszerűségét és az online pénztárgépekkel kapcsolatos 
előírások betartását. 
 
Az év végi ünnepekre tekintettel a hatósági jelenlét erősítése, az adózatlan bevételek 
minimalizálása érdekében szükséges volt a főváros területén működő, kiemelt forgalmat 
realizáló csokoládé, édesség, ajándék kereskedelemi tevékenységet folytató vállalkozások 
koncentrált, összehangolt ellenőrzése. Kiemelt területként került meghatározásra továbbá a 
távol-keleti érdekeltséggel rendelkező kiskereskedelmi vállalkozások széleskörű ellenőrzése 
(China Markt, Ázsia Center, Ganz-telep, Sárkány Center) is. A fővárosban lezajlott 
nagyszámú operatív vizsgálatból a vidéki igazgatóságok munkatársai is kivették a részüket. 
A revíziók nagyobbik részét normál munkaidőben végezték, de a hétvégék sem teltek el 
ellenőrzések nélkül, tekintettel arra, hogy a tapasztalatok szerint ezen időszakban még mindig 
magasabb a mulasztást elkövetők aránya: a több mint félezer eset mintegy harmadában történt 
mulasztás. A megállapítási arány az elmúlt évek hasonló időszakához viszonyítva alapvetően 
nem változott, pedig a NAV a várható jelenlétre az „Adótraffipax” mellett egyéb módon (pl. 
szórólapok) is felhívta a figyelmet. Ennek ellenére a revizorok megjelenése számos 
helyszínen meglepetésszerűen hatott.  
 
Az államokon átívelő adócsalások elleni küzdelem szempontjából alapvető fontosságú, hogy 
a különféle országok adóhatóságai hatékonyan tudjanak együttműködni. Az év folyamán a 
NAV több multilaterális ellenőrzésben is részt vállalt, melyek irányultsága a kereskedelmi 
szektor legkülönfélébb ágait érintette: olaj, gáz, repceolaj, szója, édesség, kávé, hús, 
(használt) gépjármű, virág. Áfa adónemet érintően a magyar hatóság öt revízió lezárásában 
vett részt – ezekben a cseh és a holland adóigazgatás voltak a partnerek. 
 
Az EKAER -rel kapcsolatos feladatok végrehajtása során kétszázezernél több gépjárművet 
ellenőriztek a NAV munkatársai. A szállított árukkal, valamint a fuvarozással érintett 



gazdálkodókkal kapcsolatban 23,9 ezer esetben adózói, 1,6 ezer esetben bűnügyi kockázat 
került megállapításra, míg ellenőrzés alá vont gépjármű kísérése 515 esetben történt. 
A felderített bűncselekmények, szabálysértések, törvénysértések együttes száma meghaladta a 
21,5 ezret. Az EKAER  tekintetében olyan regionális vagy országos szintű akciók 
szervezésére került sor, amelyek célja egyrészt a prevenció, másrészt a láncolatok 
felépítésével elkövetett, az általános forgalmi adót érintő visszaélések hatékony kiszűrése, és a 
csalárd magatartást elkövető adózók szankciókkal való sújtása volt. Ennek keretében került 
megtartásra a 2017. évben központilag elrendelt INFO FLOW 2017., TISZAVIRÁG 2017. és 
a FOKOZOTT ELLENŐRZÉS elnevezésű akció (továbbá folytatódott a 2016. évben indult 
KONTROLL 2016.). Az EKAER eredményessége elképzelhetetlen lenne a szakmai ágak 
közös fellépése nélkül. Az informatikai rendszer által biztosított adatok, illetve a vám- és 
pénzügyőri szakág által tett ajánlások felhasználásával az adószakmai ág 2017. évben 
összesen 1 045 utólagos, valamint 38 654 célellenőrzés került lefolytatásra. A vizsgálatok 
során közel 28,5 milliárd forint nettó adókülönbözet került megállapításra az adózók terhére, 
melyből közel 7,5 milliárd forint kapcsolódik EKAER ajánlásokhoz. A feltárt 
szabálytalanságok esetében kiszabott mulasztási bírságok összege meghaladta az egymilliárd 
forintot. 
 
A vámeljárások egyszerűsítése és gyorsítása érdekében tett európai uniós és nemzeti 
törekvések abba az irányba mutatnak, hogy – az elektronikus vám- és az egyszerűsített 
eljárások térnyerésével egyidejűleg – az ellenőrzések terén az alapeseti vámeljárások 
folyamatából egyre inkább az áruátengedést követő ellenőrzésekre helyeződik a hangsúly.  
 
2017. évben a NAV vámszervei által foganatosított hivatalból és kérelemre indult 
áruátengedést követő ellenőrzések során 7 411 gazdálkodót érintően 7 461 áruátengedést 
követő ellenőrzés fejeződött be, melyek keretében 40 396 db árunyilatkozat vizsgálata 
történt meg. Az ellenőrzések során december végéig összesen 3 242 millió forint kiszabására 
került sor, mely összeg tartalmaz egy 1 389 millió forint összegű kiugró tételt. 
 
Az Európai Unióban évek óta problémát okoz az alulszámlázás kérdésköre, mellyel 
összefüggésben egyre nagyobb méreteket ölt az egyes országok költségvetését érintő 
bevételkiesés. Az alulszámlázás elleni intézkedés keretében az ázsiai országokból származó 
érzékeny áruk – lábbeli és textil termékek – vonatkozásában új kockázati küszöbértékek 
kerültek kidolgozásra, amelyek 2017. január 1-jével feltöltésre kerültek az ETR 
összehasonlító vámérték törzsbe. A kockázati küszöbértékek vámeljárások során történő 
figyelembe vételének ellenőrzése és az azzal kapcsolatos tapasztalatok értékelése 2017-ben 
folyamatos volt.  
 
A regisztrációs eljárás alá vont gépjárművek számában és kivetett adó összegében 
2017. évben is folytatódott az évek óta tartó növekedés. Év végéig 13,4 %-kal több 
gépjárművet vontak regisztrációs eljárás alá, mint 2016-ban, számuk meghaladta a 
286 ezer db-ot. A kivetett adó összege megközelítette a 25 milliárd forintot, ami 5,2 %-os 
növekedést jelent a 2016 december végi értékhez viszonyítva.  
A jövedéki szakterület az év során több mint 54,5 ezer ellenőrzést kezdett meg. 
Az ellenőrzések négyötöde – mintegy 43 973 darab – jövedéki ellenőrzés keretében 
lefolytatott ellenőrzés volt, míg az egyéb ellenőrzések száma 4 607 darabot tett ki. A hatósági 
felügyelet keretében lefolytatott ellenőrzések száma 5 959 darab volt. 2017. július 1-jét 
követően az új jövedéki törvény hatályba lépésével a jövedéki, valamint a hatósági felügyelet 
keretében végzett ellenőrzések nem különülnek el, így valamennyi jövedéki ellenőrzésként 
kerül rögzítésre. Ennek okán a hatósági felügyelet keretében végzett ellenőrzések száma ezt 
követően már nem változott. 
 



A tárgyidőszakban 6 646 esetben, 472,9 millió forint értékben került sor termékek 
lefoglalására. A legnagyobb arányt a cigaretta (41,3 %), az alkohol (17,1 %) és a szárított 
dohány (15,2 %) tették ki. A szakterületen 11 365 jogsértés került feltárásra, melyből 
10 290 jövedéki, 1 075 pedig nem jövedéki jogsértés volt. A várhatóan kiszabásra kerülő 
bírság összege meghaladja az 1,6 milliárd forint ot. A beszámolási időszakban a szakterület 
468 adóellenőrzést kezdett meg. A 305 darab lezárt ellenőrzés közül 222 vált jogerőssé a 
tárgyidőszakban.   
 
A közúti közlekedésről szóló törvény alapján folytatott közúti ellenőrzések során 2017-ben 
5 576 jogsértés ügyében 968,4 millió forint közigazgatási bírságot szabott ki a NAV, mely az 
egy évvel korábban kiszabott összeg háromnegyedét teszi ki. A kiszabott bírságok mértékét 
befolyásolta, hogy 2017-ben több alkalommal is módosult a közúti árufuvarozáshoz és 
közlekedéshez kapcsolódó szabályok megsértése esetén kiszabható bírságok összegéről szóló 
kormányrendelet. A legutolsó, augusztus 30-i módosítás értelmében megszűnt a túlsúlyos 
és/vagy túlméretes szállítmányokra vonatkozó toleranciahatár. 
 
Szabálysértési hatóságként a Hivatal összesen 2 133 (ezen belül 
1 564 hatáskörös)  szabálysértést derített fel 84,3 millió forint elkövetési és 85,6 millió forint 
lefoglalási értékben. Az előző év azonos időszakához viszonyítva az elkövetési érték közel 
kétharmadával, a lefoglalási érték mintegy 90 százalékkal emelkedett. (A növekmény fő oka 
egy kiemelt gyógyszerrendészeti szabálysértési eljárás volt.) Az egyik leggyakoribb 
szabálysértés-típus a vámszabálysértés: a hatáskörös szabálysértések 39 százalékát tette ki. 
Az elkövetés tárgyai elsősorban a dohánygyártmányok és az alkoholtermékek voltak. Szintén 
gyakran került megállapításra az iparjogvédelmi jogok megsértése (620 eset) és a szerzői 
vagy szerzői joghoz kapcsolódó jogok megsértése (284 eset). A jogsértő termékek 
vonatkozását illetően előbbi esetében a ruházati, vegyipari és műszaki termékek, játékok 
vannak túlsúlyban, míg utóbbi esetében a számítástechnikai eszközök voltak jelentősek. 
Az eljárások során – jellemzően iparjogvédelmi jogok megsértése miatt – 22,1 millió forint 
szabálysértési bírság került kiszabásra. 
 
A fémkereskedelemről szóló törvény alapján fémkereskedelmi hatóságként eljáró adó- és 
vámigazgatóságok a tárgyidőszakban 3 453 fémkereskedelmi ellenőrzést hajtottak végre, 
amelynek mintegy felében (1 579 esetben) került sor hatósági eljárás bevezetésére. Az 
1 638 db jogerős határozatban kiszabott fémkereskedelmi bírság együttes összege 
megközelítette a 690 millió forintot, mely 61 százalékkal magasabb a 2016. év végi adatnál. 
Az ellenőrzések során 102,5 tonna fémkereskedelmi engedélyköteles anyag (ennek fele vas, 
ötöde pedig vegyes fém) került lefoglalásra. A nyilvántartások szerint a tárgyidőszak utolsó 
napján 505 gazdálkodó rendelkezett fémkereskedelmi engedéllyel. 
 
A NAV járőregységei mélységi ellenőrzési tevékenységüket végezve 199,5 ezer ellenőrzés 
során 17,7 ezer jogsértő cselekményt derítettek fel. Az eljárások eredményeként 1,4 milliárd 
forint bírság kiszabására, illetve közel egymilliárd forint értékű áru lefoglalására került sor. 
 
A 2017. évben a NAV 17 nemzetközi és 5 nemzeti szintű műveletben vett részt. 
A nemzetközi akciók fókuszában alapvetően a csempészettel, hamisítással és a szerzői jogok 
megsértésével érintett áruk kereskedelmi folyamatokból történő kizárása, valamint az illegális 
dohányáru kereskedelem elleni fellépés állt. A végrehajtás során a Hivatal együttműködött 
többek között az INTERPOL-lal, az EUROPOL-lal, a Rendőrséggel, és a NÉBIH-hel. 
A nemzeti szintű műveletek célja az illegális, veszélyes szállítmányok felderítése volt 
közúton, vízen és vasúton. 
 



A speciális jogállású Bevetési Igazgatóság által végrehajtott ellenőrzések eredményeként 
4 323 esetben került sor jogellenes cselekmény felderítésére, mely 11 százalékkal haladja meg 
a 2016. év végi darabszámot. Ezek több mint háromnegyedét a jövedéki és az EKAER-rel 
kapcsolatos törvénysértések tették ki. A (nyáron végbement átszervezésig a) speciális 
bevetési egységet a nyomozó hatóságok 3 esetben kérték fel különösen veszélyes bűnözők 
elfogására, amely eredményeként 7 fő előállítására került sor. Az őrzésvédelemi szakterület 
három budapesti objektum, valamint a Nemzetgazdasági Minisztérium és a Pillér Kft. 
székháza élőerős őrzését, valamint 59 objektum távfelügyeletét biztosította. 
 
Az Európai Unió pénzügyi érdekeinek védelmében az EMGA-ból finanszírozott jogcímek 
utólagos ellenőrzését kötelezettségként határozza meg a tagállamok számára. A NAV 
vámhatósági jogkörben végzi a rendelet hatálya alá tartozó intézkedések tekintetében az 
EMGA utólagos ellenőrzéseket és keresztellenőrzéseket, amelyek célja az igénybe vett 
közösségi támogatások jogszerűségének megállapítása. A 2016/2017. keresztféléves 
ellenőrzési időszak vonatkozásában a főbb vizsgált jogcímek a következők voltak: 
iskolagyümölcs-, iskolatej-programok, termelői csoportok részére kifizetett működési és 
beruházási támogatások, borászati beruházások támogatása. Az elrendelt 42 db utólagos 
ellenőrzésből egy vizsgálat híján mind lezárult. A NAV számos visszaélést tárt fel a termelői 
szerveződések részére kifizetett működési és beruházási támogatások, a bor promóció, illetve 
a borpiaci beruházás jogcím tekintetében. A 2017/2018. ellenőrzési időszakbab új 
jogcímként jelent meg az „Ideiglenes rendkívüli támogatás - tej és tejtermékek”. 2017. 
december végéig az elrendelt 41 vizsgálatból három zárult le.  
 
A NAV megszűnési eljárásainál harmadik éve folyamatosan csökken az ügyszám, bár 
kisebb ütemben, mint korábban. A Hivatal 2016. év végén 53,3 ezer folyamatban lévő 
megszűnési eljárást tartott nyilván, míg ez az ügyszám 2017. év végére 47,7 ezerre csökkent, 
mely 10,5 %-os ügyszámcsökkenést jelentett. A 2014. év óta az indult ügyek száma 
visszaesett, kivéve 2017-ben a végelszámolást. A bíróságok – az indult ügyekhez képest – 
több ügyet zártak le, és ez a tendencia 2017-ben is folytatódott. A kevesebb ügyszám a 
folyamatosan csökkenő számú működő és nem működő hátralékos adózóval, illetve 2017-ben 
a működő vállalkozásoknál – korábbi évekhez képest - jelentősen kisebb számú revízióval 
függ össze. Legnagyobb számban kényszertörlési eljárások indultak, 2017-ben 2,3-szer több 
kényszertörlési eljárás indult, mint felszámolás. 
 
Az adó- és vámhatóság 2017-ben 5 703 felszámolást kezdeményezett, de ebben jelentős 
számban 2016-ról technikai okok miatt áthúzódó ügy szerepel. A felszámolás 
kezdeményezéssel érintett cégek tartozása több mint 184 milliárd forint volt, ami 11,5 %-
os csökkenést jelent a bázishoz képest. A Hivatal 2017-ben a kevésbé költséges 
kényszertörlésre, adószám alkalmazásának felfüggesztésére és az adószám törlésre irányuló 
eljárást alkalmazta.  
 
Az adós cégek 2017. évben is számos esetben a felszámolási fenyegetettség hatására fizetési 
szándékkal keresték meg az adó- és vámhatóságot. Amennyiben az érintett igazgatóság reális 
esélyt lát a cég működésének, illetve a vállalkozás fizetési képességének fenntartására, fizetési 
megállapodást köt a tartozás átütemezésére. Az igazgatóságok 2017-ben a felszámolási 
fenyegetettség hatására 496 fizetési megállapodást kötöttek több mint 2,7 milliárd forint 
tartozást érintően. A felszámolási fenyegetettségre, illetve a fizetési megállapodásokból 
befolyó összeg a felszámolási eljárásokból származó teljes bevétel mintegy 35 %-át tette ki.  
 
A bíróságok 2017-ben 7 097 felszámolást rendeltek el, ami 10,6 %-kal kevesebb a bázisnál. 
A felszámolóknak bejelentett hitelezői igény a kevesebb felszámolási ügy, illetve a követelés-
lemondások okán csaknem 163 milliárd forintra csökkent, mely 90,5%-a a 2016-ban 



bejelentett összegnek. A kényszertörlési eljárások bevezetése óta az elrendelt felszámolások 
száma folyamatosan csökken kisebb részben az adó- és vámhatóság, nagyobb részben a 
nemzetgazdaság egyéb szereplői által benyújtott felszámolási indítványok jelentős 
mérséklődése miatt. Az igazgatóságok a várhatóan nemleges megtérülés okán mintegy 
267 milliárd forint követelésről mondtak le, mely 41,3 %-a a 2016. évi összegnek. 
 
A bíróságok Gazdasági Hivatalának 420 millió forintot meghaladó regisztrációs díjat kellett 
fizetni, mely 5,6 %-kal több mint 2016-ban. Az összeg növekedése azzal függ össze, hogy a 
követelés-lemondás szigorú feltételei kevesebb esetben álltak fenn.  
 
A NAV 2017-ben is figyelembe véve a revizori kapacitásokat a záró-vizsgálatokra 
kockázat kezelési szempontok figyelembe vételével választja ki azokat az adózókat, 
amelyeknél a hitelezői igény megtérülése várható, vagy adó-visszaigényléssel érintett, illetve 
fennállhat a vezetői/tagi felelősség érvényesítésének esetleges lehetősége. A revizorok a 
tárgyévben 1 994 tevékenység- és felszámolási záró-bevallás ellenőrzését végezték el. 
A megállapított és kiszabott nettó adókülönbözet, adóbírság és késedelmi pótlék összege 
32,2 milliárd forinttal növelte az adó- és vámhatóság hitelezői igényét. Az ügyszám 20,5 %-
kal, az érintett összeg 7,4 %-kal csökkent a 2016. évi adatokhoz képest. 
 
A NAV 2017. év végén 14 702 folyamatban lévő felszámolást tartott nyilván, 15 %-kal 
kevesebbet, mint egy évvel korábban. A felszámolással érintett kintlévőség 
420,4 milliárd forint ra csökkent, ami 86 %-a az egy évvel korábbi összegnek. A NAV 
követeléseiből a folyamatban lévő felszámolásokat érintően, valamint a felszámolási 
fenyegetettség hatására több mint 5,9 milliárd forint folyt be , ami csak 6,3 %-kal kevesebb 
az előző évi összegnél. Az összeg mintegy 1,5 milliárd forint rendkívüli bevételt tartalmaz. 
 
A befejezett felszámolások száma 2017-ben 9 694 volt, ami 68,4 %-a az előző évi 
ügyszámnak. Az eljárásoknak megközelítően négyötöde - hitelezői kielégítés nélkül – 
egyszerűsített eljárásként fejeződött be. A befejezett ügyeket érintően csaknem 
138 milliárd forint hitelezői igényt kellett törölni, ami alig több mint egynegyede az egy 
évvel korábbi összegnek. 
 
Az elmúlt két évben ismét növekedésnek indult az új végelszámolási ügyek száma. 
Tárgyévben 11 445 cég határozta el jogutód nélküli megszűnését, 15,3 %-kal többen, mint 
2016-ban. A 2017-ben indult végelszámolások 3,4 milliárd forintot meghaladó adótartozást 
érintettek, ami 29 %-kal kevesebb az egy évvel korábbi összegnél. A cégek az eddigieknél 
kisebb összegű adótartozás esetén határozzák el megszűnésüket. Az emelkedő tendencia 
leginkább a Kft-k feltőkésítési kötelezettségével függ össze.  
 
A revizorok 2017-ben 3 482 tevékenység- és végelszámolási záró bevallás ellenőrzését 
végezték el, ami kétharmada az egy évvel korábbi ügyszámnak. 
 
A befejezett 10 505 végelszámolásnak mindössze 5,5 %-a felszámolással, további 12,5 %-a 
kényszertörlési eljárással folytatódott. 2017. év végén 15 722 végelszámolás volt 
folyamatban. A vállalkozásoknak 13,8 milliárd forint  tartozást szükséges rendezni, az 
összeg 56,3 %-a az egy évvel korábbi összegnek. 
 
A kényszertörlési eljárások száma is csökkenő tendencia mutat 2017-ben. Évelejétől 
16 434 ügy indult, 16,1 %-kal kevesebb, mint az előző évben. Az új ügyek 
216,8 milliárd forint NAV követelést érintettek, ami 28,9 %-os csökkenés jelent az egy évvel 
korábbi összeghez képest. Cég törlésével 18 635 ügy fejeződött be, 1 425 esetben az eljárás 



felszámolással folytatódott. A törölt követelések összege mintegy 353 milliárd forint volt, ami 
9,6 %-kal több mint egy évvel korábban. 
 
Az igazgatóságok 2017. év végén 17 313 folyamatban lévő kényszertörlési eljárást tartottak 
nyilván, 18,3 %-kal kevesebbet, mint 2016-ban. A tartozásállomány csaknem elérte a 
118 milliárd forintot, ami 48 %-os csökkenést jelent 2016. december 31-hez képest. 
 
A kényszertörléssel megszűnt cégek tartozásának rendezésére fizetési felszólító levelet 
küldött a Hivatal az érintett cégek volt tagjainak, ügyvezetőinek. Az 1 316 felszólító levél 
1 132 társaságot érintett. Az érintett cégek adószámlán fennálló tartozása 14,5 milliárd forint, 
ezzel szemben a felszólítottak részéről mindössze 2,2 millió forint befizetés érkezett. 
 
A csődeljárások iránti érdeklődés 2017-ben minden korábbinál alacsonyabb volt. 
Az igazgatóságok 2017-ben 40 új csődügyet regisztráltak, héttel kevesebbet, mint az előző 
évben. A korábban közzétett eljárásokkal együtt az összesen 72 csődtárgyalás közül 53 ügy 
zárult le, 21 esetben született egyezség, ugyanakkor 32 ügy eredménytelenül fejeződött be. A 
csődegyezségek 155 millió forint adótartozás kedvezményes megfizetését érintették. A NAV 
év végén 19 folyamatban lévő csődtárgyalást tartott nyilván. 
 
A 2016-ról fennmaradt, illetve a 2017-ben kötött megállapodások teljesítéséből 
72,4 millió forint folyt be. Az év végén 24 csődmegállapodás volt érvényben 
1,2 milliárd forint adótartozás kedvezményes megfizetését érintően. 
 
Az igazgatóságok 2017-ben 393 vagyonrendezési eljárást kezeltek, melyből több mint 
21 millió forint bevétel származott, valamint 3 153 megszűnő civil szervezet egyszerűsített 
törlési eljárásában működtek közre. 
 
A felszámolási ügymenetet támogató új informatikai, a Felszámolások Informatikai 
Támogatása (FIT) rendszer 2017-ben került bevezetésre. A berögzített, illetve az egyéb 
informatikai rendszerekből érkező adatok felhasználásával a rendszer - automatikusan - 
számos ügyiratot szolgáltat a felszámolási eljárások lefolytatásához. 
 
A NAV adó- valamint vám- és pénzügyőri szakmai szakterületei a tárgyidőszakban 
3 534 bűncselekmény gyanúját tárták fel. A feltárt bűncselekmény-gyanúkhoz kapcsolódó 
elkövetési érték megközelítette a 45 milliárd forintot . A hatósági eljárások során - 
előfordulásukat tekintve - jellemzően költségvetési csalás, hamis magánokirat 
felhasználása, kábítószer birtoklása és iparjogvédelmi jogok megsértése 
bűncselekmények gyanúja merült fel.  
 
A NAV a beszámolási időszakban 2 603 büntetőfeljelentést tett az illetékes 
nyomozóhatóságok felé. A feltárt bűncselekmény-gyanúk esetszáma 97,4 %-a, elkövetési 
értéke 85,6 %-a, míg a büntetőfeljelentések száma 88,6 %-a az előző év azonos időszakának. 
 
A NAV  Bűnügyi Főigazgatósága és az irányítása alatt álló nyomozó szervek 2017. évben 
5 977 ismertté vált bűncselekmény gyanúja miatt indítottak büntetőeljárást, ez 4,3 %-kal 
kevesebb, mint az előző év azonos időszaki adat. Ebből a hatáskörös bűncselekmények 
száma 5 157 volt.  
 
Az ismertté vált bűncselekmények 39,5 %-a a költségvetési csalás bűncselekmény volt, de 
jelentős a csődbűncselekmény (10,1 %), az iparjogvédelmi jogok megsértése (8 %), a 
számvitel rendjének megsértése (6,6 %), a közokirat hamisítás (5,9 %) és a magánokirat 
hamisítás(5,6 %) bűncselekmények aránya is. 



 
Az ismertté vált bűncselekményekhez kapcsolódó elkövetési érték 94,4 milliárd forintot 
tett ki , ez a 2016. év hasonló időszakához képest 13,8 %-os csökkenést jelent. Az összesített 
elkövetési értékből a költségvetési csalás körébe tartozó bűncselekmények elkövetési értéke 
89,9 milliárd forintot tett ki.  
 
A folyamatban lévő büntetőeljárásokban a vagyonbiztosítás összege (lefoglalás, zár alá vétel 
és önkéntes megtérítés együttesen) 42,6 milliárd forint  volt. Az elkövetési értékhez 
viszonyítva ez 45,1 %-os vagyonbiztosítást jelent. 2016. év ugyanezen időszakában a 
vagyonbiztosítás 33,5 milliárd forint volt 30,6 %-os mutatóval. A vagyonbiztosítás 
összegszerűen 27 %-kal nőtt, míg a vagyonbiztosítási arány tekintetében 14,5 
százalékpontos növekedés tapasztalható.  
 
A nyomozati szakterület költségvetést károsító bűncselekmények kapcsán teljesített 
vagyonbiztosítása 42,7 %. 2 523 költségvetést károsító bűncselekményt (költségvetési 
csalás, valamint társadalombiztosítási, szociális vagy más jóléti juttatással visszaélés) 
derítettek fel a nyomozók mintegy 90 milliárd forint elkövetési értékben, az e körben 
teljesített vagyonbiztosítás 38,4 milliárd forint. Az új számítási mód szerinti 
vagyonbiztosítás nem tartalmazza a lefoglalt jövedéki termékek értékét, amely a beszámolót 
érintő időszakban 1,5 milliárd forint volt. 
 
Az egyes büntetőeljárásokhoz kapcsolódóan, a nyomozóhatóság intézkedése, valamint az 
általa átadott adatok alapján más szerv (pl. adóztatási-, vámszervek) saját eljárásában 
foganatosított, a bűncselekmény elkövetésével okozott kár – részben, vagy egészben történő – 
megtérülését célzó intézkedések következtében az egyéb módon történt vagyonbiztosítás 
összege a vizsgált időszakban 171 esetben 4,7 milliárd forint volt. 2016. hasonló 
időszakában 87 esetben 9 milliárd forint értékben történt egyéb módon vagyonbiztosítás. 
 
A beszámolót érintő időszakban összesen 29 bűncselekmény kapcsán még a kísérleti 
szakaszban került sor a büntetőeljárás bevezetésére, így a komplex vagyonfelderítő 
szemlélet eredményeként 462,8 millió forint összegben sikerült megelőzni a költségvetési 
bevételek csökkentését. 
2017. évben 19 esetben bűnszervezet, 36 esetben bűnszövetség felszámolására került sor 
a büntetőeljárások során. Szervezett jellegű elkövetést 25 ügyben sikerült feltárni.  
 
A dohánytermékekre elkövetett bűncselekményekkel összefüggésben 2017. évben 571 
bűncselekményhez kapcsolódóan mintegy 22,9 millió szál dohányterméket foglaltak le közel 
1,3 milliárd forint értékben szemben az előző évi 696 bűncselekmény kapcsán lefoglalt 
186,6 millió szál, 6,8 milliárd forint értékű dohánytermékkel.  
 
A bűnügyi szakterület által iktatott  ügyek száma 6 252 darab volt, ez a bázis évi adatokhoz 
viszonyítva 14 %-os csökkenést jelent. A vizsgált időszakban 3 649 nyomozást rendeltek el 
a NAV nyomozó szervei, ami 13 %-kal kevesebb az előző évben elrendelt nyomozások 
számánál (4 195 darab). A nyomozás elrendelések mellett 1 379 esetben feljelentés 
elutasítására, illetve 140 esetben feljelentés áttételére került sor. 
 
Az értékelt időszakban a bűnügyi szakterület együttesen 3 655 ügyben fejezte be érdemben 
(vádemelési javaslattal vagy megszüntetéssel) a nyomozást, ebből a vádemelési javaslattal 
lezárt ügyek aránya 60,4 % (2 209 ügy) volt. Ez alapján a váderedményességi arány 3,3 %-
kal több az előző évi mutatónál. Az előző évihez képest 1 458-ról 1 335-re változott a 
vádemelési javaslattal lezárt költségvetési csalás körébe tartozó bűncselekmények miatt 
folytatott nyomozások száma. 



 
A NAV nyomozó szerveinél a 2017. december 31-i állapot szerint 3 949 büntetőügy 
nyomozása volt folyamatban, amelyből a fél éven túli nyomozások száma 2 782 ügyet, az 
egy éven túli nyomozások száma 1 821 ügyet tett ki. A folyamatban lévő nyomozások száma 
9 %-kal kevesebb a 2016. december végi adatnál (4 343 ügy). A 2 éven túli ügyek száma 485 
ügyről 425-re (folyamatban lévő ügyek 10,8 %-a), míg a 3 éven túli ügyek száma 216-ról 
223-ra (folyamatban lévő ügyek 5,7 %-a) változott 2017 év végére. 
 
Összesen 992 alkalommal továbbítottak – bűnmegelőzési célból – információkat 
szignalizáció (Be. 63/A.§) formájában. A társhatóságokkal való együttműködés ezen 
formája 15 %-kal csökkent a bázisév adataihoz képest. A szignalizációval érintett összeg 
13 milliárd forintot tett ki, az előző évben ez az összeg 32,5 milliárd forint volt.  
 
Az értékelt időszakban az adóigazgatási szervek eljárásaikban 387 (2016-ban 546) 
alkalommal kértek irat másolatot, vagy éltek irat-megtekintési lehetőségükkel a NAV 
nyomozó szerveknél folytatott nyomozások vonatkozásában (Be. 71/B.§). 
 
A NAV bűnüldöző szervei 193 alkalommal indítottak titkos információgyűjtést és 179 
korábban indított  eljárást fejeztek be. Az indított eljárások száma 10,3 %-kal nőtt, a 
befejezett eljárások száma nem változott a bázishoz képest. A befejezett eljárások nyomán 
105 büntetőeljárás indult, összesen 384 elkövetővel szemben. A felderítő tevékenység 
eredményességét mutatja, hogy a 2017. évben ismertté vált 94,4 milliárd forint összelkövetési 
értékből közel 28,6 milliárd forintot titkos információgyűjtések eredményeképpen sikerült 
felderíteni. A 42,6 milliárd forint értékű vagyonbiztosításból 9,9 milliárd forint titkos 
információgyűjtések előkészítő adatai alapján realizálódott. (A vagyonbiztosítás adatai nem 
tartalmazzák a titkos adatszerzések eredményeként biztosított értéket.) 
 
2017. december 31-ig az elektronikus árverési felületen 189 tételt értékesített a szakterület 
109,7 millió forint értékben. Az Áru- és Bűnjelkezelő szervezeti egység - az egyes elkobzott 
dolgok közérdekű felhasználásáról szóló 2000. évi XIII. törvény alapján – 7,7 millió  forint 
értékben ajánlott fel lefoglalt terméket karitatív célra, amelyből az értékelt időszak végéig 
közel 1,8 millió értékben fogadott el terméket a Karitatív Tanács.  
 
A Pénzmosás és Terrorizmusfinanszírozás Elleni Iroda 2017. évben a pénzmosás és 
terrorizmus finanszírozása tárgyában 8 585 szolgáltatók által beküldött bejelentést fogadott. 
Nemzetközi együttműködés keretében 1 134 megkeresés, tájékoztatás érkezett, az egyéb 
megkeresések (vámhatóság, nyomozóhatóság, felügyeleti szerv által küldött), tájékoztatások 
száma 1 162 volt.  
 
Az Iroda 2017-ben 1 999 alkalommal továbbított információt a nyomozó hatóság, az 
ügyészség, a bíróság, a nemzetbiztonsági szolgálat, a Nemzeti Védelmi Szolgálat, valamint a 
Terrorelhárítási Központ részére, amelynek során 4 634 szolgáltatói bejelentés adatait küldte 
meg.  
 
Nemzetközi információcsere és együttműködés keretében külföldről 274 megkeresés, 403 
tájékoztatás és 457 válasz érkezett. Az Iroda az 449 megkeresést, 261 választ és 575 
tájékoztatást küldött. A tájékoztatások száma jelentősen emelkedett az előző évihez képest 
(166 db), ennek oka az Európai Unió 4. pénzmosás elleni irányelve által meghatározott, és az 
új Pmt. által előírt kötelezettség teljesítése, mely szerint, ha az Iroda a Pmt. vagy a Kit. 
alapján olyan bejelentést vagy információt kap, amely az Európai Unió más tagállamát érinti, 
akkor arról haladéktalanul tájékoztatnia kell az érintett tagállam pénzügyi információs 
egységét. 



2017. évben végzett felügyeleti tevékenysége során az Iroda 30 helyszíni és 140 kérdőív 
alapján végzett ellenőrzést folytatott le, és 314 intézkedést foganatosított. Az intézkedéseken 
belül 16 esetben összesen 10,4 millió forint  bírságot szabott ki. Szintén a felügyeleti 
tevékenység része a felügyelt szolgáltatók által benyújtott szabályzatok jóváhagyása. 2017-
ben 443 db szolgáltatói szabályzatot nyújtottak be az Irodához jóváhagyás céljából. 
 
Jogszerűség és szervezeti képesség 
 
A felülellenőrzési szakterület az év folyamán összesen 229 ügyet kezelt. Az előző időszakról 
áthúzódó ellenőrzések száma 38, a tárgyidőszaki újaké 191 volt. Az év végéig 173 vizsgálat 
zárult le és még 48 volt folyamatban. További 8 ügy esetében az elrendelés már megtörtént, a 
megbízólevél átadásra vár. Az alapvizsgálatok megállapításait érdemben megváltoztató 
jegyzőkönyvek az adózók terhére összesen 2 327,5 millió forint, az adózók javára 
3,8 millió  forint  adókülönbözetet tartalmaztak. A felülellenőrzések megállapításaira 
alapozva 200 első fokú határozat került kiadmányozásra, melyből - figyelemmel az előző 
évben kiadmányozott, de a beszámolási időszakban jogerőssé vált határozatokra is – 184 vált 
jogerőssé. 
 
A NAV alsó fokú területi igazgatóságai a beszámolási időszakban mintegy 3,7 millió 
fellebbezéssel támadható elsőfokú döntést hoztak. A Fellebbviteli Igazgatóság hatáskörébe 
tartozik az alsó fokú területi igazgatóságok első fokon hozott döntései (végrehajtási 
intézkedései) ellen előterjesztett fellebbezés (végrehajtási kifogás) elbírálása, valamint az alsó 
fokú területi igazgatóságok elsőfokú döntéseivel szembeni felügyeleti intézkedések megtétele.   
Az alsó fokú döntések ellen az adózók 9 230 rendes jogorvoslati kérelmet (fellebbezést és 
végrehajtási kifogást) terjesztettek elő, így az előző időszakról áthúzódó kérelmekkel együtt 
a beszámolási időszakban mindösszesen 10 923 rendes jogorvoslati beadvány elbírálása volt 
folyamatban. A Fellebbviteli Igazgatóság, mint másodfokú hatóság a jogorvoslati kérelmek 
alapján 9 349 érdemi határozatot hozott, melyben az alsó fokú területi igazgatóságok 
7 406 elsőfokú hatósági döntését minősítette jogszerűnek. Az alsó fokú területi igazgatóságok 
elsőfokú döntéseivel szemben a Fellebbviteli Igazgatóságon, mint felettes hatóságnál 
489 rendkívüli jogorvoslati (felügyeleti) eljárás indult , az előző időszakról áthúzódó 
ügyekkel együtt így összesen 586 felügyeleti eljárás volt folyamatban. A felettes hatóság 495 
érdemi döntéséből 331 esetben mellőzte a felügyeleti intézkedést. A rendes és rendkívüli 
jogorvoslati eljárásokat is figyelembe véve a Fellebbviteli Igazgatóság az általa meghozott 
9 844 érdemi döntéséből 79 %-ban minősítette jogszerűnek az alsó fokú területi 
igazgatóságok elsőfokú hatósági döntését. Az előző év ugyanezen időszakában ez a 
jogszerűségi arány 75 % volt.  
 
A közigazgatási és munkaügyi bíróságon a NAV jogerős határozata ellen 1 710 közigazgatási 
per indult , ezen perek együttes pertárgyértéke hozzávetőlegesen 79 milliárd forint. Az előző 
időszakról áthúzódó eljárásokkal együtt a közigazgatási és munkaügyi bíróságon 2017. évben 
összesen 3 663 peres eljárás volt folyamatban. A bírósági eljárásban 1 441 ítéletet született, 
alperesi határozatainkat a bíróság 73 %-ban ítélte jogszerűnek. A közigazgatási bíróság az 
eljárásokhoz kapcsolódóan a NAV javára 191 millió forint, terhére 149 millió forint 
perköltséget állapított meg.  
 
Az elsőfokú bíróság jogerős határozata ellen felperes adózók 329 esetben, míg alperesi 
hatóságunk 140 esetben nyújtott be felülvizsgálati kérelmet a Kúrián. A felülvizsgálati 
bíróság a tárgyidőszakban 368 ítéletet hozott, melyből a NAV eljárását érintően 328 ítélet 
született. A felülvizsgálatok során a Kúria 75 %-ban ítélte jogszerűnek a NAV döntéseit, az 
eljárásokhoz kapcsolódóan a NAV javára mintegy 29 millió forint, terhére pedig szintén 
29 millió forint perköltséget állapított meg.  



A NAV vezetőjének hatáskörébe tartozik a Fellebbviteli Igazgatóság első fokon hozott 
végzései ellen előterjesztett fellebbezés elbírálása, továbbá a Fellebbviteli Igazgatóság első- és 
másodfokon hozott döntéseivel szemben a felügyeleti intézkedések megtétele. A NAV 
vezetője a rendes és rendkívüli jogorvoslati eljárásokat is figyelembe véve az általa meghozott 
573 érdemi döntéséből 483 esetben, 84 %-ban minősítette jogszerűnek a Fellebbviteli 
Igazgatóság döntéseit.  
 
2017. évében az Alapvető Jogok Biztosától (OBH) országosan 18 megkeresés, míg a 
Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság (NAIH) elnökétől négy 
megkeresés érkezett. Az OBH által vizsgált 18 ügyből kilenc esetben elfogadta a tájékoztatást 
és vizsgálatát alapvető joggal összefüggő visszásság feltárása nélkül lezárta. Kilenc ügyben 
még visszajelzés nem érkezett. A korábbi vizsgálatai eredményeként a beszámolási 
időszakban négy ügyben írt jelentést.  
 
A beszámolási időszakban a NAV szervei összesen 16 128 közérdekű bejelentést vettek 
nyilvántartásba, mely az előző év azonos időszakához mérten közel 37 %-os csökkenést 
mutat. 2017. december 15-től megvalósult a közérdekű bejelentések elektronikus központi 
nyilvántartása. 2016-ban megszűnt a névtelen bejelentések elektronikus, személyes vagy 
telefonos úton történő benyújtásának lehetősége. Ennek eredményeként a névtelen 
bejelentések száma több mint felére csökkent. 2017. évben a legnagyobb arányú csökkenés 
a korábban sokféle elektronikus úton benyújtott beadványok számában jelentkezett. Ez az 
52 %-os csökkenés egyértelműen annak köszönhető, hogy a NAV honlapján lévő Űrlapon 
megszűnt a névtelen bejelentés lehetősége, illetve 2016. júniustól a NAV nem fogad e-mail-
ben közérdekű bejelentéseket. A beérkezett bejelentések közül 4 097 közérdekű bejelentés 
vizsgálat céljából átadásra került az ellenőrzési szakterület részére. Az 1 576 ténylegesen 
kivizsgált bejelentés 59 %-a bizonyult megalapozatlannak, 22 %-a volt megalapozott, 10 %-
a részben alapos, míg az esetek 9 %-ában a vizsgálat meghiúsult. 
 
A beszámolási időszakban 711 panaszbeadvány érkezett - emellett az előző évről áthúzódó 
123 ügyre is fegyelemmel - mindösszesen 834 panaszbeadvány kivizsgálása kezdődött meg, 
az időszak végére 739 ügy lezárásra került. Tartalmukat tekintve 70 % adószakmai és 
vámszakmai jellegű, míg 30 % egyéb szakmai területet - így például fizetési könnyítési 
eljárást, közérdekű bejelentés kezelést - érintő beadvány. A kivizsgált panaszok mintegy 
11 %-a bizonyult megalapozottnak, 11 %-a volt részben alapos, míg az esetek 78 %-a 
megalapozatlan. 
 
A NAV jogi szakterülete a koordinációs tevékenysége keretében a tárgyidőszakban összesen 
339 alkalommal véleményezett különböző jogszabálytervezeteket, illetve nyújtott 
tájékoztatást az egyes minisztériumoktól és más hatóságoktól érkezett állásfoglalást kérő 
levelekre. Az egységes jogalkalmazás biztosítása érdekében a szakterület a beszámolási 
időszakban 10 körlevelet és 2 eljárási rendet készített elő kiadmányozásra. A jogi 
szakterület a kodifikációs tevékenysége keretében fontosabb törvénytervezeteket, illetve 
koncepciókat véleményezett. 
 
A NAV hivatali ügyekkel kapcsolatos jogi és igazgatási tevékenysége keretében továbbra is 
folyamatos feladatot jelentett a napi szakmai munkavégzést támogató együttműködési 
megállapodások felülvizsgálata, új megállapodások előkészítése. Ennek keretében 2017-ben 
24 darab új együttműködési megállapodás aláírására került sor. 
 
A tárgyi időszakban a NAV vezetője hatáskörébe tartozó kárügyekben az általános 
szabályok szerint kártérítési eljárás elrendelésére 16 alkalommal került sor, míg jogerősített 



határozat kézbesítése 16 kártérítési ügyben történt meg. Egyszerűsített kártérítési eljárás 
elrendelése 41 esetben vált szükségessé. 
 
Az Állami Számvevőszék (ÁSZ) az év folyamán három előző évekről áthúzódó vizsgálatot 
zárt le a Hivatalnál.  Mindhárom esetben az ellenőrzésekről készített jelentésekben és az egy 
figyelemfelhívó levélben írtak alapján intézkedési terveket, illetve tájékoztató levelet küldött a 
Hivatal az ÁSZ elnökének. 
Továbbá két új, tárgyévben indított – „2016. évi zárszámadás – Magyarország 2016. évi 
központi költségvetése végrehajtásának ellenőrzése”, és „Vélemény Magyarország 2018. évi 
központi költségvetéséről szóló törvényjavaslatról” – vizsgálat is befejeződött az év végéig. 
Az azokat lezáró jelentések javaslatot, ajánlást nem fogalmaztak meg a NAV vezetője részére. 
 „Az egyes szervezetek által alkalmazott ellenőrzési módszertanok értékelése”  című elemzés 
észrevételezése is lezajlott. 
 
A Nemzeti Adó- és Vámhivatal szervezeti átalakításához és az adóigazgatási rendszer 
megújításához kapcsolódó egyes intézkedésekről szóló 1902/2015. (XII.8.) Kormányhatározat 
1. a) alpontjában meghatározottak végrehajtásaként a NAV vezetője elrendelte a központi 
ügyfélszolgálatok, és a NAV Tájékoztatási Fő/Osztályainak átszervezését, mely 2017. 
január 31. napjáig megtörtént. A szervezeti átalakítás következtében az átszervezésben érintett 
igazgatóságok ügyrendjei, illetve a kiadmányozás és helyettesítés rendjéről rendelkező 
szabályzatok módosításra, majd kiadmányozásra kerültek. 
 
2017. évben 13 közigazgatási jogkörben okozott kár megtérítésére irányult per zárult le, 
három ügyben permegszüntetéssel, míg tíz ügyben ítéletet hozott a bíróság. Ezen ítéletek 
közül hét a NAV pernyertességével zárult, egy pert a NAV elveszített, kettőt pedig részben 
veszített el. Az ítélettel lezárt ügyekben érvényesített tőke követelések összértéke meghaladta 
az 1,5 milliárd forintot, melyből végül 29,4 millió forint tőke fizetési kötelezettségről 
döntöttek a bíróságok az adó- és vámhatóság terhére. A NAV két számára kedvezőtlen 
ítélettel szemben felülvizsgálati kérelmet terjesztett elő. 
 
A tárgyidőszakban az egyéb perek közül egy permegszüntetéssel zárult, további hét ügyben 
pedig ítéletet hozott a bíróság. Ezek közül egy pert a NAV indított, amely ügyben a NAV 
követelésének részbeni megítélésére került sor. A további hat NAV-val szemben indult 
perben négy esetben a bíróság a NAV pernyertességét mondta ki, egy perben a NAV 
pervesztes lett, egy igen jelentős értékű per részbeni pervesztességgel zárult.  
A tárgyidőszak végén 19 közigazgatási jogkörben okozott kár megtérítésére irányuló, és 15 
egyéb polgári per van folyamatban, a folyamatban lévő perek pertárgyértéke 1,6 milliárd 
forint . 
A tárgyidőszakban három felülvizsgálati eljárás zárult le jogerősen, mindhárom ügyben a 
NAV számára kedvező döntést tartotta hatályban a Kúria. A tárgyidőszak végén öt 
felülvizsgálati eljárás van folyamatban, melyből hármat a NAV, kettőt a másik fél 
kezdeményezett. 
 
 
 
 
  



II. A gazdálkodási tevékenység értékelése 

 
XVI. Nemzeti Adó- és Vámhivatal fejezet 
 

Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 2016. évi 
tény 

2017. évi 
eredeti 

előirányzat 

2017. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2017. évi 
módosított 
előirányzat 

2017. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

adatok millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás   173 206,7 146 346,5 146 346,5 229 083,4 182 395,8 105,3% 79,6% 

  ebből: 
személyi 
juttatás 

105 097,3 77 509,1 77 509,1 109 652,7 109 111,7 103,8% 99,5% 

Bevétel   5 090,6 3 245,7 3 245,7 8 298,2 8 298,2 163,0% 100,0% 

Támogatás   182 203,6 143 100,8 143 100,8 190 326,7 190 326,7 104,5% 100,0% 

Költségvetési 
maradvány 

  16 371,0 0,0 0,0 30 458,5 30 458,5 186,1% 100,0% 

Létszám (fő)   20 069       19 011     

 
 

Előirányzat-módosítások levezetése 
 

        adatok millió forintban fő 

 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám  

2016. évi XC. törvény szerinti előirányzat 146 346,5 3 245,7 143 100,8 77 509,1 21 320  

Módosítások jogcímenként           

Foglalkoztatottak kompenzációja 226,9   226,9 186,0   

Foglalkoztatottak kompenzációjának 
elszámolása 

6,5   6,5 5,4   

Feltételekhez kötött személyi juttatás 24 400,0   24 400,0 20 000,0   

Költségvetési maradvány igénybevétele 30 458,5 30 458,5   3 496,0   

Dohánygyártók támogatása 208,6 208,6       

Illetménytöbblet támogatása (életpálya) 23 697,6   23 697,6 19 371,5   

Illetménytöbblet támogatásának (életpálya) 
elszámolása 

-2 614,9   -2 614,9 -2 143,4   

Szenior állomány illetményének megtérítése  26,4   26,4 21,6   

NAV vezetője szakmai helyettesei illetménye 
fedezetének átadása 

-37,9   -37,9 -31,1   

E-számla fedezet biztosítása (az 
Országvédelmi Alap terhére) 

3 033,3   3 033,3     

ÁKR, NAV 2.0 fedezet biztosítása (a 
Rendkívüli kormányzati intézkedések terhére) 

147,5   147,5     

Kötelező legkisebb munkabér 0,3   0,3 0,2   



        adatok millió forintban fő 

 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám  

Többletbevételek felhasználása 1 589,4 1 589,4       

Európai uniós források felhasználása 3 225,5 3 225,5   59,0   

OEP támogatás 7,0 7,0   5,7   

Munkáltatói kölcsönök többletbevétele 22,0 22,0       

Szerencsejáték Felügyelet kiválása -329,4   -329,4 -213,2 -119  

NAV-ORFK megállapodás 17,9   17,9     

BM-NVSZ-NAV megállapodás 11,6   11,6     

NAV-LÜ megállapodás 15,6   15,6 12,6   

Fejezeti stabilitási tartalék elvonása -1 375,5  -1 375,5   

Rovatok közötti átcsoportosítások       -8 626,7   

2017. évi módosított előirányzat 229 083,4 38 756,7 190 326,7 109 652,7 21 201 

 
 
1. Nemzeti Adó- és Vámhivatal cím 

 
A költségvetési szerv neve: Nemzeti Adó- és Vámhivatal 
Törzskönyvi azonosító száma: 789938 
Honlap címe: http://www.nav.gov.hu 

 
Az előirányzatok alakulása 

 
A Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló 2016. évi XC. törvény alapján a 
XVI. Nemzeti Adó- és Vámhivatal fejezet, 1. Nemzeti Adó- és Vámhivatal (a továbbiakban: 
NAV) cím 2017. évi költségvetésének főösszege 144.971,0 millió forint, amelyet 141.725,3 
millió forint  központi támogatás és 3.245,7 millió forint saját bevétel fedez. A módosított 
előirányzat az év utolsó napján 229.083,4 millió forint volt. A kiadási előirányzatból 
190.326,7 millió forintot központi támogatás, 30.458,5 millió forintot az előző évek 
gazdálkodásából származó költségvetési maradvány fedez a fennmaradó rész forrása pedig 
folyó bevétel. 
A 2017. év során 84.112,4 millió forint értékben, az eredeti előirányzat 58,0%-ának 
megfelelő mértékben történt előirányzat-módosítás. 
 
  



Előirányzatok teljesítésének levezetése 
 

Megnevezés 2016. évi 
tény 

2017. évi 
eredeti 

előirányzat 

2017. évi 
törvényi 

módosított 
előirányzat 

2017. évi 
módosított 
előirányzat 

2017. évi 
tény 

5/1 5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

adatok millió forintban, egy tizedessel %-ban 

Kiadás   173 206,7 144 971,0 144 971,0 229 083,4 182 395,8 105,3% 79,6% 

  ebből: 
személyi 
juttatás 

105 097,3 77 509,1 77 509,1 109 652,7 109 111,7 103,8% 99,5% 

Bevétel   5 090,6 3 245,7 3 245,7 8 298,2 8 298,2 163,0% 100,0% 

Támogatás   182 203,6 141 725,3 141 725,3 190 326,7 190 326,7 104,5% 100,0% 

Költségvetési 
maradvány 

  16 371,0 0,0 0,0 30 458,5 30 458,5 186,1% 100,0% 

Létszám (fő)   20 069       19 011     

 
Előirányzat-módosítások levezetése 

 
        adatok millió forintban fő 

 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám  

2016. évi XC. törvény szerinti előirányzat 144 971,0 3 245,7 141 725,3 77 509,1 21 320  

Módosítások jogcímenként           

Foglalkoztatottak kompenzációja 226,9   226,9 186,0   

Foglalkoztatottak kompenzációjának 
elszámolása 

6,5   6,5 5,4   

Feltételekhez kötött személyi juttatás 24 400,0   24 400,0 20 000,0   

Költségvetési maradvány igénybevétele 30 458,5 30 458,5   3 496,0   

Dohánygyártók támogatása 208,6 208,6       

Illetménytöbblet támogatása (életpálya) 23 697,6   23 697,6 19 371,5   

Illetménytöbblet támogatásának (életpálya) 
elszámolása 

-2 614,9   -2 614,9 -2 143,4   

Szenior állomány illetményének megtérítése  26,4   26,4 21,6   

NAV vezetője szakmai helyettesei illetménye 
fedezetének átadása 

-37,9   -37,9 -31,1   

E-számla fedezet biztosítása (az 
Országvédelmi Alap terhére) 

3 033,3   3 033,3     

ÁKR, NAV 2.0 fedezet biztosítása (a 
Rendkívüli kormányzati intézkedések terhére) 

147,5   147,5     

Kötelező legkisebb munkabér 0,3   0,3 0,2   

Többletbevételek felhasználása 1 589,4 1 589,4       

Európai uniós források felhasználása 3 225,5 3 225,5   59,0   

OEP támogatás 7,0 7,0   5,7   

Munkáltatói kölcsönök többletbevétele 22,0 22,0       



        adatok millió forintban fő 

 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

Kiadásból 
személyi 
juttatás 

Létszám  

Szerencsejáték Felügyelet kiválása -329,4   -329,4 -213,2 -119  

NAV-ORFK megállapodás 17,9   17,9     

BM-NVSZ-NAV megállapodás 11,6   11,6     

NAV-LÜ megállapodás 15,6   15,6 12,6   

Rovatok közötti átcsoportosítások       -8 626,7   

2017. évi módosított előirányzat 229 083,4 38 756,7 190 326,7 109 652,7 21 201 

 
Az előirányzat módosítás összege 84.112,4 millió forint, az előirányzat növekedés az alábbi 
módosításokból tevődik össze: 

adatok millió forintban, egy tizedessel 

Kormányzati hatáskörben végrehajtott előirányzat-módosítás 48 923,6 

Foglalkoztatottak kompenzációja 226,9 

Foglalkoztatottak kompenzációjának elszámolása 6,5 

E-számla fedezet biztosítása (az Országvédelmi Alap terhére) 3 033,3 

ÁKR, NAV 2.0 fedezet biztosítása (a Rendkívüli kormányzati intézkedések terhére) 147,5 

Feltételekhez kötött személyi juttatás 24 400,0 

Illetménytöbblet támogatása (életpálya) 23 697,6 

Illetménytöbblet támogatásának (életpálya) elszámolása -2 614,9 

Szenior állomány illetményének megtérítése  26,4 

Kötelező legkisebb munkabér 0,3 

Irányító szervi hatáskörben végrehajtott előirányzat-módosítás 1 267,2 

NAV vezetője szakmai helyettesei illetménye fedezetének átadása -37,9 

Többletbevételek felhasználása 1 589,4 

Szerencsejáték Felügyelet kiválása -329,4 

NAV-ORFK megállapodás 17,9 

BM-NVSZ-NAV megállapodás 11,6 

NAV-LÜ megállapodás 15,6 

Intézményi hatáskörben végrehajtott előirányzat-módosítás 33 921,6 

Költségvetési maradvány igénybevétele 30 458,5 

Dohánygyártók támogatása 208,6 

Európai uniós források felhasználása 3 225,5 

OEP támogatás 7,0 

Munkáltatói kölcsönök többletbevétele 22,0 

Összesen 84 112,4 

 
 
Létszám alakulása 
 
A NAV engedélyezett létszáma a 2017. január 1-jei 21 320 státuszról – a Központi Irányítás 
Szerencsejáték Felügyeleti Főosztálya a Szerencsejáték Felügyeletről szóló 183/2017. (VII. 
5.) Korm. rendelet alapján végrehajtott kiszervezése miatt – 21.201 státuszra csökkent.  
 



Kiadási előirányzatok alakulása 
 
A NAV 2017. évi eredeti kiadási előirányzata 144.971,0 millió forint, a módosított 
előirányzat 229.083,4 millió forint és a teljesítés 182.395,8 millió forint volt. A kiadási 
előirányzatok szerkezetét vizsgálva megállapítható, hogy a módosított előirányzat 80,8 %-a a 
működést szolgálja, 59,4 % a személyi juttatások és a munkaadói közterhek fedezetét 
biztosítja.  
Az intézmény üzemeltetését biztosító dologi kiadások az összes kiadási lehetőség 20,7 %-át 
teszik ki. A felhalmozási célú előirányzatok aránya 19,2 %. 
 
 
A főbb kiadási előirányzatok összetétele, felhasználása 
 

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal 2017. évi kiadási előirányzata és teljesítése 
 

adatok millió forintban, egy tizedessel  

Sorszám Megnevezés 
Eredeti 

előirányzat 
Módosított 
előirányzat 

Teljesítés 

1 2 3 4 

1. Személyi juttatások 77 509,1 109 652,7 109 111,7 

2. 
Munkaadókat terhelő járulékok és 
szociális hozzájárulási adó 

20 875,4 26 416,1 26 224,7 

3. Dologi kiadások 40 188,3 47 369,4 36 576,0 

4. Ellátottak pénzbeli juttatásai 1,8 6,8 6,6 

5. Egyéb működési célú támogatások 59,9 1 694,7 292,6 

6. Beruházások 4 551,7 40 135,1 9 910,4 

7. Felújítások 1 540,0 3 540,5 67,2 

8. Egyéb felhalmozási célú kiadások  244,8 268,1 206,6 

9. Kiadások összesen 144 971,0 229 083,4 182 395,8 
 
A kiadások feladatteljesítéssel összefüggő alakulása 

Az év során teljesített kiadások 98,0 %-a (178.816,3 millió forint) a NAV elsődleges 
feladataival, az adó, vám, jövedék és bűnügyi tevekénységekkel kapcsolatban merültek fel. 
Ezen belül az Adó-, vám- és jövedéki igazgatás 152.805,4 millió forinttal teljesült, mely az 
elsődleges tevékenységek kiadásaihoz viszonyítva 85,5%. Az Egyéb rendészeti, bűnüldözési 
tevékenységek és a Bűnmegelőzés forrásigénye összesen 12.747,6 millió forint volt, mely az 
elsődleges feladatok kiadásain belül 7,1 %-ot képvisel, míg a Vámrendészet 13.263,3 millió 
forinttal teljesült, mely a kiemelt tevékenységek 7,4 %-a.  
 
További kormányzati funkció szerinti tevékenységre az összes kiadás  
2,0 %-a került kifizetésre, melyek jellemzően az oktatási, kulturális, üdültetési, egészségügyi 
tevékenységhez kapcsolódó kiadások, de itt található meg a munkáltatói lakáscélú 
támogatások kiadásai is. 
 
Az intézményi kiadások teljesítése 182.395,8 millió forintban realizálódott, melynek főbb 
tételei az alábbiak voltak: 
  



Személyi juttatások, Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó 
 
A Nemzeti Adó- és Vámhivatal cím 2017. évi költségvetésének személyi juttatások eredeti 
előirányzata 77.509,1 millió forint, módosított előirányzata 109.652,7 millió forint, 
teljesítése 109.111,7 millió forint összegben alakult.  
Az eredeti előirányzat 32.143,6 millió forinttal került emelésre, amelyből: 37.441,3 millió 
forint kormányzati, -231,7 millió forint irányító szervi és -5.066,0 millió forint intézményi 
hatáskörben módosult az alábbiak szerint.  
 
A 2017. évi költségvetés Személyi juttatások kiemelt előirányzata fedezetet biztosított a NAV 
állományába tartozó kormánytisztviselők, pénzügyőrök és a munkavállalók jogszabályokban, 
belső szabályzatokban rögzített juttatásaira, továbbá a NAV feladatának ellátásához szükséges 
megbízási-, szakértői-, tolmácsdíjakra, valamint a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 
hallgatóinak ösztöndíjára és egyéb juttatásaira. 
A keletkezett – kötelezettségvállalással terhelt – költségvetési maradvány 501,5 millió forint, 
amely kizárólag a 2017. évet érintő áthúzódó kiadás, úgymint kompenzáció, eseti jutalom, 
éjszakai, egészségügyi ill. készenléti pótlék, végkielégítés, jubileumi jutalom, cafeteria, 
közlekedési-, éleslátást biztosító szemüveg költségtérítés, szociális segély, távolléti díjak, 
megbízási-, szakértői-, tolmácsdíjak, továbbá a kompenzáció, valamint az életpályamodell 
bevezetéséhez biztosított illetményemelés fel nem használt önrevíziós összegének fedezetére 
szolgál. 
 
Foglalkoztatottak személyi juttatásai 
 
A Foglalkoztatottak személyi juttatásai eredeti előirányzata 77.085,2 millió forint, módosított 
előirányzata 109.273,5 millió forint, teljesítése a módosított előirányzat 99,5 %-a  
108.780,5 millió forint. 
 
Törvény szerinti illetmények, munkabérek 
A NAV törvényben kerültek rögzítésre a kormánytisztviselők, pénzügyőrök és munkavállalók 
rendszeres illetményének meghatározására vonatkozó általános szabályoktól eltérő 
rendelkezések. A törvény szerinti illetmények, munkabérek eredeti előirányzata 69.206,6 
millió forint, módosított előirányzata 78.887,6 millió forint, teljesítése a módosított 
előirányzat 99,98 %-a 78.872,9 millió forint. 
 
A legjelentősebb összeg a 2017. évi előirányzat-módosítások között az életpályamodell 
bevezetésére kapott támogatás összege, 19.371,5 millió forint, amelyből a fel nem használt, 
visszafizetési kötelezettséggel terhelt maradvány összege 2,5 millió forint. A betöltetlen 
státuszok, a tartósan távollévő alkalmazottak, illetve a feladataik ellátása érdekében 
foglalkoztatott helyettesítők illetménykülönbözetéből eredő különbség jelentős volt. A 
bérmegtakarítás terhére 6.707,6 millió forint összegben került sor rovatok közötti 
átcsoportosításra. A felmentési idejüket töltők juttatásainak teljesítése 308,7 millió forint. 
 
Normatív jutalmak 
A nemzeti ünnepek alkalmával, illetve eseti jelleggel adott NAV vezetői, főigazgatói, 
igazgatói kezdeményezésű elismerések, kitüntetések teljesítése 203,9 millió forint, amelynek 
a fedezete a bérmegtakarítás terhére került biztosításra.  
 
Céljuttatás, projektprémium 
Magyarország 2017. évi központi költségvetéséről szóló 2016. évi XC. törvényben rögzített 
bevételi előirányzatok teljesítésével összefüggésben a NAV személyi állománya az év 



folyamán 4 alkalommal összesen 21.911,0 millió forint feltételhez kötött személyi juttatásban 
részesült.  
 
Készenléti, ügyeleti, helyettesítési díj, túlóra, túlszolgálat 
A készenléti, ügyeleti, helyettesítési díj, túlóra, túlszolgálat előirányzatának teljesítése 168,9 
millió forint, amely 7,3%-os csökkenést mutat a 2016. évi 182,2 millió forinthoz képest. 
 
Végkielégítés 
A végkielégítés teljesítése 109,7 millió forint, amely nagymértékű 86,4 %-os csökkenést 
mutat a 2016. évi 807,2 millió forinthoz képest. 
 
Jubileumi jutalom 
A jubileumi jutalom teljesítése 1.299,3 millió forint, mely 21,8%-os növekedést mutat a 2016. 
évi 1.067,0 millió forinthoz képest. 
 
Béren kívüli juttatások 
A béren kívüli juttatások eredeti előirányzata 3.170,1 millió forint, módosított előirányzata 
2.831,5 millió forint, teljesítése a módosított előirányzat 99,9 %-a 2.829,9 millió forint.  
Széchenyi Pihenőkártya (SZÉP) vendéglátás alszámlájára 1.033,2 millió forint, a szabadidő 
alszámlára 104,0 millió forint, a szálláshely alszámlára 141,0 millió forint, készpénzben 
1.551,7 millió forint került kiosztásra.  
 
Ruházati költségtérítés 
A Hszt. 175. § (3) bekezdése alapján a pénzügyőri állomány részére 486,0 millió forint 
összegben került sor utánpótlási ruházati ellátmány kifizetésére. 
 
Közlekedési költségtérítés 
Közlekedési költségtérítés jogcímen a munkába járással kapcsolatos utazási 
költségtérítésekről szóló 39/2010. (II.26.) Kormányrendelet, illetve a munkába járással 
kapcsolatos utazás költségeinek megtérítéséről szóló 2146/2016/KIF szabályzat alapján 966,4 
millió forint került kiutalásra a jogosultak részére.  
 
Egyéb költségtérítések 
A képernyő előtti munkavégzéshez éles látást biztosító szemüveg vásárlásának támogatására 
38,4 millió forint, egyéb költségtérítésként (pl.: telekommunikációs eszközök magáncélú 
használata) 40,2 millió forint került elszámolásra.  
 
Szociális támogatások 
A szociális támogatások módosított előirányzata 94,3 millió forint volt. 
A NAV alkalmazottainak pénzügyi, jövedelmi helyzete ellensúlyozására a tárgyévre 
vonatkozóan is - a jóváhagyott elvi keretösszeg (51,0 millió forint) felett – további pótkeret 
került felosztásra és kifizetésre az érintettek részére. Szociális segélyezésre így 85,2 millió 
forint összegben történt kifizetés. 
 
Foglalkoztatottak egyéb személyi juttatásai 
A Foglalkoztatottak egyéb személyi juttatásainak eredeti előirányzata 1.190,6 millió forint, 
módosított előirányzata 1.972,0 millió forint, teljesítése a módosított előirányzat 89,7 %-a 
1.768,6 millió forint. 
A Belföldi napidíj kiadásai 12,6 millió forint, a Külföldi napidíj kiadásai 66,5 millió forint, az 
Egészségügyi szabadságra jutó távolléti díj, illetve betegszabadság 1.243,7 millió forint, az 
Iskolarendszerű és Iskolarendszeren kívüli költségtérítés 0,2 millió forint, Jogszabály szerinti 



bérkompenzáció kiadásai 196,7 millió forint és az Egyéb különféle sajátos juttatások kiadásai 
248,9 millió forint összegben teljesültek. 
A 2017. évi fel nem használt bérkompenzációval kapcsolatban 0,3 millió forint és annak 22,0 
%-os közterhének visszafizetése szükséges a központi költségvetésbe.   

Külső személyi juttatások 

A Külső személyi juttatások eredeti előirányzata 423,9 millió forint, módosított előirányzata 
379,2 millió forint, teljesítése a módosított előirányzat 87,3 %-a 331,2 millió forint.  
 
Munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban nem saját foglalkoztatottnak fizetett juttatások 
Az állományba nem tartozók juttatásain belül a megbízási díjak teljesítése 172,4 millió forint.   
 
Egyéb külső személyi juttatások 
A fegyveres erők, testületi és rendvédelmi szervek állományába nem tartozók juttatásainak 
teljesítése 27,7 millió forint volt, mely a Nemzeti Közszolgálati Egyetem hallgatóinak 
ösztöndíja és kapcsolódó juttatásai összege. 
Reprezentációs kiadások teljesítése 61,7 millió forint volt, a szakmai feladatellátás érdekében 
szükséges szakértő- és tolmácsdíjakra 69,4 millió forint teljesült. 
 
Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó 

A NAV cím 2017. évi költségvetésének munkaadókat terhelő járulékok és szociális 
hozzájárulási adó eredeti előirányzata 20.875,4 millió forint, módosított előirányzata 
26.416,1 millió forint, teljesítése 26.224,7 millió forint. 
Az eredeti előirányzat 5.540,7 millió forinttal került emelésre, amelyből: 5.038,1 millió forint 
kormányzati hatáskörben, -51,1 millió forint irányító szervi hatáskörben és 553,7 millió forint 
intézményi hatáskörben módosult. 
A szociális hozzájárulási adó kiadásainak teljesítése 24.564,9 millió forint, az egészségügyi 
hozzájárulás 703,6 millió forint, a táppénz hozzájárulás 300,6 millió forint, a munkáltatót 
terhelő személyi jövedelemadó kiadásai 655,6 millió forint. 
A munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó előirányzata pénzügyi 
fedezetet biztosított a különböző személyi juttatásokhoz kapcsolódó közterhekre. A 
kötelezettségvállalással terhelt – 2017. évre vonatkozó – személyi juttatásokhoz kapcsolódó 
munkaadói közterhekre a maradvánnyal összefüggésben 191,4 millió forint került lekötésre.  
 
Dologi kiadások 
 
A Dologi kiadások 2017. évi eredeti előirányzata 40.188,3 millió forint, a módosított 
előirányzat 47.369,4 millió forint, a teljesítés 36.576,0 millió forint (77,2 %). 2017. év során 
végrehajtott előirányzat-módosítások összege 7.181,1 millió forint. 
 
Az elszámolt dologi kiadások összetétele tükrözi az intézmény alaptevékenységének 
költségigényét. A kiadásokon belül a legmagasabb teljesítési arányban, 35,4 %-ban a 
szolgáltatási kiadások összege jelentkezik.  
 
Az igénybevett szolgáltatások közül (12.945,8 millió forint) a legjelentősebb kiadás a 
kommunikációs szolgáltatások között elszámolt számítógépes programkövetési és 
rendszerüzemeltetési kiadás összege, mely 9.165,8 millió forint (igénybevett szolgáltatások 
70,8 %-a). A szolgáltatási kiadások közül a második legjelentősebb csoportot képvisel a NAV 
szervek elhelyezésére szolgáló ingatlanállomány bérletével kapcsolatos kiadás 3.701,0 millió 
forint (igénybevett szolgáltatások 28,6 %-a). A szolgáltatási kiadások közül kiemelkedő a 
postaköltségek összege 2.525,4 millió forinttal, továbbá az őrzés, védelem kiadásai 803,9 



millió forint, a villamosenergia-szolgáltatási díjak kiadásai 881,3 millió forint, az informatikai 
eszközök karbantartási szolgáltatások kiadásai 1.108,7 millió forint, a takarítás kiadásai 740,8 
millió forint, az egyéb gép, berendezés és felszerelés karbantartása 533,4 millió forint, az 
ingatlanokon végzett karbantartási, kisjavítási szolgáltatás 182,0 millió forint. 
 
A jövedéki szakmai feladatellátáshoz kapcsolódik a dohánytermék és a szeszesital zárjegy 
előállítására a készletbeszerzések között kifizetett 502,9 millió forint  
 
A jelentősebb további kiadási tételek: papír, nyomtatvány és irodaszer 1.050,8 millió forint, 
üzemanyag (benzin, gázolaj, kenőanyagok) 597,7 millió forint, egyenruha 128,8 millió forint. 
 
Az egyéb dologi kiadásokra kifizetett 1.630,4 millió forintból legjelentősebb tétel a 
regisztrációs díjra teljesített 422,0 millió forint (28,9 %).  
 
A dologi kiadáson belül az általános forgalmi adó kifizetett összege 18,0 %-ot tesz ki. 

Készletbeszerzések 

A készletbeszerzések eredeti előirányzata 4.648,0 millió forint, a módosított előirányzata 
4.204,3 millió forint, a teljesítés összege 3.678,0 millió forint (87,5 %) volt.  
 
A készletbeszerzések legnagyobb részét az üzemeltetési anyagok beszerzésére 1.959,9 millió 
forint (53,3 %), illetve árubeszerzésre 988,9 millió forint (26,9 %) fordított összegek teszik ki.  
 
A szakmai anyagok beszerzése eredeti előirányzata 1.482,2 millió forint, a módosított 
előirányzata 857,0 millió forint, a teljesítés összege 729,2 millió forint (85,1 %) volt. 

A legjelentősebb kiadás az adójegy kiadás rovatkódon elszámolt 502,9 millió forint, melyet a 
NAV Kiemelt Adó- és Vámigazgatósága számolt el a dohánygyártmány adójegy 
beszerzésével kapcsolatban.  

A folyóirat-beszerzés kiadása 133,7 millió forint, mely az előző évhez viszonyítva (156,2 
millió forint) 22,5 millió forint csökkenést mutat. Ez annak köszönhető, hogy takarékossági 
szempontok miatt csökkent az előfizetés, illetve a megrendelés mennyisége A NAV mindkét 
szakterülete ennek a forrásnak a terhére szerezte be, illetve készíttette el a saját szakmai 
kiadványait.  
 
Az üzemeltetési anyagok beszerzése tekintetében az eredeti előirányzat 2.890,3 millió forint, 
a módosított előirányzat 2.230,2 millió forint, a teljesítés összege 1.959,9 millió forintban 
(8,9 %) realizálódott. 

Az üzemeltetési anyagok beszerzése előirányzaton elszámolt költségek nagyobb részét (12,1 
%) a szakmai nyomtatványok kiadásai tették ki, mely esetben a teljesítés összege 237,2 millió 
forint volt. Az évközben jelentkező legjelentősebb tételt a személyi jövedelemadó bevalláshoz 
kapcsolódó nyomtatványcsomagok beszerzése jelentette, melynek költsége 177,0 millió forint 
volt. A kifizetett összeg a 2016. évi adóbevallási egység csomag nyomtatvány költsége. A 
bevezetett online adóbevallás (e-szja) ezen kiadásokra gyakorolt csökkentő hatása a 2017. 
évben már megfigyelhető (2016. évben ez az összeg 376,6 millió forintot tett ki. Ezen kívül 
ezen a rovaton jelennek meg az adókártya, rehabilitációs kártya előállításával kapcsolatosan 
felmerült kiadások és a megrendelt szakmai nyomtatványok költsége is. 
 
Az üzemeltetési anyagok beszerzése között kerültek elszámolásra az egyenruha beszerzés 
kiadásai is. A hivatásos állomány egyenruha beszerzésére fordított kiadás összege 128,8 
millió forint, mely a 2016. évi kiadásnak (370,4 millió forint) közel egyharmada volt. A 



változás oka, hogy a NAV teljes pénzügyőri állománya részére – közel 5.000 főt érintően - 
biztosítani kellett az újonnan bevezetett, illetve rendszeresített egyenruházati termékeket, 
egyenruházati termékeken viselhető kiegészítő elemeket, továbbá felszerelési tárgyakat, ide 
értve a pénzügyőrök egyenruházattal történő alapellátását, utánpótlását, mely a 2016. évben 
befejeződött. Így ennek 2017. év vonatkozásában költséghatása már nem volt. 
 
Kommunikációs szolgáltatások 

A kommunikációs szolgáltatások eredeti előirányzata 9.099,4 millió forintban került 
megállapításra, mely év közben 15.831,8 millió forintra módosult, a teljesítés összege 
11.146,8 millió forint (70,4%).  
 
A kommunikációs szolgáltatások között elszámolt kiadások legnagyobb részét (96,3 %) az 
informatikai szolgáltatások igénybevétele tette ki (10.738,0 millió forint), mely rovat eredeti 
előirányzata 8.742,3 millió forint összegben került jóváhagyásra, év közben az előirányzat 
15.370,3 millió forintra módosult.  
 
Az informatikai szolgáltatások kiadásain belül a számítógépes programkövetési és 
rendszerüzemeltetési kiadások összege (9.165,8 millió forint), 85,4 %-ot tesz ki, mely a NAV 
szakmai feladataihoz kapcsolódó adó- és vámigazgatási informatikai rendszerek üzemeltetés 
támogatása és karbantartása, rendszerüzemeltetések és szoftverek licenc vásárlása, 
hosszabbítása költségeit tartalmazza. A NAV több száz egyedi fejlesztésű informatikai 
alkalmazást kezel, különös jelentőséggel bír az online pénztárgéprendszer, a NAV teljes 
adatvagyonát kezelő ATAR adattárház, az elektronikus adóbevallásokat feldolgozó eBEV, az 
ellenőrzéseket támogató (Ellenőrzési és vizsgálatszervezés Támogató Rendszer) ELLVITA 
rendszer, az egységes közúti árufuvarozó EKÁER rendszer. Az informatikai kiadások jelentős 
részét az ezen alkalmazások biztonságos üzemeltetésének elengedhetetlen elemeként 
igénybevett támogatási szolgáltatások teszik ki. Szintén biztonságos üzemeltetés 
elengedhetetlen része az alapszoftverek napra készen tartása, azok verziókövetésének 
biztosítása. 
 
Jelentős összegű kiadást jelentett az informatikai eszközök karbantartási szolgáltatások 
kiadásai 1.108,7 millió forint, továbbá a számítástechnikai szoftverekhez, adatbázisokhoz 
kapcsolódó informatikai szolgáltatások kiadásai 34,2 millió forint.  

Szolgáltatási kiadások 

A dologi kiadások 35,4 %-át a szolgáltatási kiadások teszik ki, melynek eredeti előirányzata 
17.340,0 millió forint, a módosított előirányzata 14.727,7 millió forint, a teljesítés összege 
12.945,8 millió forint (87,9 %) volt. 

A szolgáltatások között elszámolt költségek közül a közüzemi díjak eredeti előirányzata 
2.186,1 millió forint év végére 2.011,4 millió forintra módosult, a teljesítési összege 1.810,3 
millió forint volt. 2017. évben a közüzemi kiadások az előző évhez (1.959,9 millió forint) 
viszonyítva összesen 7,6 %-os csökkenést mutat, amely 149,6 millió forint megtakarítást 
eredményezett.  

A szolgáltatási kiadások 29,4 %-a bérleti és lízing díjak kifizetése miatt keletkezett. A 
rovaton a jóváhagyott eredeti előirányzata 3.908,7 millió forint, a módosított előirányzat 
3.915,0 millió forint, a teljesítés összege 3.805,6 millió forint (97,2%) volt. A teljesítés 
összege a 2016. évhez viszonyítva (3.972,8 millió forint) csökkenést mutat, mely 167,2 millió 
forint megtakarítás jelent.  



Ezen belül jelentős összeget 3.701,0 millió forintot (97,3 %) tett ki az ingatlan bérleti és lízing 
díjak kiadásai, mely az előző évi összegnél (3.877,5 millió forint) alacsonyabb összegben 
teljesült, ami 176,5 millió megtakarítást eredményezett. 

Az egyéb, gép, berendezés felszerelés bérleti és lízing díjak kiadásai 77,7 millió forint, az 
egyéb bérleti és lízing díjak kiadásai 26,9 millió forint, ami a két kiadást tekintve 
összességében az előző évhez viszonyítva 9,3 millió forint emelkedést mutat.   
 

A karbantartási, kisjavítási szolgáltatások eredeti előirányzata 2.369,0 millió forint, a 
módosított előirányzata 1.251,3 millió forint, a teljesítés összege 934,4 millió forint (74,7%) 
volt.  
 
A karbantartási, kisjavítási szolgáltatások kiadásai között elszámolt ingatlanokon végzett 
karbantartási, kisjavítási szolgáltatások tekintetében a teljesítés 182,0 millió forintot tett ki. A 
NAV használatában, kezelésében lévő ingatlan állomány karbantartási munkái jellemzően 
állagmegóvási munkák végrehajtását jelenti, például homlokzattatarozást, nyílászáró cserét, 
mellékhelyiségek műszaki felújítását, csatornázási munkát, tisztasági festést. Ezen felül itt 
kerülnek elszámolásra a biztonságtechnikai és beléptető rendszerek, az épületekben üzemelő 
felvonó berendezések karbantartásával kapcsolatos kiadások, a tűzvédelmi berendezések 
időszakos felülvizsgálatának költségei.  
 
Járműveken végzett karbantartási, kisjavítási szolgáltatások kiadásai 219,0 millió forint, 
mely az előző évi kiadással (222,6 millió forint) közel azonos összegben teljesült. 
 
Az egyéb gép, berendezés és felszerelésen végzett karbantartási, kisjavítási szolgáltatások 
533,4 millió forint, ami az előző évhez (558,3 millió forint) viszonyítva kis mértékű (4,5 %-
os) csökkenést mutat.  
 
A szakmai tevékenységet segítő szolgáltatások eredeti előirányzata 528,6 millió forint, a 
módosított előirányzata 1.159,0 millió forint, a teljesítés összege 518,4 millió forint (44,7 %) 
összegben alakult.  
 
A szakmai tevékenységet segítő szolgáltatások között elszámolt vásárolt oktatási, 
továbbképzési szolgáltatások (vendégtanár) kiadásai rovaton a teljesítés 40,8 millió forint, az 
előző évben kifizetett összeg 37,0 millió forint volt, mely 10,3 %-os kiadás növekedést 
eredményezett. A vásárolt oktatási, továbbképzési szolgáltatások kiadásai között került 
elszámolásra az eseti továbbképzések (pl. a Forrás.Net programra történő átállás miatti 
oktatás, közbeszerzési referensi képzés, ezen túlmenően a különböző szakmai konferenciák 
(pl. adókonferencia, nemzetközi konferencia) költségei. 
 
Az egyéb számlázott (eseti) szellemi tevékenység kiadásai rovaton 322,1 millió forint volt a 
kifizetés összege, mely az előző évi kiadáshoz (249,3 millió forint) képest jelentősen, 29,2 %-
kal, azaz 72,8 millió forinttal növekedett. Az egyéb számlázott szellemi tevékenység rovat 
tartalmazza az alapfeladat keretében, szellemi jellegű tevékenység végzésére, számla 
ellenében, külső személlyel, szervezettel végeztetett szolgáltatások ellenértékét, mely a 
vámszakmai terület vonatkozásában merült fel, jellemzően tolmácsolás, szakértő kirendeléssel 
kapcsolatosan. 
 

Az egyéb szolgáltatások eredeti előirányzata 8.304,7 millió forint, a módosított előirányzata 
6.354,2 millió forint, a teljesítési összege 5.843,6 millió forint (92,0 %) volt. 
 



Az egyéb szolgáltatások tekintetében mutatkozó költségek nagy részét a postai levél, 
csomagfeladás, távirat kiadásai tették ki, mely 2.247,0 millió forint volt.  

További jelentős összeget tesz ki a NAV épületeinek élőerős őrzés-védelem díja, mely 803,9 
millió forint volt, a takarítás kiadásainak összege 740,8 millió forint, a pénzügyi tranzakciós 
illetékről szóló törvény alapján fizetendő tranzakciós illeték kiadásai 211,3 millió forint, a 
szemétszállítás, kéményseprés kiadásai 107,5 millió forint, a kötelezően előírt közigazgatási 
és ügykezelő vizsgák kiadásai 38,1 millió forint.   
Az egyéb különféle üzemeltetési, fenntartási kiadások esetében 2017. évben 601,7 millió 
forint kifizetés keletkezett, mely az épületek műszaki üzemeltetéséhez szükséges 
szolgáltatások költségét, mint például a felvonók műszaki üzembiztonsági vizsgálata, a 
távfelügyeleti rendszerek üzemeltetése, tűz- és érintésvédelmi vizsgálatok díjait tartalmazza. 

Kiküldetések, reklám- és propagandakiadások 

A kiküldetések, reklám- és propaganda kiadások eredeti előirányzata 105,1 millió forint, a 
módosított előirányzata 1.238,7 millió forint, a teljesítési összege 599,3 millió forint (48,4 %) 
volt. Ezen belül a kiküldetések kiadásai 177,3 millió forintot, míg a reklám- és 
propagandakiadások 422,0 millió forintot tettek ki. 

Különféle befizetések és egyéb dologi kiadások  

Különféle befizetések és egyéb dologi kiadások eredeti előirányzata 8.995,8 millió forint, 
módosított előirányzata 11.366,9 millió forint, a teljesítés 8.206,1 millió forint (72,2 %) volt.  
 
A teljesítés nagyobb részét az általános forgalmi adó elszámolásával kapcsolatos kiadások 
(6.414,3 millió forint + 156,8 millió forint) és az egyéb dologi kiadások (1.630,4 millió forint) 
tették ki, míg az egyéb pénzügyi műveletek kiadásai (valuta, deviza eszközök realizált 
árfolyam vesztesége) 4,5 millió forint volt.  
 
Az egyéb dologi kiadások között került elszámolásra többek között: a regisztrációs díj (422,0 
millió forint); a speciális ügyek kiadásai (334,4 millió forint); a perköltség, végrehajtási 
költség (249,9 millió forint); a cégautóval kapcsolatos adókötelezettség (144,0 millió forint); 
a közzétételi díj (128,1 millió forint); a tagdíjak, parkolási díjak (72,0 millió forint); a 
közbeszerzési díj (17,5 millió forint), a nyugtaellenőrzés kiadásai (41,9 millió forint) és az 
egyéb különféle dologi kiadások (63,0 millió forint) összege. 
 
Beruházások és felújítások 
 
A NAV vagyonkezelésébe tartozó eszközök pótlására, bővítésére, felújítására 43.675,6 millió 
forint  előirányzat állt rendelkezésre 2017-ben, amelyből 9.977,6 millió forint  (22,8%) került 
kifizetésre. 
 
A Beruházások 2017. évi eredeti előirányzata 4.551,7 millió forint, a módosított előirányzat 
40.135,1 millió forint, a teljesítés 9.910,4 millió forint (24,7 %). A 2017. évi rendelkezésre 
álló előirányzat terhére teljesített kifizetések legnagyobb hányada 7.518,9 millió forint, (18,7 
%) az informatikai eszközökkel kapcsolatos.  
 
Az eredeti előirányzat összesen 35.583,4 millió forinttal került módosításra. 
 
  



2017. évi beruházási és felújítási feladatok végrehajtása 
 

adatok millió forintban, egy tizedessel 

Beruházási feladat megnevezése Nettó érték 

Vagyoni értékű jogok beszerzése kiadásai (Jellemzően informatikai számítógépes 
programokhoz kapcsolódó szoftver licencek, Nemzeti Távközlési Gerinchálózat (NTG) 
adatkommunikációs kapcsolat egyszeri díja, NTG sávszélesség, illetve végpont kiépítése 
kiadásait tartalmazza.) 

146,6 

Ingatlanok beszerzése, létesítése 41,0 

Ságvár, Fő u. 2. gázpalack tároló kiépítése (BF) 0,3 

Szekszárd, Damjanich u. 50. zuhanyzó kialakítása 0,3 

Miskolc, Kazinczy u. 19. fűtési rendszer kiegészítése 0,4 

Pécs, Rákóczi u. tetőtér beépítés 1,9 

G1,G2 Gépterem fejlesztése 38,1 

Informatikai eszközök beszerzése, létesítése, jelentősebb kiadások 7 518,9 

Szerver eszközök beszerzése 1 836,2 

Oracle adatmentés, archiválás 1 717,8 

NAV hálózati eszközparkjának bővítése 1 404,4 

Meglévő informatikai rendszer bővítése SZJA bevalláshoz 939,7 

Számítógéprendszerek beszerzése 896,5 
Meglévő informatikai eszközpark bővítése az elektronikus bevallások online kitöltő rendszerének 
és az SZJA bevallás ajánlat készítésének bevezetéséhez és működtetéséhez szükséges eBEV 
környezet szerver és storage bővítés 

667,0 

Meglévő informatikai eszközök bővítése elektronikus bevalláshoz 53,7 

Kormányzati Ablakok kialakítása kapcsán informatikai eszközök beszerzése 3,3 

RSA token authentikációt biztosító kulcs beszerzése 0,2 

BBA-5.1.2-2015-00009 Nyomat előállító eszközök 0,1 

Egyéb gép, berendezés és felszerelés beszerzés, létesítés kiadások 97,5 

Légpárnás hajó+utánfutó beszerzése 1 db 54,6 

Címzőgép Neopost AS-960 beszerzése 1 db 7,5 

Fegyverzeti anyagok beszerzése 5,0 

Bútorok beszerzése 4,3 

Flexar Autosampler (mintaváltó) egység beszerzése 3,6 

Apple Iphone 6S beszerzése 15 db 3,0 

Szolgálati kutya vásárlása 7 db 2,6 

Notebook táska 2,3 

Asztali telefonkészülék beszerzése 1,7 

Hangkeverő pult és tartozékai beszerzése 1,2 

Ipari mosó-csavarógép beszerzése (NAV Gyógyház) 1,2 

Ipari mángorlógép beszerzése (NAV Gyógyház) 1,2 

Kutyakennel beszerzése 12 db 1,5 

Kutyaház beszerzése 7 db 0,4 

Kutyakiképzésre koffer beszerzése 15 db 0,4 

Biztonság technikai rendszer kiépítése (Bp., Fiumei út 6.) 0,7 

Ionmérő készülék beszerzése 1 db 0,6 

Kézi fémdetektor beszerzés 23 db (BF)  0,5 



Beruházási feladat megnevezése Nettó érték 

EKG készülék, Spirométer beszerzése 0,4 

Elektromos sütő GES003 beszerzése 0,4 

Vizeletanalizátor beszerzése 1 db 0,3 

Melegentartó pult beszerzése 1 db 0,3 

Szerver klíma csere Tapolca, Arany J u 6 0,2 

Ultrahangos fegyvertisztító készülék beszerzése (Bevetési Igazgatóság) 0,2 

Gépkocsi megkülönböztető jelzés 0,4 

Lövedékcsapda beszerzése 0,1 

Egyéb gép, berendezés és felszerelés beszerzés, létesítés kiadásai  2,9 

Összesen 7 804,0 

 
A Beruházási célú előzetesen felszámított általános forgalmi adó eredeti előirányzata  
967,7 millió forint, a módosított előirányzata 8.556,1 millió forint, a teljesítési összege 
2.106,4 millió forint volt. 
 
A Felújítások 2017. évi eredeti előirányzata 1.540,0 millió forint, a módosított előirányzat 
3.540,5 millió forint, a teljesítés 67,2 millió forint  (1,9%). A pénzügyi teljesítésből az előző 
évi maradvány terhére 50,6 millió forint (75,3%), a tárgyévi előirányzat terhére 16,6 millió 
forint (24,7%) került kiegyenlítésre. 
 
Az eredeti előirányzat intézményi hatáskörben végrehajtott módosítása 2.000,5 millió 
forint, amelyből 73,0 millió forint a 2016. évi maradvány előirányzatosítása, és 2.722,3 millió 
forint EU összeg előirányzatosítása, -794,8 millió forint év végi előirányzat rendezés összege.  
 
 adatok millió forintban, egy tizedessel 

Felújítási feladat megnevezése Nettó érték 

1144 Budapest, Füredi u.9. C. lakás ablakcsere (IGB-2017-002340) 0,5 
1054 Budapest, Széchényi u. 2. sz.alatti épület tetőfelújításának épület villamos műszaki 
ellenőrzése (IGB-2015-003905) 

0,7 

1054 Budapest, Széchenyi u.2.alatti A és B épület tetőfelújítása (IGB-2015-000894) 41,3 

Szolnok, Pozsonyi u. 20.sz. komplex felújítás tervezési munkái (IGB-2014-001643) 6,6 

1096 Budapest, Haller u. 3-5. kazán javítása és fűtésszerelés (IGB-2017-000574) 10,6 
1095 Mester u. 7. kazántest csere (IGB-2017-000387) 1,2 
Kazáncsere Békéscsaba, Andrássy út 11-17. (IGB-2017-003064)  0,8 
Összesen 61,7 
 
A Felújítási célú előzetesen felszámított általános forgalmi adó eredeti előirányzata 327,4 
millió forint , a módosított előirányzata 594,5 millió forint, a teljesítés összege 5,5 millió 
forint  volt. 
 
Egyéb kiadások 

Ellátottak pénzbeli juttatásai  
 

Az Ellátottak pénzbeli juttatásai eredeti előirányzata 1,8 millió forint , a módosított 
előirányzat 6,8 millió forint , teljesítés 6,6 millió forint  (97,1%).  
Az intézményi hatáskörben végrehajtott módosítás 5,0 millió forint , melyből 1,2 millió 
forint az előző évi költségvetési maradvány, míg 3,8 millió forint az évközben előirányzat 
rendezés összege. 



A Kárpótlási életjáradék kiadásai címen teljesített összeg 2,7 millió forint, amely 3 fő részére 
jogszabály, illetve bírósági határozat alapján megállapított tartós jellegű pénzben folyósított 
kártérítés, jövedelem-kiegészítés típusú „ellátás” összege. A Közigazgatási jogkörben okozott 
kár kártérítési kiadásai 3,9 millió forint, bírósági határozat alapján megítélt kártérítések 
összege. 
 
Egyéb működési célú kiadások  
 
A 2017. évi eredeti előirányzat 59,9 millió forint , a módosított előirányzat 1.694,7 millió 
forint , a teljesítés 292,6 millió forint (17,3 %).  
Az eredeti előirányzat intézményi hatáskörben összesen 1.634,8 millió forinttal módosult, a 
jelentős növekmény okai a következőek: 
- 1.394,5 millió forint a 2016. évi maradvány, valamint a Közbeszerzési és Ellátási 

Főigazgatóság (KEF) részére őrzés-védelem költségére és a Budapest Főváros 
Kormányhivatala részére Budapest, X. Fehér úti ingatlan közüzemi költségeire, a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem részére a hallgatók kollégiumi elhelyezésének, étkezésének 
költségtérítésére, továbbá nonprofit szervezetek, illetve egyéb szervezetek részére 
biztosított támogatások összege; 

- 240,3 millió forint év közbeni előirányzat rendezés összege. 
 

A nemzetközi kötelezettségek eredeti előirányzata 50,0 millió forint, a módosított előirányzata 
48,5 millió forint, a teljesítési összege 48,2 millió forint volt, mely nemzetközi szervezetek 
tagdíjainak kifizetett összege. 
 
Az elvonások és befizetések módosított előirányzata és a teljesítés összege 22,7 millió forint, 
mely önrevízió visszafizetett összege a központi költségvetés részére. 
Az egyéb működési célú támogatások államháztartáson belülre rovat módosított előirányzata 
1379,4 millió forint, a teljesítés összege 0 millió forint 
 
Az egyéb működési célú támogatások államháztartáson kívülre eredeti előirányzata 9,9 millió 
forint, a módosított előirányzata 244,1 millió forint, a teljesítés összege 221,7 millió forint, 
mely összegből a nonprofit társaságok támogatására kifizetett összeg 202,5 millió forint, a 
biztosított összeg részletezése a Társadalmi (nonprofit) szervezetek támogatása alcím alatt 
kerül bemutatásra. Továbbá ezen a soron került elszámolásra 19,2 millió forint EU projekt fel 
nem használt összegének visszautalása az érintett szervezetek részére.  
 
Egyéb felhalmozási célú kiadások  
 
Lakáscélú munkáltatói támogatások alakulása 
 
A Felhalmozási célú visszatérítendő támogatások kölcsönök nyújtása államháztartáson 
kívülre kiadások eredeti előirányzata 244,8 millió forint, a módosított előirányzata 268,1 
millió forint , a teljesítés 206,6 millió forint. Az eredeti előirányzat intézményi hatáskörben 
23,3 millió forinttal került módosításra, melyből az előző évi maradvány összege 59,8 millió 
forint, a munkáltatói kölcsön visszafizetéséből származó bevétel előirányzatosítása 22,0 
millió forint, az év végi előirányzat rendezés -58,5 millió forint.  
 
A rendelkezésre álló forrásból 60,2 millió forint kötelezettségvállalással terhelt, míg 1,3 
millió forint lekötetlen. 
 
A Felhalmozási célú visszatérítendő támogatások kölcsönök nyújtása államháztartáson 
kívülre a NAV munkavállalói által lakástámogatás címén (lakásszerzés, lakásbővítés, 



korszerűsítés) benyújtott igények fedezetére a munkavállalók által visszafizetett összeg 
visszaforgatása nyújt fedezetet.  
 
A 2027/2016/VEZ szabályzat (a továbbiakban: Szabályzat) 13. pontjában foglaltak alapján a 
munkáltatói kölcsönök elosztására évente legalább három alkalommal, a Központi 
Lakáscélú Támogatási Bizottság (a továbbiakban: Bizottság) által tartott ülések keretein belül 
kerül sor. A Bizottság 2017. évben négy alkalommal tartotta meg ülését az alábbi 
időpontokban: március 14-én, június 2-án, október 5-én, valamint december 7-én. 
 
A 2017-ban benyújtott 100 db kamatmentes munkáltatói kölcsön iránti kérelem összértéke 
243,1 millió forint. Az igényeket elbíráló Bizottság egybehangzó javaslata, az érvényben lévő 
jogszabályi előírások, illetve a rendelkezésre álló pénzügyi keretre vonatkozó 
kötelezettségvállalási lehetőség figyelembe vételével 89 fő részére született döntés 
munkáltatói kölcsön biztosítására, összesen 217,1 millió forint összegben, amelyből 2 fő 
részére a kölcsön feltételesen került megítélésre. A beérkezett igénylések közül a jogszabályi, 
illetve belső rendelkezésben foglalt kizáró okok miatt 11 db került elutasításra. 
A kölcsön odaítélését követően 4 kérelmező (4,5 millió forint) visszavonta igénylését, 1 fő 
esetében a megemelkedett CSOK összege miatt, a már megítélt kölcsön visszavonásra 
került  (2 millió forint), továbbá 1 főnél az általa ténylegesen igénybevett, megváltozott 
CSOK összege miatt a jóváhagyott munkáltatói kölcsön összege csökkentésre került (2,4 
millió forint).  
Ez átlagosan 2,5 millió forint/fő munkáltatói kölcsön összeget jelent. 
 
Társadalmi (non profit) szervezetek támogatása  
 
A NAV kiadási előirányzata terhére - az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 41. 
§ (3) bekezdése alapján - a foglalkoztatottak szakmai, munkavállalói érdekképviseleti, 
oktatási, kulturális, szociális és sportcélú tevékenységet végző vagy segítő szervezetet 
támogathat. A megkötött megállapodások alapján összesen 202,5 millió forint egyéb 
működési célú támogatást biztosított az alábbi táblázatban felsorolt nonprofit gazdasági 
társaságok részére. 
 

Társadalmi (non profit) szervezetek támogatása 
 

adatok millió forintban, egy tizedessel 

Szervezet megnevezése Támogatás célja  
Támogatás 

összege 

International Police 
Association Magyar Szekció 
Nemzeti Adó- és Vámhivatal 

Szervezete (IPA) 

Az IPA Magyar Szekció Nemzeti Adó- és Vámhivatali Szervezet 
(IPA-NAV) részére a tevékenységi körében megjelölt közérdekű 
céljai megvalósításának (kiképzési-oktatási és sportrendezvények 
megszervezésére és lebonyolítására) nyújt támogatást.  

1,0 

Magyar Rendvédelmi Kar 
(MRK) 

A Magyar Rendvédelmi Kar részére - a Hszt. 29/D. § (2) 
bekezdésében foglalt felhatalmazás alapján – nyújtott támogatás.  

2,0 

Nemzeti Adó- és Vámhivatal 
Nyugdíjasainak Országos 

Szövetsége (NYOSZ) 

NAV Nyugdíjasainak Országos Szövetségével megkötött 
megállapodás alapján a NAV a szövetség 2017. évi feladatainak 
ellátására nyújtott vissza nem térítendő támogatást.  

19,5 

Pénzügyőr Sport Egyesület 
(PSE) 

A Pénzügyőr Sport Egyesület részére biztosított vissza nem 
térítendő támogatás a sport egyesület működésére, és nemzetközi 
sportrendezvények költségeire fordítható. 

180,0 

  



Bevételi előirányzatok és követelések  
 
A saját bevételek eredeti előirányzata 3.245,7 millió forint volt, az előirányzat az év utolsó 
napjára 8.298,2 millió forintra módosult. A költségvetési bevételi előirányzatok a kiadások 
4,5 %-át fedezték, amelyek 8.298,2 millió forint összegben teljesültek. 
 
Költségvetési bevételek  

A 2017. évi költségvetési bevételi előirányzat és teljesítése 
 
adatok millió forintban 

Sor- 
Megnevezés Eredeti 

előirányzat 
Módosított 
előirányzat 

Teljesítés 
szám 

1. 
Működési célú támogatások 
államháztartáson belülről 

0,0 207,4 207,4 

2. 
Felhalmozási célú támogatások 
államháztartáson belülről 

0,0 2.844,4 2.844,4 

3. Közhatalmi bevételek 92,7 97,3 97,3 
4. Működési bevételek 2.908,1 4.492,5 4.492,5 
5. Felhalmozási bevételek 0,1 0,5 0,5 
6. Működési célú átvett pénzeszközök 0,0 87,0 87,0 
7. Felhalmozási célú átvett pénzeszközök 244,8 569,1 569,1 
8. Költségvetési bevételek összesen 3.245,7 8.298,2 8.298,2 

 
Az eredeti előirányzatot meghaladó bevételi túlteljesítés összesen 1.589,4 millió forint 
többletbevételt eredményezett. Ez a közhatalmi bevételi jogcímen 4,6 millió forint, a 
működési bevételen 1.584,3 millió forint és a felhalmozási bevételen 0,5 millió forint 
teljesült. A működési bevételen belül csak a zárjegy értékesítéséből 1.394,8 millió forint 
többletbevétel keletkezett, ugyanis a jövedéki törvény változásával 2017. év elejétől a 
dohánygyártmányok tekintetében az adójegyet a zárjegy váltotta fel. A többletbevétel 
felhasználására az informatikai eszközök beszerzése és egyéb szolgáltatások igénybevétele 
rovaton került sor.  
 
Működési célú támogatások államháztartáson belülről  
Egyéb működési célú támogatások bevételei központi költségvetési szervektől érkezett összeg 
207,4 millió forint, amelyből 200,5 millió forint fejezeti kezelésű előirányzatok EU-s 
programokra és azok hazai társfinanszírozása és 6,9 millió forint társadalombiztosítás 
pénzügyi alapjai soron a háziorvosi alapellátás címen biztosított támogatás összege. 
 
Felhalmozási célú támogatások államháztartáson belülről 
 

Egyéb felhalmozási célú támogatások bevételei központi költségvetési szervektől érkezett 
összeg 2.844,4 millió forint, amelyből 2.839,4 millió forint a fejezeti kezelésű előirányzatok 
EU-s programokra és azok hazai társfinanszírozása, 5,0 millió forint egyéb fejezeti kezelésű 
előirányzatok összege. 
 
Közhatalmi bevételek  
 
A Közhatalmi bevételek eredeti előirányzata 92,7 millió forint , a módosított előirányzat 97,3 
millió forint , a teljesítés 97,3 millió forint . A módosított előirányzat 4,6 millió forinttal 
haladta túl az eredeti előirányzatot. Közhatalmi bevételként kerülnek elszámolásra a 
rendőrségi elővezetési díjak az adatszolgáltatási, engedélyezési tevékenységhez kapcsolódó 
igazgatási szolgáltatási díjak, amelyek mértékét és megfizetését jogszabály határozza meg.  
Rendőrségi elővezetési díj jogcímen 1,4 millió forint teljesült a 35/2008. (XII. 31.) IRM-PM 
rendelet és a 71/2014. (XII. 19.) BM rendelet alapján. 



Egyéb igazgatási szolgáltatások díjbevétele 95,9 millió forint volt, melynek 4,6 %-a a 
34/2012. (XII. 10.) NGM rendelet alapján, dohánytermék-kiskereskedelmi tevékenység 
folytatására - ügyfelek kérelmére - kiadott engedélyek, valamint ezek módosítása után 
megfizetett igazgatási szolgáltatási díj jogcímen befolyt 4,4 millió forint, és 95,4 %-a a 
33/2007. (XII.23.) PM rendelet alapján az ingatlanok forgalmi értékadatainak szolgáltatási díj 
(országos éves általános, és részletes adatszolgáltatás) jogcímen befolyt 91,5 millió forint 
volt. 

 
Működési bevételek  
 
A Működési bevételek eredeti előirányzata 2.908,1 millió forint, módosított előirányzata 
4.492,5 millió forint  volt, ami 1.584,4 millió forinttal emelkedett az eredeti előirányzathoz 
képest. Az előirányzat módosítására irányító szervi hatáskörben, az államháztartásért felelős 
miniszter előzetes engedélye alapján került sor, mivel a többletbevétel összege meghaladta az 
eredeti előirányzat 30 %-át. A teljesítés 4.492,5 millió forint, melynek 42,4 %-a 
készletértékesítés, 11,8 %-a szolgáltatás, 0,8 %-a közvetített szolgáltatás, 1,4 %-a 
kiszámlázott általános forgalmi adó, 0,1 %-a kisebb bevétel (biztosító által fizetett kártérítés, 
kamat) és a legnagyobb hányada 43,5 %-a egyéb működési bevétel. 
 
Készletértékesítés ellenértéke jogcímen 1.907,6 millió forint került elszámolásra. A 
bevételből 1.862,6 millió forint zárjegy előállítási költségének felhasználókkal történő 
megtérítéséből, 38,8 millió forint egyenruha értékesítésből és 6,2 millió forint az 
elhasználódott felesleges készlet, jövedéki-, anyagkísérő nyomtatvány értékesítéséből 
keletkezett. 
 
Szolgáltatások ellenértéke jogcímen 528,8 millió forint került elszámolásra. Jelentősebb 
bevételi jogcímek: 
- központi tárgyi eszköz bérbeadásából származó bevétel 73,7 millió forint, amelyből 55,0 

millió forint ingatlan bérleti díj, 3,7 millió forint ingatlan bérleti díjhoz kapcsolódó 
különszolgáltatási díj és 15,0 millió forint hivatali gépjárművek magáncélú használatából 
folyt be. 

- a foglalkoztatottak térítési díjbevétele 191,4 millió forint, ennek legnagyobb hányada 71,4 
%-a 136,6 millió forint szolgálati célból férőhelyen, szolgálati lakásban történő 
elhelyezéssel kapcsolatos bevétel volt. 40,8 millió forint a szabad férőhelyek magáncélú 
használatából, királyok útján található oktatási központ igénybevételének térítési díjából és 
a NAV KEKI által működtetett üdülők alkalmazottak által fizetett térítési díj bevételből 
került jóváírásra. A NAV KEKI közétkeztetési feladatai ellátása során a foglalkoztatottak 
által igénybevett egyéb szolgáltatások térítéséből 12,1 millió forint, az alkalmazottak 
magáncélú telefonbeszélgetéseinek térítéséből 1,9 millió forint származott. 

- egyéb szolgáltatás nyújtásából keletkezett bevétel 263,7 millió forint, ebből az üdültetéssel 
és vendéglátói tevékenységgel összefüggő bevételek címén 129,0 millió forint folyt be. 
Kiszállási díj jogcímen 41,9 millió forint, raktározási díjként 22,4 millió forint került 
befizetésre. A Szakértői Intézet által végzett laboratóriumi vizsgálatokból származó bevétel 
23,7 millió forint volt. ÁBPE továbbképzésből 13,0 millió forint, egyéb szolgáltatáshoz 
kapcsolódó bevételből 33,7 millió forint folyt be. 

 
A Közvetített szolgáltatások ellenértéke rovaton a 39,0 millió forint eredeti előirányzattal 
szemben 37,9 millió forint bevétel realizálódott. A bevétel jelentős része az államháztartáson 
kívülre történő számlázásokból keletkezett. A Kiszámlázott általános forgalmi adó rovaton 
64,0 millió forint  folyt be. A Kamatbevételek rovaton 0,1 millió forint  került elszámolásra. 
A Biztosító által fizetett kártérítés rovaton 1,1 millió forint  került jóváírásra. Az Egyéb 



működési bevételek jogcímen 1.733,6 millió forint eredeti előirányzattal szemben 1.952,9 
millió forint teljesült, az előirányzat módosítására év végén került sor.  
 
Jelentősebb bevételi jogcímek: 
 
- kártérítési bevétel jogcímen 24,3 millió forint keletkezett, amelyből a foglalkoztatottakkal 

kapcsolatos kártérítési bevétel 4,6 millió forint, egyéb kártérítés 19,7 millió forint volt, 
- kötbér, késedelmi kamat, késedelmi pótlék bevétel 6,7 millió forint, ebből 2,8 millió forint 

kiszámlázott kötbér, 3,9 millió forint késedelmi kamathoz kapcsolódó követelés teljesítése 
volt, 

- Európai Unió költségvetésből 21,9  millió forint költségtérítés realizálódott, 
- egyéb költség visszatérítésekből, utólagos egyéb térítésekből 233,5 millió forint származott, 

ebből 11,4 millió forint a SZÉP kártyákon fel nem használt összegek visszautalásából 
keletkezett. 50,5 millió forint folyt be alkalmazottak térítéseiből (jogtalanul felvett 
illetmény visszafizetése, felbontott tanulmányi szerződésből eredő befizetések, 
közigazgatási pótvizsga díjtérítés). A kifizetőhelyi feladatok ellátásának költségtérítésére 
37,40 millió forint bevétel érkezett. 26,6 millió forint egyéb költségtérítés jogcímen 
keletkezett, úgymint a közüzemi szolgáltatók által megtérített költségek jóváírásai, az 
elkobzott dolgok árverési értékesítése után a költségek megtérítései. A Magyar Postával 
megkötött kiemelt partneri szerződés alapján felszámított forgalmi jutalék 107,6 millió 
forint volt. 

- egyéb különféle működési bevételek jogcímen 1.666,5 millió forint keletkezett, amelyből a 
1.426,0 millió forint teljesítés a 49/2012. NGM rendelet alapján az adó végrehajtási eljárás 
során felmerült végrehajtási költség megtérüléséből adódott. A felszámolás és végrehajtás 
során megfizetett közzétételi, jogtanácsosi, regisztrációs, ügygondnoki és egyéb eljárási 
díjak megtérítéséből 114,1 millió forint érkezett. Jelentős összegben 126,4 millió forintban 
teljesültek a NAV részére megítélt és megfizetett perköltségek. 

 

Felhalmozási bevételek 

A Felhalmozási bevételek eredeti előirányzata 0,1 millió forint , a módosított előirányzat és a 
teljesítés 0,5 millió forint . Itt került elszámolásra 0,3 millió forint értékben ingatlan 
értékesítéshez kapcsolódó törlesztő részletek bevétele továbbá 0,2 millió forint értékben 
szolgálati kutya, egyéb gép értékesítése. 
 
Működési célú átvett pénzeszközök  

A módosított előirányzat és a teljesítés összege 87,0 millió forint , mely az alábbi tételeket 
tartalmazza: Európai Unió 86,5 millió forint és kormányok és nemzetközi szervezetek soron 
elszámolt 0,5 millió forint. 
Az EU-s projekttel kapcsolatban az alábbi összegek kerültek előirányzatosításra: 
- Az EU Customs 2020 és az EU Fiscalis 2020 projektek keretében 2017-es évben Customs 

2020 projekthez kapcsolódóan 35,6 millió forint , a Fiscalis 2020 projekthez kapcsolódóan 
pedig 31,7 millió forint ,  

- A HOME/2012/ISEC/FP/C2/4000003989 számú, a „Tapasztalatcsere-program a 
nemzetközi együttműködés fejlesztésére a pénzmosás elleni küzdelem területén” 
elnevezésű projekthez kapcsolódóan a korábban NAV által megelőlegezett költségek 
utólagos fedezetére 0,4 millió forint , 

- A Horizon2020 - C-BORD projekthez kapcsolódóan 2,9 millió forint , 
- Dohány csempészet elleni küzdelem támogatása projekthez kapcsolódóan 15,9 millió 

forint . 
 



 
 
 
 

Felhalmozási célú átvett pénzeszközök  

A Felhalmozási célú átvett pénzeszközök eredeti előirányzata 244,8 millió forint, a 
módosított előirányzat és a teljesítés összege 569,1 millió forint.  
 
Felhalmozási célú visszatérítendő támogatások, kölcsönök visszatérülése államháztartáson 
kívülről  
A munkáltatói kölcsön törlesztő részlet befolyt bevételének eredeti előirányzata 244,8 millió 
forint  összegéhez képest, a módosított előirányzat és a teljesítés összege 266,8 millió forint. 
A többletbevétel összege 22,0 millió forint.  

 
Egyéb felhalmozási célú átvett pénzeszközök 
Módosított előirányzat és teljesítés összege 302,3 millió forint. Ebből 192,7 millió forint a 
Dohánycsempészet elleni küzdelemre, míg 109,6 millió forint a Hercule III.  uniós 
programból nettó 80%-ban támogatott OLAF/2016/D1/100 azonosító számú „A Cigaretta 
csempészet és hamisítás elleni küzdelem” projekthez kapcsolódóan átvett pénzeszköz.  
 
Finanszírozási bevételek 

Az eredeti előirányzat 141.725,3 millió forint, a módosított előirányzat és a teljesítés 
220.785,2 millió forint, melyből 30.458,5 millió forint az előző évi költségvetési maradvány 
igénybevétele, 190.326,7 millió forint a központi, irányító szervi támogatás összege. 

Költségvetési maradvány 

Az előző évi költségvetési maradványának igénybevétele 30.458,5 millió forinttal szerepel az 
éves költségvetési beszámolóban. 

Központi támogatás 

A központi, irányító szervi támogatás eredeti előirányzata 141.725,3 millió forint, mely 
összességében 48.601,4 millió forinttal, ebből 48.923,6 millió forinttal kormányzati 
hatáskörben,  
-322,2 millió forint irányító szervi hatáskörben került módosításra. A módosított előirányzat 
és a teljesítés összege 190.326,7 millió forint. 
 
Költségvetési maradvány 
 
2016. évi költségvetési maradvány 2017. évi felhasználása 
A 2016. december 31-i fordulónappal megállapított költségvetési maradvány összege  
30.458,5 millió forint volt, melyből a kötelezettségvállalással terhelt maradvány összege 
25.491,3 millió forint, ebből a központi költségvetést megillető önrevízió összege 22,7 millió 
forint, kötelezettségvállalással nem terhelt maradvány összege 4.967,2 millió forint.  
 
Az 1621/2017. (IX.7) Korm. határozattal visszahagyott kötelezettségvállalással nem terhelt 
költségvetési maradványból 4.967,2 millió forint  visszahagyásra került az alábbi jogcímekre: 
- az E-számla rendszer projekt megvalósítása érdekében szükséges beszerzési eljárásokra 

2.566,7 millió forint; 
- nyomtatók beszerzésére 1.000,0 millió forint; 



- bevetés-irányítási rendszer beszerzésére 1.000,0 millió forint; 
- szerverek beszerzésére 400,5 millió forint. 
 
A 2016. évi kötelezettségvállalással terhelt, de meghiúsult kötelezettségvállalás miatt 
kötelezettségvállalással nem terhelt költségvetési maradványból a XVI. Nemzeti Adó- és 
Vámhivatal fejezetnél keletkezett 1.301,3 millió forint maradvány felhasználását az alábbiak 
szerint engedélyezte az NGM: 

- szerverek beszerzése 599,5 millió forint, 
- NAV informatikai rendszereinek működtetése 701,8 millió forint. 

 
A 2017. június 30-i maradvány elszámolás során kimutatott 872.334,1 ezer forint meghiúsult 
kötelezettségvállalások összegének felhasználása az 1858/2017. (XI.22.) Korm. határozat 
alapján engedélyezésre került a NAV által megfogalmazott gépjárműbeszerzés céljára.   

A 2016. évi kötelezettségvállalással terhelt maradványból, illetve a visszahagyott 
maradványból 2017. december 31-ig 30.281,9 millió forint került lekötésre, pénzügyileg 
teljesült 23.069,7 millió forint, a meghiúsult maradvány értéke 176,7 millió forint (ez 2018. 
március 29-én átutalásra került a Központi Maradványelszámolási Alap előirányzat javára). 
 
A 2016. évben keletkezett maradvány felhasználása az alábbiak szerint alakult 2017. 
december 31-én: 
 

adatok millió forintban, egy tizedessel 

Kiemelt előirányzat Kötelezettség-
vállalás  

2017. évi 
teljesítés 

Pénzügyileg 
nem 

teljesült 
Személyi juttatások 2 350,3 2 333,5 16,8 

Munkaadókat terhelő járulékok és 
szociális hozzájárulási adó 

1 909,7 1 909,7 0,0 

Dologi kiadások 9 757,9 8 983,2 774,6 
Ellátottak pénzbeli juttatásai 0,4 0,4 0,0 

Egyéb működési célú kiadások 57,1 41,9 15,2 

Beruházások 16 095,1 9 691,9 6 403,2 
Felújítások 52,8 50,5 2,3 
Egyéb felhalmozási célú kiadások 58,6 58,6 0,0 
Összesen: 30 281,9 23 069,7 7 212,1 

 
 
2017. évi költségvetési maradvány 
A 2017. évi költségvetési maradvány összege 46.687,6 millió forint. A 
kötelezettségvállalással terhelt maradvány 46.510,9 millió forint, melyből a központi 
költségvetést megillető önrevízió összege 3,4 millió forint. 
 
Az önrevízió címén visszafizetendő összegből:  

- 0,3 millió forint a költségvetési szervek és az egyházi jogi személyek 
foglalkoztatottainak 2017. évi kompenzációjáról szóló 432/2016. (XII. 15.) Korm. 
rendelet alapján a 2017. évi kompenzációjához nyújtott támogatás fel nem használt 
összege, 

- 3,1 millió forint a Nemzeti Adó- és Vámhivatalról szóló 2010. évi CXXII. törvény 
szerinti életpálya bevezetéséhez kapcsolódó többlet személyi juttatások támogatásból 
(NGM/4000/2/2017.) fel nem használt összeg.  

 

  



A kötelezettségvállalással terhelt 2017. évi költségvetési maradvány 
 
 adatok millió forintban, egy tizedessel 

Kiemelt előirányzat Összesen 
Személyi juttatások 501,5 
Munkaadókat terhelő járulékok és szociális 
hozzájárulási adó 191,4 
Dologi kiadások 10 705,6 
Ellátottak pénzbeli juttatásai  0,0 
Egyéb működési célú kiadások 1 394,5 
Beruházások 30 204,4 
Felújítások 3 453,3 
Egyéb felhalmozási célú kiadások 60,2 
Összesen  46 510,9 

 
 

Az Európai Unió támogatásával megvalósuló programok 
 
Az Európai Unió 2014-2020. közötti költségvetési ciklusa kapcsán megvalósítandó, 
megpályázott projektek közül az alábbiaknál folyamatban van a megvalósítás: 

adatok millió forintban, egy tizedessel 

Sor-
szám 

Program 
azonosítószáma, 

megnevezése 

Program 
időtartama Program leírása 

NAV részére 
megítélt EU 
támogatás 

keretösszege 

NAV 
önrész 
összege 

Beérkezett 
támogatás 

összege 

Támogatás 
felhasznált 

összege 

1. 
Vám 2020 
Program  

2014.01.01-
2020.12.31. 

A Vám 2020 Program az Európai Unió 
támogatási programja, amelynek célja 

a részt vevő országok 
közreműködésével a vámunió 

működésének és korszerűsítésének 
elősegítése a belső piac megerősítése 

érdekében. 

225.000 EUR 0,0  73,3 35,6 

2. 

CLET – 
Vámlaboratóriumo
k Együttműködési 
Szakértői Csoport  

2016.12.16-
2018.06.30. 

A 11 EU-tagállam (Ausztria, Belgium, 
Ciprus, Csehország, Franciaország, 

Görögország, Hollandia, 
Magyarország, Olaszország, 
Portugália, Spanyolország) 

részvételével létrejött szakértői csoport 
fő célja, hogy uniós szinten összefogja 
és megossza a résztvevő tagállamok 
vámlaboratóriumainak erőforrásait.  

17,0 5,0 10,3 0,6 

3. 

CELBET - 
Szárazföldi Külső 

Határok Vám 
Szakértői Csoport  

2016.09.01-
2018.02.01. 

A CELBET szakértői csoport fő célja, 
hogy erősítse az operatív 

együttműködést új munkamódszerek 
és információ-megosztás, valamint az 

emberi erőforrások megosztásának 
segítségével, ezáltal hozzájáruljon az 

EU keleti és délkeleti szárazföldi 
határainak hatékonyabb és 
egységesebb színvonalú 

menedzsmentjéhez. 

22,7 4,0 21,6 14,1 

4. 
Fiscalis 2020 

Program  
2014.01.01-
2020.12.31. 

A Fiscalis 2020 Program az Európai 
Unió olyan közösségi programja, 

amelynek elsődleges célja az 
adórendszerek belső piacon való 

szabályszerű működésének a javítása 
azáltal, hogy fokozza a részt vevő 
országok, azok adóhatóságai és 

tisztviselői közötti együttműködést. 

160.000 EUR 0,0  50,6 31,7 



Sor-
szám 

Program 
azonosítószáma, 

megnevezése 

Program 
időtartama Program leírása 

NAV részére 
megítélt EU 
támogatás 

keretösszege 

NAV 
önrész 
összege 

Beérkezett 
támogatás 

összege 

Támogatás 
felhasznált 

összege 

5. 
MANITC I.- IT 
Együttműködési 

Szakértői Csoport  

2016.09.26-
2017.09.30. 

Az IT együttműködési szakértői 
csoport fő célja, hogy stratégiai 

irányítást biztosítson az IT 
együttműködésen belüli 

kezdeményezésekhez az adózás 
területén, valamint, hogy az FPG/037 
„IT Collaboration Catalyst Group” 
elnevezésű munkacsoport eddigi 
tevékenységét folytatva, kereteit 
megerősítve, továbbvigye annak 

munkáját annak érdekében, hogy mind 
nagyobb számban valósulhassanak 

meg újabb sikeres IT együttműködési 
projektek.  

5,3 1,1 4,3 4 

6. 
MANITC II.- IT 
Együttműködési 

Szakértői Csoport 

2017.10.01-
2018.10.31 

Az IT együttműködési szakértői 
csoport fő célja, hogy stratégiai 

irányítást biztosítson az IT 
együttműködésen belüli 

kezdeményezésekhez az adózás 
területén, valamint, hogy az FPG/037 
„IT Collaboration Catalyst Group” 
elnevezésű munkacsoport eddigi 
tevékenységét folytatva, kereteit 
megerősítve, továbbvigye annak 

munkáját annak érdekében, hogy mind 
nagyobb számban valósulhassanak 

meg újabb sikeres IT együttműködési 
projektek. 

10,8 1,4 9,8 0,4 

7. 
ENPI - Európai 
Szomszédsági és 

Partnerségi Eszköz  

2013.12.06-
2017.12.31. 

A Magyarország-Szlovákia- Románia-
Ukrajna Európai Szomszédsági és 
Partnerségi Eszköz (ENPI CBC – 

European Neighbourhood and 
Partnership Instrument) a Közösség 
külső határai mentén elhelyezkedő, 

egyelőre tartósan az EU-n kívül 
maradó partnerországok (pl.: Ukrajna) 
érintett régióival való együttműködés 

megerősítését segíti elő.  

61,9 0,0 48,8 57,8 

8. 

Hercule III 
OLAF/2016/D1/10

0 
"Cigarettacsempés

zet és hamisítás 
elleni küzdelem" 

2017.01.12-
2018.06.29. 

A projekt célja a NAV Bűnügyi 
Főigazgatóság Bűnügyi Ellátó 

Főosztályának (a továbbiakban: BEF) 
felderítést és műveleti munkát segítő 
olyan eszközzel való ellátása, mely 
összehangoltabb, eredményesebb 
nemzetközi együttműködést tesz 
lehetővé és támogatja az EU-s 

társhatóságokkal folytatott közös 
akciókban az egymással kompatibilis a 
kor technikai színvonalának megfelelő 

bűnüldöző tevékenységet.  

223,8 131,4 109,6 0,0 

9. 

Horizon 2020 
program - C-

BORD („effective 
Container 

inspection at 
BORDer control 

points”)  

2015.06.01-
től 42 hónap 

A C-BORD projekt célja olyan átfogó 
és költséghatékony megoldás 

kidolgozása többféle technika együttes 
alkalmazásával, amelynek révén a 

konténer ellenőrzési lánc 
optimálisabbá tehető. 

43,5 0,0 18,4 3 

10. 

MTIC „A 
közösségi 

körhintacsalásokka
l (MTIC) 

kapcsolatos 
ismeretek bővítése 

és a működési 
kapacitás 

megerősítése”  

2015.05.01-
2016.04.30. 

A Belső Biztonsági Alap keretében, az 
Európai Rendőrségi Hivatal által 

megjelentetett pályázati felhívás során 
elnyert projektben a NAV 

szervezésében egy 2 napos nyitó 
ülésre Budapesten, 1 határmenti ülésre 

3 tagállam részvételével az érintett 
tagállamok közös határszakaszán, 
illetve egy 2 napos értékelő ülésre 

kerül sor. 

20,5 1,1 15,7 15,7 

11. 

MTIC II. „A 
közösségen belüli 
hiányzó kereskedő 

áfacsalás elleni 
küzdelem”  

2016.07.01-
2016.12.31. 

A szlovák International Security and 
Emergency Management Institute 

(ISEMI) a pályázat benyújtója, a NAV 
a pályázatban társpályázóként 

szerepel. A projekt keretében a NAV 
Bűnügyi Főigazgatóság egy tervezési 
és egy operatív ülés megrendezését 

6,4 0,3 5,4 5,4 
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vállalta Budapesten. 

12. Chess Knight III.   

A jövedéki termékekkel kapcsolatos 
visszaélések elleni küzdelem témájú, 
az Europol által kezelt és az Osztrák 

Európai Ügynökséggel (AEI) közösen 
megvalósításra kerülő projekt 

keretében egy előkészítő ülés, 2 közös 
művelet és egy értékelő ülés valósul 

meg. 

27,9 4,8 0,0 0,0 

13. 

BBA-2.6.1-2016-
00001 számú, 

„Nagyhódos közúti 
határátkelőhely 

tervezése és 
kivitelezése” 

elnevezésű projekt 

2015.10.01-
2018.06.30.  

A projekt célja magyar oldalon a 
Nagyhódos-Nagypalád (Velyka Palad) 
közúti határátkelőhely létesítése ki-, 

illetve belépő irányonként 1-1 
személyforgalmi sávval és megnyitása 
az EU/EGT és ukrán állampolgárok 
részére korlátozott nyitvatartással 

(07.00-19.00 óra).  

 441,8 0,0  0,0  0,0 

14. 

BBA-5.2.1-2016-
00002 számú, „A 

nemzetközi 
együttműködés, 

adatcsere 
elősegítése közös 

megfigyelési 
gyakorlat 

révén”elnevezésű 
projekt  

2016.05.01-
2017.06.30. 

A projekt célja a határon átnyúló 
adatcserére irányuló megfigyelési 
gyakorlatok végrehajtása, 2016. és 

2017. között a magyar-szlovák-osztrák 
határon, valamint a román-magyar 
határszakaszon 4-4 napos határon 

átnyúló megfigyelési gyakorlattal és 
előkészítési üléssel 38, valamint 26 fő 

bűnügyi szakértő részvételével. 

9,4 0,0 8,5 5,1 

15. 

BBA-5.2.1-2016-
00003 számú, 

„Europol és FIOD 
tapasztalatcsere és 
látogatás” tárgyú 

projekt  

2016.07.01-
2018.06.30. 

A projekt célja az Europol 
működésével, feladataival, 

felépítésével, valamint a FIOD-dal 
(Holland Adó- és Vámhivatal Bűnügyi 

Szolgálata) kapcsolatos 
tapasztalatszerzés, a nemzetközi 

együttműködés fejlesztése az Europol 
irányában megvalósuló nemzetközi 

információtovábbítás intenzitásának és 
minőségének fokozódása érdekében. 
Ezáltal lehetőség nyílik a szakértői és 

a vezetői szintű tapasztalatok 
átültetésére a NAV gyakorlatába. 

28,2 0,0 25,3 19,5 

16. 

BBA-5.1.2-2015-
00008 számú, 

„NAV bűnügyi 
szakterülete 

részére adatmentő 
és elemző 
eszközök 

beszerzése” 
elnevezésű projekt  

2016.06.01-
2018.01.31. 

A projekt kereteiben a NAV Bűnügyi 
Főigazgatóság Központi Nyomozó 

Főosztályán olyan helyszíni adatmentő 
és elemző IT eszközpark kialakítására 

kerül sor, amely egyrészt az 
elektronikus bizonyítékok hiteles, 

gyors helyszíni mentését, a lefoglalt 
digitális eszközökről történő 

adatrögzítést, valamint a bűnügyekben 
keletkező adatok további elemzését 

szolgálja. 

52,3 0,0 46,9 0,2 

17. 

BBA-5.1.2-2015-
00009 számú, 

„NAV bűnügyi 
szakterület 
felderítő 

kapacitásának 
fejlesztése” tárgyú 

projekt  

2016.06.01-
2018.05.31. 

A projekt célja a NAV Bűnügyi 
Főigazgatóság Bűnügyi Ellátó 

Főosztályának (a továbbiakban: BEF) 
felderítést és műveleti munkát segítő 

eszközökkel való ellátása, mely 
összehangoltabb, eredményesebb 
nemzetközi együttműködést tesz 
lehetővé, és támogatja az EU-s 

társhatóságokkal folytatott közös 
akciókban az egymással kompatibilis, 

a kor technikai színvonalának 
megfelelő bűnüldöző tevékenységet. 

79,8 0,0 71,4 0,1 
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18. 

BBA-5.3.3-2015-
00005 számú, „A 
Bűnügyi felderítői 

képességek 
fejlesztése” tárgyú 

projekt  

2016.05.02-
2017.04.28. 

A projekt célja a NAV bűnügyi 
szakterülete humán kapacitásának 

fejlesztése külföldi társszervek 
bevonásával zajló speciális 

gépjárművezetői tanfolyam és 
speciális hírszerző tanfolyam útján az 

operatív, felderítői feladatok 
hatékonyabb, közös nemzetközi 

műveletekben való ellátása, továbbá 
külföldi partnerszervezetek 

módszereinek megismerése, legjobb 
gyakorlat elsajátítása érdekében.  

27,3 0,0 7,1 9,5 

19. 

KÖFOP-1.0.0-
VEKOP-15-2016-
00035 "Adóügyi 

igazgatási 
eljárások 

egyszerűsítése, 
adminisztratív 

terhek 
csökkentése" 

2016.12.31-
2018.06.30. 

A közigazgatás és a közszolgáltatások 
megfelelő működése meghatározó 

szükséglete a modern európai 
társadalomnak, Magyarország a 2014-
2020 programozási időszakban külön 
operatív program keretében tervezi a 

közigazgatás, valamint a helyi 
közszolgáltatási szféra fejlesztéseit 
végrehajtani, a KÖFOP keretében.  

14 500,0 0,0 152,5 18,8 

20. 

KEHOP-5.2.2-16-
2017-00115 

"Középületek 
kiemelt 

épületenergetikai 
fejlesztése" 

2017.09.30-
2018.04.02. 

A Kormány Partnerségi 
Megállapodásban célul tűzte ki az 
alacsony szén-dioxid-kibocsátású 
gazdaság felé történő elmozdulás 

támogatását minden ágazatban. A cél 
elérését a Kormány a költségvetési 
szervek együttműködésével tervezi 

megvalósítani jelen felhívásban foglalt 
feltételek mentén.  

3 000,0 0,0 2 722,3 0,0 

 
A fenti táblázatból a Vám 2020 illetve a Fiscalis 2020 programokhoz kapcsolódik a legtöbb 
kifizetett tétel. A Vám 2020 célja a részt vevő országok közreműködésével a vámunió 
működésének és korszerűsítésének elősegítése a belső piac megerősítése érdekében, míg a 
Fiscalis 2020 elsődleges célja az adórendszerek belső piacon való szabályszerű működésének 
a javítása azáltal, hogy fokozza a résztvevő országok, azok adóhatóságai és tisztviselői közötti 
együttműködést. 
 
A két legnagyobb támogatási értékű projekt az újonnan indult KÖFOP, illetve a KEHOP. A 
Támogatási Szerződés szerinti összeg KÖFOP esetében 14,5 milliárd a KEHOP tekintetében 
3 milliárd forint, melyből 2017. október 31-ig KEHOP projektre 2.722,3 millió forint, a 
KÖFOP projektre 152,5 millió forint érkezett a NAV részére. 
 
Kiemelt jelentőségűek a Belső Biztonsági Alap keretén belül megvalósuló projektek, melyek 
elsődleges célja a NAV bűnügyi szakterületét támogató beszerzések, tapasztalatcserék 
megvalósítása. Ezek közül a BBA-5.2.1-2016-00002 számú, „A nemzetközi együttműködés, 
adatcsere elősegítése közös megfigyelési gyakorlat révén”, valamint a BBA-5.3.3-2015-
00005 számú, „A Bűnügyi felderítői képességek fejlesztése” tárgyú projektek tevékenységei 
megvalósultak, a pénzügyi rendezésük megtörtént, az elszámolások a Belügyminisztérium 
részére megküldésre kerültek, jóváhagyásuk folyamatban van. 
A BBA-5.1.2-2015-00008 számú „NAV bűnügyi szakterülete részére adatmentő és elemző 
eszközök beszerzése” elnevezésű projekthez kapcsolódóan 46,9 millió, valamint a BBA-
5.1.2-2015-00009 számú „NAV bűnügyi szakterület felderítő kapacitásának fejlesztése” 
tárgyú projekt tekintetében 71,4 millió forint érkezett be 2017.12.31-ig.  
A BBA-5.2.1-2016-00003 számú, „Europol és FIOD tapasztalatcsere és látogatás” tárgyú 
projekthez kapcsolódóan 2017.12.31-ig összesen 25,3 millió forint támogatási előleg érkezett 
be.  
 



Az IT Együttműködési Szakértői Csoport 2017. október 1-el, tovább folytatódik, a csoport fő 
célja, hogy a MANITC szakértői csoport eddigi tevékenységét folytatva, továbbvigye annak 
munkáját annak érdekében, hogy nagyobb számban valósulhassanak meg újabb sikeres IT 
együttműködési projektek. A MANITC II. projekthez kapcsolódóan 2017.12.31-ig 9,8 millió 
forint előleg érkezett be.    
 

A gazdálkodás és a vagyonváltozás összefüggései 

 
Vagyoni helyzet 

A NAV 2016. és 2017. évi mérleg adatai 
              

        adatok millió forintban, egy tizedessel 
ESZKÖZÖK FORRÁSOK 

Megnevezés 

Érték 

Megnevezés 

Érték 

2016. év 2017. év 
Változás 
mértéke 
(%) 2/1 

2016. év 2017. év 
Változás 

mértéke (%) 
5/4 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 

A/I. Immateriális javak 4 125,3 4 462,7 108,2% 
G/I. Nemzeti vagyon 
induláskori értéke 

220 065,6 220 065,6 100,0% 
A/II. Tárgyi eszközök 72 294,2 72 958,5 100,9% 

A/III. Befektetett pénzügyi 
eszközök 

0,0 0,0 - 
G/II. Nemzeti vagyon 
változásai 

-15 437,0 -16 687,0 108,1% 

A) NEMZETI 
VAGYONBA TARTOZÓ 
BEFEKTETETT 
ESZKÖZÖK 

76 419,5 77 421,2 101,3% 
G/III. Egyéb eszközök 
induláskori értéke és változásai 

11 005,7 11 005,7 100,0% 

B/I. Készletek 1 176,6 1 198,5 101,9% 

G/IV. Felhalmozott eredmény -131 227,3 -124 144,5 94,6% B) NEMZETI 
VAGYONBA TARTOZÓ 
FORGÓESZKÖZÖK 

1 176,6 1 198,5 101,9% 

C/I.   Lekötött bankbetétek 0 0 - 
G/VI. Mérleg szerinti 
eredmény 

7 082,8 20 284,6 286,4% 

C/II. Pénztárak, csekkek, 
betétkönyvek 

0,8 0,6 75,0% G) SAJÁT TŐKE 91 489,8 110 524,4 120,8% 

C/III.   Forintszámlák 32 356,6 48 793,8 150,8% H/I.  Költségvetési évben 
esedékes kötelezettségek 

3 856,0 4 022,0 104,3% 
C/IV.   Devizaszámlák 126,3 179,8 142,4% 

C) PÉNZESZKÖZÖK 32 483,7 48 974,1 150,8% 
H/II.  Költségvetési évet 
követően esedékes 
kötelezettségek 

119,0 149,3 125,5% 

D/I.  Költségvetési évben 
esedékes követelések 

514,4 488,9 95,0% 
H/III.  Kötelezettség jellegű 
sajátos elszámolások 

2 499,4 2 693,5 107,8% D/II.  Költségvetési évet 
követően esedékes 
követelések 

1 860,4 1 808,1 97,2% 

D/III.    Követelés jellegű 
sajátos elszámolások 

420,4 368,1 87,6% 

H) KÖTELEZETTSÉGEK 6 474,4 6 864,8 106,0% D) KÖVETELÉSEK 2 795,2 2 665,1 95,3% 

E) EGYÉB SAJÁTOS 
ELSZÁMOLÁSOK 

34,2 5,6 16,4% 

F) AKTÍV ID ŐBELI 
ELHATÁROLÁSOK 

455,1 199,8 43,9% 

I) KINCSTÁRI 
SZÁMLAVEZETÉSSEL 
KAPCSOLATOS 
ELSZÁMOLÁSOK 

0 0 - 

J) PASSZÍV IDŐBELI 
ELHATÁROLÁSOK 

15 400,1 13 075,1 84,9% 

ESZKÖZÖK ÖSSZESEN 113 364,3 130 464,3 115,1% FORRÁSOK ÖSSZESEN 113 364,3 130 464,3 115,1% 

 



A NAV vagyona 2017. december 31-én 130.464,3 millió forint volt.  
 

Eszközök 
 

Nemzeti vagyonba tartozó befektetett eszközök 
A befektetett eszközök mérlegben kimutatott állománya 2016. évhez viszonyítva 1,3%-al, 
1.001,7 millió forinttal növekedett.  

A befektetett eszközök legnagyobb részét, 94,2 %-át továbbra is a tárgyi eszközök teszik ki, 
ezen belül az ingatlanok és a kapcsolódó vagyoni értékű jogok 84,7%-os arányban képviselik 
a vagyon legnagyobb hányadát. 2017. évben az állomány bruttó érték növekedése 25.424,9 
millió forint, míg a csökkenése 19.091,3 millió forint volt, amely így összességében a 2017. 
év végi állományt 6.333,6 millió forinttal növelte. 
 
Az eszközállomány növekedése legnagyobb mértékben a gépek, berendezések (12.723,6 millió 
forint) és az immateriális javak állománycsoportban következett be (2.982,3 millió forint). Az 
összes növekedésből a beszerzés 6.777,1 millió forint, melyből informatikai beszerzés 6.544,7 
millió forint, felújítás 29,7 millió forint. Saját fejlesztésű szoftverek aktiválása 100 millió 
forint értékben történt. 
Más vagyonkezelőtől (pl. NGM) átvétel összesen 111,6 millió forint értékben történt az 
ÁBPE keretében átvett nagyrészt informatikai eszközök, melyek korábban is már a NAV 
használatában voltak, de a vagyonkezelői jog rendezése 2017. évben történt meg.  
 
Az eszközállomány állománycsökkenése a gépek, berendezések esetében 8.886,8 millió forint 
értékben, az ingatlanok és kapcsolódó vagyoni értékű jogok esetében 3.109,3 millió forint 
értékben  következett be. A legnagyobb összegű állományváltozás az eszközök más 
vagyonkezelőnek történő átadás jogcímen jelentkezett, 1.932,8 millió forint. Ennek fő oka a 
Szerencsejáték Felügyelet kiválása miatti eszközök átadása.  
Tárgyi eszköz selejtezés 2017. évben 1.270,9 millió forint értékben történt, melyből 
informatikai jellegű vagyontárgy 1.085,9 millió forint.  
 

A mérlegben szereplő immateriális javak és tárgyi eszközök (beruházás nélkül) 
használhatóságának átlagos szintje 36,7 %-os, ami az előző évi 38,4 %-os arányhoz 
viszonyítva kismértékű romlást mutat az alacsony mértékű beszerzés és az elszámolt 
értékcsökkenés magas mértéke miatt, amely kiemelten az immateriális javak és a gépek, 
berendezések, felszerelések, járművek állományánál jelentkezik. 

 
Az immateriális javak, tárgyi eszközök állománya, használhatósága 

2017. december 31. 
millió forintban, egy tizedessel  %-ban 

Megnevezés 
Bruttó 
érték 

Nettó 
érték 

Teljesen 
leírt 

eszközök 
értéke 

Használ-
hatóság 

Érték-
csökkené
s mértéke 

1 2 3 4 5=3/2 6=100%-5 
Immateriális javak 51 759,0 4 462,7 30 798,1 8,6% 91,4% 
Ingatlan és kapcsolódó vagyoni értékű 
jogok 

88 568,8 64 815,6 8,3 73,2% 26,8% 

Gépek, berendezések, felszerelések, 
járművek 

69 032,5 6 583,4 56 751,9 9,5% 90,5% 

Tenyészállatok 23,0 11,8 4,0 51,4% 48,6% 
Beruházások, felújítások 1 547,8 1 547,8 0,0 100,0% 0,0% 
Összesen 210 931,2 77 421,2 87 562,2 36,7% 63,3% 

 



Nemzeti vagyonba tartozó forgóeszközök 

A NAV értékpapírral nem rendelkezik, a forgóeszközök állományát teljes mértékben a 
vásárolt készletek teszik ki. 

Készletállományának alakulása 

A raktáron lévő készletek aránya az összes eszközön belül 1,0%, amely a 2016. évhez képest 
csökkenést mutat. A készletek állományában 2016. évhez képest 1,9 %-os növekedés 
következett be, amely változást elsősorban a 2016. évben elmaradt beszerzések 2017. évi 
lefolytatása és a takarékos gazdálkodás okozta.  
 
Pénzeszközök 
A pénzeszközök állománya 16.490,4 millió forint növekedést mutat, amely a 2017. évi 
költségvetési maradvány növekedésével magyarázható.  
A forintszámlák alakulása az előző évhez viszonyítva: az OTP-nél vezetett Lakásépítési 
alapszámla záró pénzkészlete az előző évi 134,2 millió forinttal szemben 118,8 millió forint, a 
letéti számla összege 2.275,3 millió forint, az előző évi 2.207,0 millió forinttal szemben, az 
előirányzat felhasználási keretszámla 46.399,7 millió forint az előző évi 30.015,3 millió 
forinttal szemben. 
 
Követelések 
A költségvetési évben és a költségvetési évet követően esedékes követelések nyitó értéke 
2.374,4 millió forint a záró értéke 2.297,0 millió forint volt, mely 3,3 %-os csökkenést mutat.  
A költségvetési évben esedékes követelés állomány 488,9 millió forint, melyből 462,9 millió 
forint lejárt esedékességű volt, ennek 97,0 %-a a működési bevételekhez kapcsolódott. A 90 
napon túl lejárt esedékességű követelés 354,7 millió forint volt.  
A 2017. év végi értékvesztés állománya 641,0 millió forint volt, ebből tárgyév végén az év 
végi minősítés során 174,2 millió forint értékvesztés került elszámolásra és 136,2 millió forint 
visszaírásra.  
A követelés állományt tovább csökkentette a megszűnt gazdasági társaságokkal szemben 
nyilvántartott követelések behajthatatlanná minősítése 80,4 millió forint értékben és egyéb 
okból behajthatatlanként kivezetett követelések 67,6 millió forint értékben.  
A működési bevételhez kapcsolódó követelések között kerülnek nyilvántartásra az intézményi 
gazdálkodással összefüggő és a gazdasági társaságokat érintő peres, végrehajtási és 
felszámolási ügyek. Tekintettel arra, hogy a gazdasági társaságok fizetőképtelensége, illetve 
végrehajtás, felszámolás alá vonása, megszűnése gyakori jelenség, az elszámolt értékvesztés 
és követelések behajthatatlanná minősítése is ennél a követelésállománynál a legnagyobb 
mértékű.  
 
Behajtás során jelentkező problémák: 
- az adós vagyona hiányában a követelés behajthatatlan, ezért az eljárás megszűnik vagy 

szünetel, 
- a behajtással kapcsolatos költségek nincsenek arányban a követelés összegével, így nem 

lehet eredményesen érvényesíteni, 
- a behajtással összefüggő eljárások lefolytatására hatáskörrel, illetékességgel rendelkező 

személyektől, szervezetektől (pl. végrehajtó, felszámoló, bíróság) a szükséges információ 
beszerzése nehézkes, hosszabb időt vesz igénybe ezáltal veszélyeztetve az intézkedéshez 
rendelkezésre álló, törvényes határidő betartását. 

 
Felhalmozási célú visszatérítendő támogatások, kölcsönök 
A foglalkoztatottak részére nyújtott munkáltatói kölcsönökkel kapcsolatos követelés állomány 
mérlegben kimutatott értéke az előző évhez viszonyítva 119,2 millió forinttal kevesebb.  



A munkáltatói kölcsönök 2017. december 31-én fennálló állománya 1.668,7 millió forint, 
amely összesen 1.083 munkáltatói kölcsönének összegéből tevődik össze. Ebből 437 főnek 
már az illetményből (járulékból) kerül levonásra a törlesztő részlete. 
A munkáltatói kölcsönök 2017. december 31-én fennálló hátraléka 1,7 millió forint, amely 29 
fő munkáltatói kölcsönét érinti (0-ba átrakottak nélkül). 
2017. évben 291 fő munkáltatói kölcsöne esetében 66,0 millió forint összegben – 50 %-os 
engedménnyel történő visszafizetés, szolgálati évek után járó kedvezmény jóváírása 
formájában – történt elengedés a fennálló tőketartozásból. 
 
Követelés jellegű sajátos elszámolások 
A záró állomány 368,1 millió forint a nyitó adathoz képest 12,4 %-os csökkenést mutat. 
Jelentős csökkenés történt az adott előlegek soron, melynek záró értéke 76,3 millió forinttal 
kevesebb volt év végén a nyitó értékhez viszonyítva. Az év végén kimutatott állományban 
300,7 millió forint értékben a folyósított, megelőlegezett társadalombiztosítási és 
családtámogatási ellátások szerepelnek, mely a teljes állomány 81,7 %-át teszi ki. 
 
Egyéb sajátos eszközoldali elszámolások 
A 2017. évi mérlegben kimutatott 5,6 millió forint a december havi kifizetett illetmények 
elszámolása 38,7 millió forint és a fizetendő általános forgalmi adó -33,1 millió forint 
összegének egyenlege.  
 
Aktív időbeli elhatárolások 
Az Áhsz. szabályai alapján 199,8 millió forint került aktív időbeli elhatárolásként 
elszámolásra, amelyből 34,4 millió forint tárgyévhez kapcsolódó bevétel és 165,4 millió forint 
tárgyévben elszámolt, de következő évet érintő kiadások (2018. évi közüzemi díjak, 
előfizetések, vagyonbiztosítás, több évet érintő licencek). 
 
Források 

Saját tőke 
A forrásokon belül a saját tőke részaránya 84,7 %. A nemzeti vagyon induláskori értéke 
220.065,6 millió forint értéke az előző évhez képest nem változott. A Nemzeti Adó- és 
Vámhivatal gazdálkodása nem eredményérdekeltségű, vállalkozási tevékenységet nem végez, 
a központi költségvetésből kapott támogatás és az intézményi bevételek biztosítják a 
pénzforgalmi jellegű kiadások forrását.  
 
Kötelezettségek 
A mérlegben a kötelezettségek az Áhsz. előírásai alapján az esedékesség szerinti 
megbontásban szerepelnek. A kötelezettségek az összes forráson belül 5,3 %-os arányt 
képviselnek. A 2016. évhez viszonyítva a szállítói állományban 6,0 %-os növekedés történt.  
A költségvetési évben esedékes kötelezettségeken belül jelentős mértékben 1.536,4 millió 
forinttal nőtt a dologi kiadások kötelezettsége . A dologi kiadásokhoz kapcsolódó szállító 
állomány nagy része 61,9 %-a az informatikai szolgáltatás igénybevételéhez, kapcsolódott. A 
lejárt esedékességű kötelezettségek állománya az előző évhez képest 0,3%-kal csökkent és 
jellemzően 30 nap alattiak voltak. 
 
Kötelezettség jellegű sajátos elszámolások 
Itt kerülnek kimutatásra a kapott előlegek, az olyan átutalt összegek, amelyek 
beazonosíthatóak, de rendezésükre már csak 2018. évben kerülhetett sor, nemzetközi 
támogatási programok pénzeszközei, letétre, megőrzésre fedezetkezelésre átvett 
pénzeszközök összege. 
 




